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CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
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CRIV
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rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)
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VISION GÉNÉRALE: UNE POLITIQUE 
DE SÉCURITÉ CLAIRE ET INTÉGRÉE 

COMME PRIORITÉ ABSOLUE

La sécurité intégrale comme base d’une politique de 
sécurité coordonnée, efficace et efficiente.

Assurer la sécurité est l’une des tâches essentielles, 
si pas la tâche essentielle du pouvoir public. Sans sécu-
rité, il n’y a pas de liberté. Sans sécurité, il n’y a pas 
de prospérité. Sans sécurité, il n’y a pas d’État de droit 
démocratique. Le pouvoir public est responsable du 
maintien de l’ordre public et de la protection des citoyens 
contre la criminalité et les nuisances.

Mais il ne s’agit pas seulement de sécurité au sens de 
fonction de police, mais aussi de prévention des incidents 
et d’assistance en cas d’accidents, de catastrophes, 
d’inondations, etc. Nos citoyens doivent se sentir en 
sécurité et protégés en compagnie les uns des autres. 
Pour ce faire, nous comptons sur nos services d’aide 
et de sécurité.

Mes services et moi-même assumerons cette respon-
sabilité. Mais nous ne le ferons pas seuls. Nous osons 
également compter sur les autres partenaires fédéraux 
tels que la Justice, l’Asile et la Migration, la Défense, la 
Santé publique et la Mobilité.

Et nous demandons également l’engagement des 
citoyens. Cela peut se faire par le biais de partenariats 
locaux de prévention, de bénévoles en matière de sécu-
rité, d’associations, etc.

Enfin nous comptons aussi sur d’autres acteurs tels 
que le secteur de la sécurité privée et les acteurs des 
différents entités fédérées actives dans les domaines de 
l’éducation et de l’emploi, de la protection de la jeunesse, 
de la santé mentale et de la sécurité routière.

Alors que nous réaliserons des économies dans de 
nombreux secteurs au cours de la prochaine législature, 
ce gouvernement a clairement choisi d’investir dans 
la sécurité. Cet investissement est nécessaire, mais 
s’accompagne d’une attente claire: plus de ressources 
signifie aussi plus de responsabilités. L’efficacité et une 
plus grande efficience seront le fil conducteur.

Notre société est soumise à de fortes pressions 
en matière de sécurité en raison de divers défis: les 
évolutions technologiques rapides, l’estompement des 
frontières (nationales) et une situation géopolitique 
complexe, des phénomènes criminels en évolution 
permanente, le crime organisé et la violence liée à la 
drogue, l’application complexe des lois, etc.

ALGEMENE VISIE: EEN DUIDELIJK, 
GEÏNTEGREERD VEILIGHEIDSBELEID 

ALS TOPPRIORITEIT

Integrale veiligheid als basis voor een gecoördineerd, 
effectief en efficiënt veiligheidsbeleid.

Het verzekeren van de veiligheid is één van, zo niet 
dé kerntaak van de overheid. Zonder veiligheid geen 
vrijheid. Zonder veiligheid geen welvaart. Zonder veilig-
heid geen democratische rechtsstaat. De overheid is 
verantwoordelijk voor het handhaven van de openbare 
orde en het beschermen van de burgers tegen crimi-
naliteit en overlast.

Maar het gaat niet enkel om veiligheid in de zin van 
de politiefunctie, maar ook om het voorkomen van inci-
denten, hulp bij ongevallen, rampen, overstromingen, 
enz. Onze burgers moeten zich veilig bij elkaar voelen, 
en beschermd. Hiervoor steunen we op onze hulp- en 
veiligheidsdiensten.

Mijn diensten en ikzelf zullen deze verantwoordelijkheid 
opnemen. Maar we doen dat niet alleen. We durven ook 
te rekenen op de andere federale ketenpartners zoals 
Justitie, Asiel en Migratie, Defensie, Volksgezondheid 
en Mobiliteit.

En we vragen ook betrokkenheid bij de burgers. Dat 
kan via buurtinformatienetwerken, via vrijwilligers die 
actief zijn in het veiligheidsdomein, via verenigingen, enz.

We rekenen ten slotte ook op andere actoren zoals 
de private veiligheidssector en de deelstatelijke acto-
ren die actief zijn op vlak van onderwijs en werkgele-
genheid, jeugdzorg, geestelijke gezondheidszorg en 
verkeersveiligheid.

Hoewel we de komende legislatuur in veel sectoren 
zullen besparen, maakt deze regering een duidelijke 
keuze om wel te investeren in veiligheid. Die investering is 
nodig, maar gebeurt met een duidelijke verwachting: meer 
middelen is ook meer verantwoordelijkheid. Efficiëntie 
en meer doeltreffendheid zullen de rode draad vormen.

Diverse uitdagingen zetten onze maatschappij op 
gebied van veiligheid vandaag sterk onder druk: ra-
zendsnelle technologische ontwikkelingen, vervaging 
van (lands)grenzen en een complexe geopolitieke situ-
atie, voortdurend wijzigende criminaliteitsfenomenen, 
georganiseerde misdaad, druggeweld, complexe wets-
handhaving, enzovoort.
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Une nouvelle note-cadre sur la sécurité intégrale 
est nécessaire pour servir de base à une politique de 
sécurité coordonnée, efficace et efficiente, adaptée aux 
défis actuels et futurs. Cette nouvelle note-cadre ser-
vira à nouveau de cadre de référence pour les aspects 
sécuritaires d’autres plans politiques, tels que le Plan 
national de sécurité (PNS), les plans stratégiques de 
sécurité et de prévention et les plans zonaux de sécurité.

Je veillerai, avec les autres ministres concernés, à 
ce que les différents plans soient complémentaires, se 
renforcent mutuellement et, surtout, soient axés sur 
les résultats.

Je porterai une attention particulière à l’élaboration 
d’une vision commune et d’une approche claire des nou-
veaux défis, à la définition des rôles et des responsabilités 
des différents acteurs dans le paysage sécuritaire et la 
promotion d’une coopération intégrée, de stratégies de 
prévention innovantes et d’une utilisation optimale des 
nouvelles technologies, dans le respect de l’éthique et 
des droits et libertés fondamentaux.

L’accord de gouvernement prévoit un renforcement 
du rôle du ministre de la Sécurité et de l’Intérieur dans 
la coordination de la politique de sécurité intégrée. Cela 
signifie, entre autres, que les compétences en matière de 
sécurité qui sont actuellement encore attribués à d’autres 
départements, tels que le Centre pour la cybersécurité, 
Securail, etc., seront regroupés. La sécurité est une 
histoire de “coopération”. J’entamerai à court terme des 
discussions avec les ministres de tutelle respectifs et les 
dirigeants des organisations afin de travailler ensemble 
à une meilleure coordination.

Le forum Justipol sera intensifié et les entités fédé-
rées seront également associées à la concertation, 
en fonction de leurs compétences, afin de renforcer la 
stratégie commune et la coopération entre les autorités 
policières et judiciaires.

LA LUTTE CONTRE LA DROGUE ET 
LA CRIMINALITÉ ORGANISÉE

Une approche coordonnée de la criminalité liée 
à la drogue

La lutte contre la criminalité liée à la drogue sera l’un 
des fers de lance de ma politique. La violence croissante 
associée au trafic de drogue nécessite une approche 
décisive et coordonnée de la part des pouvoirs publics. 

Er is nood aan een nieuwe kadernota integrale veilig-
heid die de basis zal vormen voor een gecoördineerd, 
effectief en efficiënt veiligheidsbeleid dat is afgestemd 
op de huidige en toekomstige uitdagingen. De nieuwe 
Kadernota zal opnieuw als referentiekader gelden voor 
de veiligheidsaspecten binnen andere beleidsplannen, 
zoals het Nationaal Veiligheidsplan (NVP), de strate-
gische veiligheids- en preventieplannen en de zonale 
veiligheidsplannen.

Samen met de andere betrokken ministers zal ik erover 
waken dat de verschillende plannen complementair zijn, 
elkaar versterken en vooral resultaatgericht zijn.

Mijn bijzondere aandacht zal uitgaan naar de ontwik-
keling van een gemeenschappelijke visie en eenduidige 
aanpak van nieuwe uitdagingen, het definiëren van de 
rollen en verantwoordelijkheden van de diverse actoren 
binnen het veiligheidslandschap en het bevorderen van 
een geïntegreerde samenwerking, innovatieve preven-
tiestrategieën en het optimaal benutten van nieuwe 
technologieën met aandacht voor ethiek en respect voor 
de fundamentele grondrechten en vrijheden.

Het regeerakkoord voorziet in een versterking van de 
rol van de minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken 
op vlak van coördinatie van het integrale veiligheidsbe-
leid. Dat houdt onder meer in dat er een hergroepering 
zal komen van veiligheidsbevoegdheden die momenteel 
nog ondergebracht zijn bij andere departementen zoals 
het Centrum voor Cybersecurity, Securail, en dergelijke 
meer. Veiligheid is een verhaal van “samenwerken”. Ik 
zal op korte termijn de gesprekken met de respectie-
velijke voogdijministers en de leidinggevenden van de 
organisaties opstarten om samen het traject voor een 
betere coördinatie te realiseren.

Om de gezamenlijke strategie en de samenwerking 
tussen de politie en de gerechtelijke instanties te ver-
sterken, zal het forum Justipol geïntensifieerd worden en 
zullen ook de deelstaten, voor wat hun bevoegdheden 
betreft, mee betrokken worden in het overleg.

DE STRIJD TEGEN DRUGS EN 
GEORGANISEERDE CRIMINALITEIT

Een gecoördineerde aanpak van de drugs- 
criminaliteit

De strijd tegen drugscriminaliteit zal een van de speer-
punten van mijn beleid zijn. Het toenemende geweld 
verbonden aan drugshandel vereist een doortastende 
en gecoördineerde overheidsaanpak. We kunnen niet 
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Nous ne pouvons pas accepter que les criminels de la 
drogue déstabilisent notre société, rendent certains 
quartiers dangereux et privent nos jeunes de leur avenir.

Le commissariat national “drogue” a été créé pour 
mener ce combat. La commissaire nationale aux dro-
gues devra rendre plus efficace la lutte contre le trafic 
de drogues en assurant une meilleure coopération entre 
les différents services concernés.

Le commissariat n’est pas un service opérationnel qui 
intervient directement sur le terrain comme le ferait une 
unité spécialisée de la police ou des douanes. L’essentiel 
de sa mission consiste à assurer une meilleure coor-
dination stratégique entre les nombreux départements 
et niveaux politiques qui ont des compétences dans 
ce domaine, notamment l’Intérieur, la Justice, la Santé 
publique et les Finances.

En renforçant l’échange d’informations, en favorisant 
la coopération entre les services et en développant 
des initiatives ciblées, le commissariat joue un rôle 
clé dans l’optimisation de nos efforts communs contre 
la drogue et ses effets déstabilisateurs sur la société. 
Je soutiendrai pleinement le commissariat drogues et 
j’amplifierai son impact.

Ensemble, nous nous concentrerons sur l’ensemble 
de la chaîne: pays d’origine, logistique, ports d’entrée, 
flux monétaires, crime organisé, formation de bandes et 
commerce de rue. Nous appliquons une tolérance zéro 
envers les dealers et nous prévoyons des sanctions 
immédiates pour les consommateurs récidivistes. Ce 
faisant, je réactiverai le Plan Canal et demanderai à 
d’autres départements de contribuer à rendre Bruxelles 
plus sûre.

Une approche “whole of government” est nécessaire 
et la police n’est qu’un acteur de cette approche. La 
Justice, l’Asile et la Migration, ainsi que les autorités 
locales et régionales ont également des responsabilités.

La Police est en première ligne. Conformément à 
l’accord de gouvernement, la PJF et la Direction des 
unités spéciales (DSU) seront renforcées à cette fin.

La Police Fédérale fournira une image claire de la 
criminalité organisée. Un monitoring permanent et une 
vue d’ensemble de la criminalité organisée soutiendront 
l’approche répressive. Le coordinateur et la commissaire 
aux drogues contribueront à dresser la situation sous 
d’autres angles.

Avec d’autres partenaires de la chaîne, tels que 
la Justice et les Finances, les services de police se 

aanvaarden dat drugcriminelen onze maatschappij 
ontwrichten, bepaalde buurten onveilig maken en de 
toekomst van onze jeugd afnemen.

Om die strijd mee aan te gaan, werd het Nationaal 
Drugscommissariaat opgericht. De drugscommissaris 
moet de strijd tegen drugshandel effectiever maken 
door een betere samenwerking tussen de verschillende 
betrokken instanties te verzekeren.

Het commissariaat is geen operationele dienst die 
rechtstreeks op het terrein ingrijpt zoals een gespeciali-
seerde politie- of douane-eenheid zou doen. De essentie 
van haar opdracht is het verzekeren van een betere 
strategische coördinatie tussen de vele departemen-
ten en beleidsniveaus die op dit vlak een bevoegdheid 
hebben zoals onder meer Binnenlandse Zaken, Justitie, 
Volksgezondheid en Financiën.

Door informatie-uitwisseling te versterken, samenwer-
king tussen diensten te bevorderen en gerichte initiatieven 
te ontwikkelen, speelt het commissariaat een sleutelrol 
in het optimaliseren van onze gezamenlijke inspan-
ningen tegen drugs en hun destabiliserende effecten 
op de samenleving. Ik zal het drugscommissariaat ten 
volle ondersteunen en haar impact verder uitbouwen.

Samen richten we ons op de volledige keten: bron-
landen, logistiek, invoerhavens, geldstromen, onder-
mijning, bendevorming en straathandel. We hanteren 
een nultolerantie ten aanzien van dealers en voorzien 
onmiddellijke sancties voor recidiverende gebruikers. 
Hierbij reactiveer ik het Kanaalplan en vraag ik ook 
aan andere departementen om bij te dragen aan een 
veiliger Brussel.

Er is nood aan een “whole of government approach” 
en politie is slechts één actor in de aanpak. Justitie, Asiel 
en Migratie, lokale en regionale autoriteiten hebben ook 
verantwoordelijkheden.

De politie staat in de frontlinie. Conform het regeerak-
koord zullen de Federale Gerechtelijke Politie (DGJ) en 
de directie van de bijzondere eenheden (DSU) daarom 
versterkt worden.

De Federale Politie zal zorgen voor een scherp beeld 
van de georganiseerde criminaliteit. Een permanente 
monitoring en een algemeen beeld van de georganiseerde 
criminaliteit ondersteunen de handhavingsaanpak. De 
drugscoördinator en drugscommissaris vullen het beeld 
mee aan vanuit andere invalshoeken.

Samen met andere ketenpartners zoals Justitie 
en Financiën, zullen de politiediensten inzetten op 
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concentreront sur les principes “Follow the value” et 
“catch the money”: retracer, saisir et récupérer les avoirs 
criminels. Toutes les unités de la Police Judiciaire Fédérale 
disposent d’une équipe PLUK à cet effet.

En ce qui concerne les incidents violents graves à 
Bruxelles, plusieurs initiatives ont déjà été prises afin 
d’utiliser les informations disponibles dans le monde 
virtuel et de cartographier les groupes impliqués. Je 
poursuivrai ces efforts et les adapterai en fonction de 
l’évolution du phénomène.

Une vigilance accrue au niveau de nos portes 
d’entrée internationales (ports maritimes, ports 
intérieurs, aéroports, gares)

Nos portes d’entrée internationales sont des artères 
vitales pour notre économie, mais aussi des points 
vulnérables pour la drogue et la criminalité organisée. 
Renforcer la sécurité dans ces zones est donc une 
priorité absolue. Nous intensifierons la lutte contre ces 
activités criminelles en renforçant la surveillance et la 
sécurité dans nos ports, aéroports et gares.

La Police Fédérale renforcera sa présence visible 
sur ces artères importantes. Une présence policière 
suffisante dans les gares est cruciale et nous allons 
revoir la répartition des tâches entre la Police Fédérale 
et la Police Locale.

L’accord de gouvernement souligne l’importance de 
la sécurité dans les quartiers des gares. La coopération 
doit être renforcée entre la SNCB/Infrabel, les sociétés 
régionales de transport en commun, les autorités locales 
et régionales les régions de transport et les services de 
police fédéraux et locaux.

Pour la gare de Bruxelles-Midi, en tant que porte 
d’entrée internationale de la capitale de l’Europe, nous 
prendrons des mesures supplémentaires pour éviter 
que ce lieu ne devienne un pôle d’attraction pour les 
bandes criminelles, les trafiquants de drogue et les 
consommateurs de drogue.

Outre les gares ferroviaires, nos aéroports sont éga-
lement des infrastructures stratégiques, essentielles au 
bon fonctionnement de notre économie et à la mobilité 
des citoyens. Ils sont cependant également des cibles 
pour le crime organisé, notamment dans les domaines 
du trafic de drogues, de la traite des êtres humains et 
de la criminalité transfrontalière.

Nous renforcerons la capacité de notre police aéro-
nautique à contrôler de manière adéquate le nombre 
croissant de passagers à Bruxelles-National et à Charleroi.

“Follow-the-value” en “catch the money”: het opsporen, 
pakken en terugvorderen van crimineel vermogen. Alle 
eenheden van de Federale Gerechtelijke Politie beschik-
ken hiervoor over een PLUK-team.

Wat betreft de ernstige geweldsincidenten in Brussel, 
zijn er reeds verschillende initiatieven genomen om 
beschikbare informatie uit de virtuele wereld te benut-
ten en de betrokken groepen in kaart te brengen. Deze 
inspanningen zal ik voortzetten en aanpassen aan de 
evolutie van het fenomeen.

Verscherpte waakzaamheid voor onze internationale 
toegangspoorten (zeehavens, binnenhavens, 
luchthavens, stations)

Onze internationale toegangspoorten zijn essentiële 
levensaders voor onze economie, maar ook kwetsbare 
punten voor drugs- en georganiseerde criminaliteit. Het 
versterken van de veiligheid in deze zones is daarom een 
topprioriteit. We scherpen de strijd tegen de criminele 
activiteiten aan door een verhoogd toezicht en betere 
beveiliging van onze havens, luchthavens en stations.

De Federale Politie verhoogt haar zichtbare aanwe-
zigheid op deze belangrijke verkeersaders. Voldoende 
politieaanwezigheid in stations is cruciaal, waarbij we 
de taakverdeling tussen Federale en Lokale Politie 
actualiseren.

Het regeerakkoord benadrukt het belang van vei-
lige stationsbuurten. De samenwerking tussen NMBS/
Infrabel, regionale vervoersmaatschappijen, lokale en 
regionale overheden, vervoerregio’s, federale en lokale 
politiediensten dient daarbij versterkt te worden.

Voor station Brussel-Zuid, als internationale toe-
gangspoort tot de hoofdstad van Europa, nemen we 
bijkomende maatregelen om te voorkomen dat deze 
locatie een trekpleister wordt voor criminele bendes, 
drugsdealers, maar ook druggebruikers.

Naast treinstations, zijn ook onze luchthavens strategi-
sche infrastructuren, essentieel voor het goed functioneren 
van onze economie en de mobiliteit van burgers. Ze zijn 
echter ook doelwitten voor georganiseerde misdaad, met 
name op het gebied van drugshandel, mensenhandel 
en grensoverschrijdende criminaliteit.

We versterken de capaciteit van onze Luchtvaartpolitie 
om het groeiende passagiersverkeer op Brussel-Nationaal 
en Charleroi adequaat te controleren.
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Pour cela, nous ferons appel au maximum au corps 
européen de garde-frontières et de garde-côtes pour 
plus de capacité. Nous renforcerons les contrôles de 
stupéfiants dans les régions aéroportuaires les plus 
importantes telles que Brucargo, Liège, Liège-Bierset, 
Charleroi, Ostende, Anvers et Zaventem.

La coopération avec les partenaires privés sera inten-
sifiée afin de garantir une détection plus efficace des 
substances illégales dans les flux de marchandises et de 
passagers. Le projet “Postkoets” en est un bon exemple.

Les réseaux criminels utilisent les aéroports et les 
infrastructures logistiques pour organiser la traite des 
êtres humains et faciliter la transmigration illégale. Nous 
utilisons une approche multidisciplinaire, impliquant les 
services de police, les parquets, l’Office des étrangers 
et d’autres acteurs compétents, afin d’assurer la lutte 
efficace contre ces réseaux. Nous assurerons égale-
ment un échange d’informations plus efficace entre les 
services compétents pour traquer et démanteler ces 
organisations criminelles.

Pour garantir ces missions de surveillance et de 
contrôle, nous allouerons des effectifs suffisants et 
des moyens appropriés aux forces de police déployées 
dans les aéroports. Nous veillerons à ce que la police 
aéronautique dispose de suffisamment de personnel 
pour limiter les temps d’attente aux contrôles frontaliers 
et garantir un contrôle approfondi des passagers et des 
marchandises.

L’Inspection aéronautique de la Direction générale 
Transport aérien sera désormais placée sous ma tutelle, 
ce qui garantira une meilleure coordination des inspec-
tions et une approche uniforme de la sécurité et de la 
lutte contre la criminalité.

Je suis favorable au renforcement des équipements 
des services de sécurité, notamment en généralisant 
l’usage des bodycams pour le personnel de sécurité et 
les accompagnateurs de trains sur les lignes les plus 
exposées, afin d’améliorer la protection du personnel 
et la transparence des interventions.

Les contrôles de sécurité de tous les passagers à 
l’arrivée et au départ de nos aéroports internationaux 
sont devenus un outil indispensable pour garantir une 
politique frontalière professionnelle.

Nous évaluerons la législation relative au traitement 
des données de voyage et l’optimiserons si nécessaire.

Hierbij maken we maximaal gebruik van de Europese 
Grens- en Kustwacht voor extra slagkracht. We versterken 
de drugscontroles in de belangrijkste luchthavenregio’s 
zoals Brucargo, Luik, Luik-Bierset, Charleroi, Oostende, 
Antwerpen en Zaventem.

De samenwerking met private partners zal worden 
geïntensiveerd om een effectievere opsporing van il-
legale substanties in goederen- en passagiersstromen 
te garanderen. Het project “Postkoets” is hiervan een 
goed voorbeeld.

Criminele netwerken gebruiken luchthavens en logis-
tieke infrastructuur om mensenhandel te organiseren en 
illegale transmigratie te faciliteren. We hanteren hierbij 
een multidisciplinaire aanpak, waarbij politiediensten, 
parketten, de Dienst Vreemdelingenzaken en andere 
bevoegde actoren betrokken worden, om effectieve 
vervolging van deze netwerken te verzekeren. We zorgen 
ook voor een effectievere informatie-uitwisseling tussen 
de bevoegde diensten om deze criminele organisaties 
op te sporen en te ontmantelen.

Om deze toezicht- en controlemissies te waarborgen, 
zorgen we voor voldoende personeel en passende mid-
delen voor de politiemachten die in de luchthavens wor-
den ingezet. We zorgen ervoor dat de Luchtvaartpolitie 
over voldoende personeel beschikt om wachttijden bij 
grenscontroles te beperken en een grondige controle 
van passagiers en goederen te garanderen.

De Luchtvaartinspectie van het Directoraat-generaal 
Luchtvaart zal onder mijn voogdij gebracht worden, 
wat voor een betere coördinatie van controles en een 
uniforme aanpak van veiligheid en misdaadbestrijding 
moet zorgen.

Ik ben voor een versterking van de uitrusting van de 
veiligheidsdiensten, met name door het uitbreiden van 
het gebruik van bodycams voor veiligheidspersoneel en 
treinbegeleiders op de meest blootgestelde lijnen, om 
de bescherming van personeel en de transparantie van 
interventies te verbeteren.

Veiligheidschecks van alle inkomende en uitgaande 
passagiers in onze internationale luchthavens zijn een 
onmisbaar instrument geworden om een professioneel 
grensbeleid te garanderen.

We zullen de wetgeving omtrent de verwerking van 
reisgegevens evalueren en desgevallend optimaliseren.
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Le plan de sécurité de notre aéroport national servira 
d’exemple pour la protection de nos aéroports contre 
les risques criminels et terroristes.

La technologie et l’échange d’informations sont des 
éléments-clés de notre approche. Nous simplifierons 
le partage d’informations en éliminant l’application trop 
stricte du RGPD. Ainsi, nous nous engageons à opti-
miser le partage d’informations entre la capitainerie et 
d’autres services publics tels que la police, la Douane, 
le SPF Mobilité, etc.

La collecte proactive d’informations et l’investissement 
accru dans le renseignement nous aideront à mieux 
anticiper et détecter les menaces.

Le projet “Port of Limburg” illustre notre approche 
multidisciplinaire, dans laquelle les pouvoirs publics, le 
pouvoir judiciaire et des partenaires privés travaillent 
ensemble pour lutter contre le trafic de drogue – un 
modèle que nous étendons à d’autres pôles logistiques.

La sécurité ne s’arrête pas à nos frontières nationales. 
Nous renforcerons notre puissance commune par la 
coopération internationale avec les Pays-Bas, la France 
et l’Espagne, la participation au Maritime Analysis and 
Operations Centre et au nouveau groupe de travail 
Benelux pour le secteur de l’aviation.

Notre pays prendra ainsi également l’initiative d’étendre 
le code international pour la sûreté des navires et des 
installations portuaires dans le cadre de la lutte contre 
criminalité internationale organisée.

Nos aéroports doivent être des espaces sûrs, protégés 
des menaces criminelles et sécurisés pour les citoyens 
et les entreprises. Avec ces mesures, je donnerai à notre 
police les moyens nécessaires pour lutter de manière 
efficace contre le trafic de drogue, la traite des êtres 
humains et les risques liés à la criminalité transfrontalière.

Ensemble, nous pouvons rendre nos portes d’entrée 
plus sûres et priver les organisations criminelles de leur 
terrain d’activité.

Het veiligheidsplan van onze nationale luchthaven dient 
als voorbeeld voor het beveiligen van onze luchthavens 
tegen criminele en terroristische risico’s.

Technologie en informatie-uitwisseling vormen sleu-
telcomponenten in onze aanpak. We vereenvoudigen de 
informatiedeling door een al te strakke GDPR-toepassing 
weg te nemen. Zo zetten we in op een optimalisatie van 
de informatiedeling tussen de havenkapiteindienst en 
de andere overheidsdiensten zoals onder andere de 
politiediensten, de Douane, FOD Mobiliteit, enz.

Proactieve informatieverzameling en verhoogde in-
vesteringen in inlichtingen zullen helpen om dreigingen 
beter te anticiperen en te detecteren.

Het project “Port of Limburg” illustreert onze multidis-
ciplinaire aanpak, waarbij overheden, justitie en private 
partners samen de drugsproblematiek aanpakken – 
een model dat we uitbreiden naar andere logistieke 
knooppunten.

Veiligheid stopt niet aan onze landsgrenzen. Via 
internationale samenwerking met Nederland, Frankrijk 
en Spanje, deelname aan het “Maritime Analysis and 
Operations Centre” en de nieuwe Benelux werkgroep 
voor de luchtvaartsector, versterken we onze gezamen-
lijke slagkracht.

Zo zal ons land ook internationaal het voortouw nemen 
om de “International Ship and Port Facility Security”-
code uit te breiden in functie van de strijd tegen de 
internationale, georganiseerde misdaad.

Onze luchthavens moeten veilige ruimtes zijn, be-
schermd tegen criminele dreigingen en beveiligd voor 
burgers en bedrijven. Met deze maatregelen zal ik onze 
politie de nodige middelen geven om effectief te strijden 
tegen drugshandel, mensenhandel en risico’s verbonden 
aan grensoverschrijdende criminaliteit.

Samen maken we onze toegangspoorten veiliger en 
ontnemen we criminele organisaties hun werkterrein.
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PRÉVENTION ET APPROCHE ADMINISTRATIVE

Approche administrative et simplification de la 
loi SAC

Lutte contre la criminalité subversive: la loi relative 
à l’approche administrative communale

Nos bourgmestres et autorités locales doivent disposer 
de moyens concrets pour empêcher l’installation de la 
criminalité organisée dans notre économie locale.

La lutte contre la criminalité sous-jacente ne repose 
pas uniquement sur une approche répressive: l’approche 
administrative est un levier indispensable pour anticiper 
les risques, identifier rapidement les acteurs criminels 
et bloquer leur implantation.

Avec la loi du 15 janvier 2024, nous avons renforcé 
ces outils en permettant aux communes de refuser, sus-
pendre ou révoquer des permis d’environnement après 
un contrôle d’intégrité et de fermer les établissements 
liés à des activités criminelles.

La Direction d’évaluation de l’intégrité pour les pouvoirs 
publiques (DEIPP) joue un rôle clé dans ce dispositif, 
notamment à travers la gestion d’un Registre central 
des enquêtes d’intégrité pour assurer un suivi rigoureux 
et cohérent.

Pour garantir une application efficace et harmonisée 
sur tout le territoire, nous allons conclure un accord de 
coopération avec les entités fédérées. Cet engagement 
commun assurera une politique uniforme en matière 
d’application administrative, évitant les disparités et 
renforçant la réactivité face aux menaces criminelles.

Pour être pleinement efficace, cette législation doit 
être évaluée en profondeur. C’est pourquoi, en concer-
tation avec les bourgmestres, les services de police, le 
parquet, les services d’inspections et les administrations, 
nous allons mener une évaluation complète de la loi sur 
l’approche administrative, avec une finalisation prévue 
au plus tard en janvier 2026. Si des ajustements sont 
nécessaires, nous les apporterons afin d’optimiser 
l’application du cadre légal et d’assurer une action locale 
rapide et efficace.

Mon engagement est clair: je veux que nos autorités 
locales puissent intervenir avec confiance et sans lour-
deur administrative inutile. Nous devons leur donner 
une véritable capacité d’action pour lutter contre les 
exploitations illégales et les infiltrations criminelles. 
Cette évaluation nous permettra de garantir un dispositif 

PREVENTIE EN HANDHAVING

Bestuurlijke handhaving en vereenvoudiging van 
de GAS-wet

Aanpak van ondermijnende criminaliteit: de wet 
op de gemeentelijke bestuurlijke handhaving

Onze burgemeesters en lokale overheden moeten 
over concrete middelen beschikken om te voorkomen 
dat georganiseerde criminaliteit zich in onze lokale 
economie wortelt.

De strijd tegen onderliggende criminaliteit steunt 
niet alleen op een repressieve aanpak: de bestuurlijke 
aanpak is een essentiële hefboom om te anticiperen op 
risico’s, criminele actoren snel te identificeren en hun 
vestiging te blokkeren.

Met de wet van 15 januari 2024 hebben we deze in-
strumenten versterkt door lokale autoriteiten in staat te 
stellen milieuvergunningen te weigeren, op te schorten 
of in te trekken na een integriteitscontrole en zaken te 
sluiten die verband houden met criminele activiteiten.

De Directie Integriteitsbeoordeling voor Openbare 
Besturen (DIOB) speelt een sleutelrol in dit systeem, 
met name door het beheer van een centraal register van 
integriteitsonderzoeken om een strenge en consistente 
controle te waarborgen.

Om een effectieve en geharmoniseerde toepassing 
in het hele land te garanderen, zullen we een samen-
werkingsovereenkomst sluiten met de gefedereerde 
entiteiten. Deze gezamenlijke verbintenis zal zorgen voor 
een uniform administratief handhavingsbeleid, waarbij 
ongelijkheden worden vermeden en beter kan worden 
gereageerd op criminele dreigingen.

Om volledig effectief te zijn, moet deze wetgeving 
grondig geëvalueerd worden. Daarom gaan we, in over-
leg met de burgemeesters, politiediensten, parketten, 
inspectiediensten en overheidsdiensten, een grondige 
evaluatie uitvoeren van de wet op de bestuurlijke hand-
having, die uiterlijk in januari 2026 moet zijn afgerond. Als 
er aanpassingen nodig zijn, zullen we die doorvoeren om 
de toepassing van het rechtskader te optimaliseren en 
een snel en doeltreffend lokaal optreden te garanderen.

Mijn engagement is duidelijk: ik wil dat onze lokale 
overheden met vertrouwen en zonder onnodige admi-
nistratieve rompslomp kunnen optreden. We moeten 
hen echt in staat stellen om op te treden tegen illegale 
uitbating en criminele infiltratie. Deze evaluatie zal ons 
in staat stellen om een operationeel, aangepast en 



0767/019DOC 5610

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

opérationnel, adapté et réactif, à la hauteur des défis 
sécuritaires actuels.

Des sanctions administratives communales (SAC)

Nos citoyens attendent des autorités locales qu’elles 
puissent agir rapidement et efficacement contre les 
dérangements publics et les incivilités commises sur 
leur territoire. Ces comportements, bien que considérés 
comme peu graves sur le plan pénal, ont un impact réel 
sur la qualité de vie et sont perçus au quotidien comme 
particulièrement dérangeants.

Il est donc essentiel d’y apporter une réponse adap-
tée, proportionnée et lorsque c’est possible, immédiate.

Dans cette perspective, nous analyserons notamment 
la possibilité, lorsque cela s’avère nécessaire et juridique-
ment possible, de permettre aux communes d’instaurer 
un modèle de convocation administrative immédiate en 
cas de flagrant délit d’incivilité. Ce mécanisme permet-
trait une réaction immédiate face à des comportements 
portant atteinte aux règles du vivre-ensemble.

Je souhaite aller plus loin en développant davantage 
l’interdiction légale de fréquentation de lieux pour les 
fauteurs de troubles. Cette mesure, qui existe déjà 
sous certaines formes, mérite d’être renforcée et mieux 
adaptée aux réalités du terrain. Il est essentiel que ceux 
qui compromettent la sécurité et la tranquillité publique 
ne puissent plus agir en toute impunité. Cette évolution 
permettra d’exclure plus efficacement ceux qui transfor-
ment l’espace public en un lieu d’incivilité et de désordre.

Par ailleurs, les sanctions administratives commu-
nales (SAC) seront aussi pleinement mobilisées pour 
sanctionner toute personne troublant l’ordre public dans 
ou aux abords des gares.

Ces sanctions permettront une réaction rapide et 
efficace face aux comportements inappropriés. Elles 
pourront aller jusqu’à l’interdiction d’embarquer dans 
les transports publics, garantissant ainsi la sécurité des 
voyageurs et du personnel.

Avant toute réforme structurelle, la loi SAC fera l’objet 
d’une évaluation approfondie d’ici fin 2025. Cette éva-
luation aura pour objectif de renforcer son efficacité et 
son applicabilité sur le terrain, en identifiant les ajuste-
ments nécessaires pour la rendre plus opérationnelle 
et mieux adaptée aux réalités locales. Sur cette base, 

responsief systeem te garanderen dat opgewassen is 
tegen de huidige veiligheidsuitdagingen.

Gemeentelijke administratieve sancties (GAS)

Onze burgers verwachten van lokale overheden dat ze 
snel en doeltreffend kunnen optreden tegen verstoringen 
van de openbare orde en burgerlijk wangedrag die op 
hun grondgebied worden gepleegd. Hoewel deze gedra-
gingen strafrechtelijk niet als ernstig worden beschouwd, 
hebben ze een reële impact op de levenskwaliteit en 
worden ze dagelijks als bijzonder storend ervaren.

Het is daarom van essentieel belang dat er een pas-
sende, evenredige en - wanneer mogelijk - een onmid-
dellijke reactie komt.

Met dit in gedachten onderzoeken we de mogelijkheid 
om, waar nodig en juridisch mogelijk, lokale overheden 
toe te staan een model van onmiddellijke administra-
tieve oproeping in te voeren in gevallen dat wangedrag 
op heterdaad wordt betrapt. Dit mechanisme zou een 
onmiddellijke reactie mogelijk maken op gedrag dat de 
regels van het samenleven ondermijnt.

Ik wil verder gaan door het ontwikkelen van een wet-
telijk verbod voor onruststokers om bepaalde plaatsen 
te betreden. Deze maatregel, die al in bepaalde vormen 
bestaat, moet worden versterkt en beter worden aange-
past aan de realiteit op het terrein. Het is essentieel dat 
degenen die de openbare veiligheid en vrede in gevaar 
brengen niet langer straffeloos kunnen handelen. Deze 
verandering zal het mogelijk maken om diegenen die 
van de publieke ruimte een plaats van ongehoorzaam-
heid en wanorde maken, doeltreffender uit te sluiten.

Daarnaast zullen ook gemeentelijke administratieve 
sancties (GAS) volop worden ingezet om iedereen te 
bestraffen die de openbare orde verstoort in of rond 
stations.

Met deze sancties kan snel en doeltreffend worden 
gereageerd op ongepast gedrag. Ze kunnen zelfs een 
instapverbod in het openbaar vervoer inhouden, om zo 
de veiligheid van passagiers en personeel te garanderen.

Voorafgaand aan elke structurele hervorming zal de 
GAS-wet tegen eind 2025 grondig worden geëvalueerd. 
Het doel van deze evaluatie is om de doeltreffendheid 
en toepasbaarheid ervan op het terrein te verbeteren 
door de aanpassingen te identificeren die nodig zijn om 
de wet operationeler te maken en beter af te stemmen 
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nous étudierons les mesures à prendre pour optimiser le 
cadre juridique et améliorer la lutte contre les incivilités.

En complément, je vais mettre à disposition des 
autorités locales une boîte à outils “police d’intervention 
proactive”. Cette boîte comprendra des mécanismes 
concrets et ciblés, notamment des fouilles préventives, 
pour identifier et prévenir les situations à risque avant 
qu’elles ne dégénèrent, ainsi que des contrôles ciblés 
sur la détention d’objets dangereux ou prohibés, afin de 
garantir une intervention rapide et dissuasive.

Avec ces mesures, je veux doter les autorités locales 
des moyens d’agir efficacement contre ceux qui troublent 
l’ordre public. La sécurité de nos citoyens est une priorité 
absolue, et nous ne tolérerons plus que l’espace public 
soit détourné de sa vocation première: un lieu de vie 
serein et sécurisé.

Par ailleurs, il est en effet inacceptable que des 
individus puissent impunément saccager des biens, 
qu’ils soient privés ou publics, sans en assumer les 
conséquences.

Désormais, le principe est clair: tout casseur sera 
payeur. Ceux qui détruisent devront réparer, que ce 
soit financièrement ou par des travaux d’intérêt général. 
Lorsqu’un dommage touche les biens publics, c’est toute 
la collectivité qui en souffre, et il est hors de question 
que les citoyens honnêtes en supportent le coût.

Chacun a le droit de passer son temps libre agréable-
ment et surtout en toute sécurité, que ce soit dans une 
zone de loisirs, un stade de football ou lors d’un autre 
événement. Les fauteurs de troubles et émeutiers n’ont 
pas leur place ici et doivent être arrêtés.

J’instruis mon administration de continuer à développer 
et à formaliser les organes consultatifs multidisciplinaires 
dans lesquels les autorités administratives, judiciaires et 
policières se réunissent autour de la table en vue d’une 
approche coordonnée de la sécurité dans ce contexte.

Il sera rappelé aux gestionnaires de domaines récréa-
tifs et aux organisateurs de manifestations sportives 
et autres qu’ils sont en première ligne pour assurer la 
sécurité dans le domaine récréatif ou sur le lieu de la 
manifestation. Cela implique des investissements dans 
du personnel et des technologies de sécurité adéquats 
et une utilisation optimale de leurs propres capacités 
de mise en application. La police n’interviendra qu’en 

op de lokale realiteit. Op basis hiervan zullen we de 
maatregelen bestuderen die moeten worden genomen 
om het rechtskader te optimaliseren en de strijd tegen 
wangedrag te verbeteren.

Om dit aan te vullen, zal ik lokale overheden een tool-
box “proactief politieoptreden” ter beschikking stellen. 
Deze toolbox zal concrete en doelgerichte mechanis-
men bevatten, zoals preventief fouilleren om risicovolle 
situaties op te sporen en te voorkomen voordat ze uit 
de hand lopen, maar ook gerichte controles op het bezit 
van gevaarlijke of verboden voorwerpen, om snel en 
afschrikkend te kunnen ingrijpen.

Met deze maatregelen wil ik lokale overheden de mid-
delen geven om doeltreffend op te treden tegen degenen 
die de openbare orde verstoren. De veiligheid van onze 
burgers is een absolute prioriteit en we zullen niet langer 
tolereren dat publieke ruimtes worden onttrokken aan 
hun primaire doel: het bieden van een veilige en serene 
omgeving om in te leven.

Bovendien is het onaanvaardbaar dat individuen on-
gestraft schade kunnen toebrengen aan eigendommen, 
zowel privé als publiek, zonder de gevolgen te dragen.

Vanaf nu is het principe duidelijk: wie schade ver-
oorzaakt, zal daarvoor moeten betalen. Wie eigendom 
vernielt, moet dat herstellen, hetzij financieel, hetzij 
door een taakstraf. Wanneer publieke eigendom wordt 
beschadigd, lijdt de hele gemeenschap daaronder en 
het is uitgesloten dat goede burgers voor de kosten 
opdraaien.

Iedereen heeft recht op een aangename en veilige 
vrijetijdsbeleving, ook op recreatiedomein, in voetbal-
stadions of bij andere evenementen. Onrustzaaiers en 
amokmakers hebben hier geen plaats en moeten een 
halt toegeroepen worden.

Ik geef mijn administratie de opdracht om de mul-
tidisciplinaire overlegorganen waarin de bestuurlijke, 
gerechtelijke en politionele overheden samen rond de 
tafel zitten, verder vorm te geven en te formaliseren 
met het oog op een gecoördineerde veiligheidsaanpak 
in dit kader.

Beheerders van recreatiedomeinen en organisatoren 
van sport- en andere evenementen zullen worden ge-
wezen op hun eerstelijnsverantwoordelijkheid voor het 
verzekeren van de veiligheid in het recreatiedomein of 
op de plaats van het evenement. Dit impliceert investe-
ringen in adequaat veiligheidspersoneel en technologie 
en het optimaal benutten van de eigen handhavingsmo-
gelijkheden. Politie treedt slechts op in tweede lijn, in het 
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deuxième ligne de défense, dans le cadre du maintien 
de l’ordre public et de la nécessité de recourir à la force 
et à la violence.

Le gouvernement fédéral travaille à l’élaboration d’un 
cadre juridique complet pour les interdictions de stade 
et les interdictions d’accès, ainsi qu’à une politique de 
contrôle d’accès efficace et efficiente afin de garantir 
que les personnes faisant l’objet d’une interdiction de 
stade ou d’accès se voient refuser l’accès.

Des bases de données nationales des interdictions de 
stade et d’accès, respectivement, gérées par le gouver-
nement en tant que protecteur des données, devraient 
être développées à cette fin conformément au règlement 
général de l’UE sur la protection des données.

De plus en plus de citoyens et d’entreprises utilisent 
des caméras de surveillance pour protéger leurs pro-
priétés. Parallèlement, les évolutions technologiques 
et sociales créent de nouvelles possibilités d’utilisation 
de ces caméras.

La législation sera révisée pour permettre à certains 
groupes professionnels, tels que les services publics de 
transport, ainsi qu’à d’autres, tels que les accompagna-
teurs de train ou les pompiers, de porter des caméras 
de surveillance individuelles.

La sécurité est, pour reprendre une formule bien 
connue, une responsabilité partagée. Les citoyens 
peuvent et doivent également y contribuer. Ils peuvent 
remplir une fonction de signalisation importante. Après 
tout, ils sont les premiers confrontés aux nuisances et 
à la petite et grande criminalité, qui s’avèrent parfois 
n’être que le fruit de la criminalité organisée.

Les citoyens ont une fonction de signalisation impor-
tante et le gouvernement doit investir dans le contact 
avec les citoyens afin d’assurer un suivi attentif de la 
situation sur le terrain.

La participation des citoyens est toujours volontaire 
et vise à renforcer la sécurité dans la vie quotidienne 
de manière préventive.

Je demande aux services sous ma tutelle d’exami-
ner comment ils peuvent rendre les différents canaux 
de signalement existants plus clairs et plus intuitifs, en 
tenant compte des attentes des citoyens, qui seront 
également informés de la suite donnée au signalement 
par le destinataire.

Je continue également à encourager la création de 
réseaux d’information de quartier et la participation 

kader van openbare ordehandhaving en de noodzaak 
tot gebruik van dwang en geweld.

Vanuit het federale niveau wordt werk gemaakt van 
sluitende wettelijke kaders rond stadionverboden en 
toegangsverboden en een effectief en efficiënt toe-
gangscontrolebeleid, zodat personen met een stadion- of 
plaatsverbod geen toegang krijgen.

Nationale databanken met respectievelijk stadionverbo-
den en toegangsverboden, beheerd door de overheid als 
gegevensbeschermer, dienen hiervoor te worden ontwik-
keld in overeenstemming met de Algemene Verordening 
Gegevensbescherming van de EU.

Steeds meer burgers en ondernemingen maken 
gebruik van bewakingscamera’s om hun eigendommen 
te beveiligen. Tegelijkertijd zorgen technologische en 
maatschappelijke evoluties voor nieuwe mogelijkheden 
bij het inzetten van deze camera’s.

De wetgeving zal worden herzien om het voor be-
paalde beroepsgroepen zoals bijvoorbeeld openbare 
vervoersdiensten, maar ook andere beroepen zoals 
bijvoorbeeld de hulpdiensten, mogelijk te maken om 
individuele bewakingscamera’s te dragen.

Veiligheid is, met een gekende boutade, een gedeelde 
verantwoordelijkheid. Ook de burgers kunnen en moeten 
hun steentje bijdragen. De burger kan een belangrijke 
signaalfunctie vervullen. Hij wordt immers als eerste 
geconfronteerd met overlast en kleine en ernstige cri-
minaliteit die soms slechts een uitwas blijkt te zijn van 
georganiseerde criminaliteit.

De burger heeft een belangrijke signaalfunctie en 
de overheid dient te investeren in het contact met de 
burger om zodoende een vinger aan de pols te houden 
op het terrein.

De deelname van burgers is altijd op vrijwillige basis 
en met als doel de veiligheid in de leefomgeving vanuit 
een preventieve invalshoek te versterken.

Ik vraag aan de diensten waarover ik de voogdij heb 
om te onderzoeken hoe ze de verschillende bestaande 
meldingskanalen duidelijker en intuïtiever kunnen maken. 
Hierbij wordt rekening gehouden met de verwachtingen 
van de burger, die ook geïnformeerd zal worden over 
wat de ontvanger met de melding zal doen.

Ik blijf ook de oprichting van - en actieve participatie 
aan - Buurt Informatie Netwerken aanmoedigen, als 
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active à ces réseaux, afin de renforcer le contact avec 
les citoyens et leur implication dans la politique de pré-
vention et de sécurité.

Une politique ferme à l’encontre de la délinquance 
juvénile

La lutte contre la délinquance juvénile est une priorité 
absolue pour ce gouvernement.

Nous agissons de manière déterminée contre la délin-
quance juvénile car nous savons que certains jeunes 
adoptent dès leur plus jeune âge des comportements 
dangereux pour eux-mêmes et pour la société.

Ce faisant, nous sommes à la fois fermes et humains: 
stricts lorsque cela est nécessaire, mais toujours dans une 
optique d’accompagnement et de mise en perspective.

Améliorer l’échange d’ informations et la 
coordination

Afin de lutter de manière efficace contre la délin-
quance juvénile, il est essentiel de renforcer l’échange 
d’informations entre les services de Police Locales qui 
sont en contact direct avec ces jeunes.

Les nouveaux phénomènes de délinquance juvé-
nile sont enregistrés séparément dans la Banque de 
données Nationale Générale, en concertation avec la 
Police Fédérale.

Cela permettra de créer une vue d’ensemble stra-
tégique au niveau national qui assurera une meilleure 
coordination entre tous les services de police.

Renforcer le rôle des inspecteurs de la jeunesse

Dans cette optique, nous appelons les zones de Police 
Locales à se concentrer sur le bon fonctionnement des 
brigades de la jeunesse. Les inspecteurs de la jeunesse 
peuvent détecter de manière proactive les nouveaux phé-
nomènes de délinquance juvénile, sensibiliser les jeunes 
à ces questions et imposer des sanctions si nécessaire. 
Ces brigades travailleront en étroite collaboration avec 
les écoles, les services sociaux et les associations, car 
je suis bien conscient que l’approche de la délinquance 
ne peut être exclusivement répressive.

Approche numérique et prévention de la 
radicalisation

La police doit pouvoir observer ce qui se passe dans 
les espaces en ligne où les jeunes communiquent. Nous 
adapterons le cadre juridique afin que les services de 
police puissent collecter des informations en ligne et agir 

middel om het contact met de burger en de inzet van 
deze burger in het preventie en veiligheidsbeleid te 
versterken.

Een streng beleid tegen jeugdcriminaliteit

De aanpak van jongerencriminaliteit is een absolute 
prioriteit voor deze regering.

We treden vastberaden op tegen jeugddelinquentie, 
omdat we weten dat sommige jongeren op jonge leeftijd 
vervallen in gedrag dat gevaarlijk is voor henzelf en de 
samenleving.

Hierbij zijn we zowel vastberaden maar ook menselijk: 
streng waar nodig, maar altijd gericht op begeleiding 
en perspectief.

Betere informatie-uitwisseling en coördinatie

Om effectief op te treden tegen jeugdcriminaliteit, is 
het essentieel om de informatie-uitwisseling te versterken 
tussen Lokale Politiediensten die direct contact hebben 
met deze jongeren.

Nieuwe fenomenen van jongerencriminaliteit worden, 
in samenspraak met de Federale Politie, apart geregis-
treerd in de Algemene Nationale Gegevensbank.

Zo creëren we een strategisch overzicht op nationaal 
niveau dat zorgt voor betere coördinatie tussen alle 
politiediensten.

De rol van jeugdinspecteurs versterken

In lijn met deze aanpak roepen we de Lokale 
Politiezones op om in te zetten op goed werkende jeugd-
brigades. Hier kunnen jeugdinspecteurs proactief nieuwe 
fenomenen van jongerencriminaliteit detecteren, jongeren 
hierop aanspreken en waar nodig sanctioneren. Deze 
brigades zullen nauw samenwerken met scholen, so-
ciale diensten en verenigingen, omdat ik me er terdege 
van bewust ben dat de aanpak van delinquentie niet 
uitsluitend repressief kan zijn.

Digitale aanpak en preventie van radicalisering

De politie moet kunnen observeren wat er gebeurt in 
online ruimtes waar jongeren communiceren. We pas-
sen het wettelijk kader aan zodat politiediensten online 
informatie kunnen verzamelen en proactief optreden, met 
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de manière proactive, tout en respectant la législation 
sur la protection de la vie privée. Pour lutter contre la 
radicalisation en ligne, nous assurerons une coopération 
plus étroite dans le cadre de la Stratégie Extrémisme et 
Terrorisme, avec l’OCAM comme coordinateur.

Établir la confiance et renforcer la prévention

Si nous voulons être efficaces dans cette lutte, nous 
devons également rétablir une relation de confiance 
entre les jeunes et la police.

Trop souvent, un fossé se creuse, alimenté par l’in-
compréhension et la méfiance. Il est donc essentiel 
de développer des initiatives positives qui rapprochent 
nos jeunes et la police, par des actions concrètes sur 
le terrain, dans les écoles et les quartiers.

Notre approche multidisciplinaire implique tous les 
acteurs concernés dans leurs domaines de compétence 
et de responsabilité respectifs: l’éducation, l’animation 
des jeunes, l’aide à la jeunesse, la santé mentale, la 
justice et la police.

Cette approche réaliste est basée sur le respect 
mutuel: les jeunes qui ont une relation positive avec la 
police et les autorités sont moins susceptibles de faire 
de mauvais choix. Et pour ceux qui choisissent la voie 
de la criminalité, une réponse décisive suivra.

La lutte contre la violence liée au genre dont la 
violence intrafamiliale et la violence sexuelle

Nous savons tous à quel point il peut être difficile de 
parler, de signaler une violence, de demander de l’aide. 
C’est certainement le cas lors de violence domestique 
ou de violence liée au genre/sexe. Trop souvent, les 
victimes hésitent, par peur, par honte, ou simplement 
parce qu’elles ne savent pas vers qui se tourner.

C’est pour cela que je veux faire en sorte, que la police 
soit un véritable point d’appui, accessible, efficace et 
humain dans la lutte contre la violence fondée sur le 
genre, y compris la violence sexuelle en ligne et les 
violences intrafamiliales.

Nous mettons tout en œuvre pour que celles et ceux 
qui subissent ces violences puissent signaler plus faci-
lement, en toute sécurité et avec la garantie d’un suivi 
sérieux. Nous étudierons la possibilité d’un signale-
ment anonyme, tout en veillant à garantir un équilibre 
entre la protection des victimes et le respect des droits 
fondamentaux.

respect voor privacywetgeving. Bij de aanpak van online 
radicalisering zorgen we voor nauwere samenwerking 
binnen de Strategie Extremisme & Terrorisme, met het 
OCAD als coördinator.

Het vertrouwen opbouwen en de preventie 
versterken

Als we effectief willen zijn in deze strijd, moeten we 
ook een vertrouwensband heropbouwen tussen jonge-
ren en politie.

Te vaak ontstaat er een kloof, gevoed door onbegrip 
en wantrouwen. Het is daarom essentieel om positieve 
initiatieven te ontwikkelen die onze jongeren en de politie 
dichter bij elkaar brengen, door concrete acties op het 
terrein, in scholen en in wijken.

Onze multidisciplinaire aanpak betrekt alle relevante 
actoren binnen hun respectievelijke bevoegdheden en 
verantwoordelijkheden: onderwijs, jeugdwerk, jeugdzorg, 
geestelijke gezondheidszorg, justitie en politie.

Deze realistische aanpak is gebaseerd op wederzijds 
respect: jongeren die een positieve band hebben met 
politie en gezag maken minder snel verkeerde keuzes. 
En voor wie toch kiest voor de weg van de criminaliteit, 
volgt een vastberaden antwoord.

Strijd tegen het gendergerelateerd geweld 
waaronder het intrafamiliaal geweld en seksueel 
geweld

We weten allemaal hoe moeilijk het kan zijn om je uit 
te spreken, om geweld aan te geven, om hulp te vragen. 
Dit is zeker het geval bij huiselijk geweld of genderge-
relateerd geweld. Maar al te vaak aarzelen slachtoffers, 
uit angst, schaamte of gewoon omdat ze niet weten tot 
wie ze zich moeten wenden.

Daarom wil ik ervoor zorgen dat de politie een echt, 
toegankelijk, effectief en menselijk steunpunt is in de 
strijd tegen gendergerelateerd geweld, waaronder online 
seksueel geweld en intrafamiliaal geweld.

We doen er alles aan om het voor slachtoffers van 
dergelijk geweld makkelijker te maken om aangifte te 
doen, in alle veiligheid en met de garantie van een se-
rieuze follow-up. We onderzoeken de mogelijkheid om 
anoniem aangifte te doen, waarbij we zorgen voor een 
evenwicht tussen de bescherming van slachtoffers en 
het respecteren van grondrechten.
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En parallèle, nous améliorerons l’accès aux outils 
existants, comme Police-on-web pour signaler des 
violences en ligne, et nous ferons en sorte que l’appli-
cation MyPolice soit mieux connue et utilisée par celles 
et ceux qui en ont besoin.

L’orientation vers des services de soutien doit être 
simple et immédiate: chaque personne victime de vio-
lence, de harcèlement ou de discrimination doit pouvoir 
trouver de l’aide rapidement, sans obstacle inutile.

Mais signaler ne suffit pas. Il faut garantir une prise 
en charge adaptée dès le premier contact avec la police.

C’est pourquoi nous renforcerons les outils d’évalua-
tion des risques, notamment via les applications mobiles 
policières, qui deviendront incontournables pour toute 
plainte ou procédure liée aux violences de genre et aux 
violences intrafamiliales. Ce n’est pas une option, c’est 
une nécessité.

La Belgique continuera de promouvoir la mise en 
œuvre de la Convention d’Istanbul.

Traiter de grands problèmes sociétaux comme ceux-
ci, dont personne n’est à l’abri, nécessite des investis-
sements en personnes et en moyens pour garantir un 
service de qualité.

Plus l’investissement est important aujourd’hui, plus 
l’impact positif sur les citoyens sera grand et moins il y 
aura de travail à l’avenir.

Dans le cadre de la lutte contre la violence intrafamiliale 
(VIF), une formation obligatoire sera mise en place pour 
les référents (système “train the trainer”). Ces référents 
formeront ensuite tous les agents de police opération-
nels de leur zone de police ou des services fédéraux 
avec une formation continue reconnue et sensible aux 
aspects liés au genre, basée sur le cadre de formation 
sur la gestion de la violence liée au genre.

Le cadre de formation, développé par l’UCL et l’ULiège 
à la demande de l’Institut pour l’égalité des femmes et 
des hommes, s’adresse aux professionnels susceptibles 
de rencontrer des victimes ou des auteurs de violences 
spécifiques liées au genre. De cette manière, la police 
se conforme à l’article 25 de la loi dite Féminicide du 
13 juillet 2023.

La poursuite de la mise en œuvre de l’approche axée 
sur l’entièreté de la chaîne est l’une des conditions de 
base pour mener à bien une approche globale et intégrée 
de cette problématique.

Tegelijkertijd verbeteren we de toegang tot bestaande 
instrumenten, zoals Police-on-Web voor het online mel-
den van geweld, en zorgen we ervoor dat de MyPolice-
applicatie bekender wordt en beter wordt gebruikt door 
degenen die het nodig hebben.

Doorverwijzing naar ondersteunende diensten moet 
eenvoudig en onmiddellijk zijn: iedereen die te maken 
heeft gehad met geweld, intimidatie of discriminatie moet 
snel hulp kunnen vinden, zonder onnodige obstakels.

Maar melden is niet genoeg. We moeten passende 
zorg garanderen vanaf het eerste contact met de politie.

Daarom versterken we de instrumenten voor risico-
beoordeling, met name via mobiele politietoepassingen, 
die essentieel worden voor elke klacht of procedure met 
betrekking tot gendergerelateerd geweld en intrafamiliaal 
geweld. Dit is geen optie, het is een noodzaak.

België zal verder blijven inzetten op de implementatie 
van de Conventie van Istanbul.

De aanpak van dergelijke grote maatschappelijke 
problemen, waar overigens niemand vrij van is, vergt 
investering van mensen en middelen, willen we een 
kwaliteitsvolle dienstverlening garanderen.

Hoe groter de investering op vandaag is, hoe groter 
de positieve impact op de burger, en hoe minder werk 
er in de toekomst zal zijn.

In het kader van de aanpak van intrafamiliaal ge-
weld (IFG) zal er ingezet worden op een verplichte 
opleiding voor de referentiepersonen (systeem 
“train the trainer”). Zij zullen op hun beurt alle operationele 
politieambtenaren van hun respectievelijk politiezone of 
federale diensten een erkende voortgezette gendersensi-
tieve opleiding geven gebaseerd op het opleidingskader 
gendersensitief omgaan met geweld.

Het opleidingskader ‘Gendersensitief omgaan met 
geweld’, ontwikkeld door de UCL en de ULiège op vraag 
van het Instituut voor de gelijkheid van vrouwen en man-
nen, richt zich tot professionals die in contact kunnen 
komen met slachtoffers of daders van genderspecifiek 
geweld. Hiermee komt de politie tegemoet aan artikel 25 
van de zogenaamde Feminicidewet van 13 juli 2023.

De verdere uitrol van de ketengerichte aanpak is een 
van de basisvereisten om een integrale en geïntegreerde 
globale aanpak van deze problematiek tot een goed 
einde te brengen.
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A cet égard, les initiatives existantes, telles que les 
Maisons Sécurisées (en Flandre) et Divico (en Wallonie), 
doivent être légalement ancrées afin de garantir l’échange 
et la circulation des informations entre les différents 
services (police, justice, services d’aide).

Un outil important dans la lutte contre la violence 
intrafamiliale et conjugale est l’alarme mobile anti-
harcèlement (AMR). Cette alarme se concentre sur 
les formes extrêmes de harcèlement, qui présentent 
un caractère menaçant pour la vie, et vise à garantir la 
sécurité des victimes.

Un bouton physique, connecté au smartphone de la 
victime qui peut, par exemple, être dissimulé dans une 
poche, envoie immédiatement un appel à la centrale 
d’urgence, incluant la localisation de la victime. La mise 
en œuvre nationale se poursuit.

Une optimisation technique de l’alarme mobile anti-
harcèlement est également à l’étude.

Cela s’accompagne d’une numérisation accrue de 
la gestion de la violence intrafamiliale par la police 
(module FOCUS).

Dans le cadre de la lutte contre les violences sexuelles, 
la loi dite CPVS a été officiellement adoptée par le 
parlement le 24 avril 2024. Cette loi ancre de manière 
pérenne et structurelle les Centres de Prise en Charge 
des Violences Sexuelles (CPVS) au niveau national. Ces 
centres offrent aux victimes de violences sexuelles des 
soins holistiques en plaçant la victime au centre: soins 
médicaux, soutien psychologique, examens médico-
légaux (constatation des blessures et recherche de 
traces biologiques).

La police est présente dans ces centres, ce qui permet 
aux victimes de déposer directement plainte, et contribue 
à ce dispositif en mettant à disposition des inspecteurs 
spécialisés en mœurs formés à cet effet. L’expansion 
des Centres de Prise en Charge des Violences Sexuelles 
à Mons, Halle-Vilvoorde et Brabant Wallon est prévue 
afin de couvrir l’ensemble du territoire.

L’attention portée aux enfants en tant que victimes de 
violences liées au genre doit être renforcée.

Il est essentiel de continuer à sensibiliser et à recon-
naître les signes de maltraitance et d’abus des enfants, 
dans le cadre de l’instrument, le reflex de l’enfant. Cela 
fait d’ailleurs partie des recommandations de la com-
mission d’enquête parlementaire “opération Calice”.

La diffusion d’informations aux victimes concernant 
leurs droits d’accès (par exemple, la détention provisoire, 

De al bestaande initiatieven, zoals Veilige Huizen 
(Vlaanderen) en Divico (Wallonië) moeten wettelijk 
worden verankerd zodanig dat informatie-uitwisseling 
en doorstroming op allerlei fronten (politie, justitie, hulp-
verlening) verankerd wordt.

Een belangrijke tool in de strijd tegen intrafamiliaal en 
partnergeweld is het mobiele stalkingalarm (MSA). 
Het stalkingalarm legt de focus op de extreme vorm 
van stalking, met een levensbedreigend karakter, en heeft 
als doel de veiligheid van de slachtoffers te garanderen.

Een fysieke knop, verbonden met de smartphone van 
het slachtoffer en bijvoorbeeld verstopt in de jaszak, 
verstuurt onmiddellijk een oproep naar de noodcentrale, 
met inbegrip van de locatie. De nationale uitrol wordt 
verdergezet.

Ook wordt er een verdere technische optimalisatie 
van het mobiel stalkingalarm bekeken.

Dit loopt samen met een doorgedreven digitalisering 
van de aanpak van intrafamiliaal geweld door de politie 
(FOCUS module).

In het kader van het seksueel geweld werd op 24 april 
2024 de ZSG-wet officieel aangenomen in het parlement, 
die de Zorgcentra na Seksueel Geweld (ZSG) blijvend 
en structureel verankert op nationaal vlak. Deze centra 
bieden slachtoffers van seksueel geweld op holistische 
wijze zorg aan waarbij het slachtoffer centraal staat: me-
dische zorg, psychologische steun, forensisch onderzoek 
(door het vaststellen van letsels en het onderzoeken van 
biologische sporen).

De politie is in deze centra aanwezig zodat slachtof-
fers er rechtstreeks klacht kunnen neerleggen en draagt 
hieraan bij door hiertoe opgeleide zedeninspecteurs ter 
beschikking te stellen. De verdere uitbreiding van de 
Zorgcentra seksueel geweld in Bergen, Halle-Vilvoorde 
en Waals-Brabant staan gepland zodanig dat heel het 
land gecoverd is.

De aandacht voor kinderen als slachtoffer van gen-
dergerelateerd geweld moet verder versterkt worden.

We blijven inzetten op de bewustmaking en (h)erken-
ning van signalen van kindermishandeling en misbruik, 
in het kader van het instrument de kindreflex. Dit is 
eveneens een aanbeveling van de parlementaire on-
derzoekscommissie “operatie Kelk”.

De verdere uitrol van informatie naar slachtoffers 
voor wat hun inzagerechten betreft (bv. de voorlopige 
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la libération, etc.) doit être poursuivie. Les lettres standards 
qui informent les victimes sur les procédures judiciaires 
doivent également être réexaminées. Cela se fait sous 
la direction du Collège des Procureurs Généraux et en 
concertation avec les divers acteurs de l’assistance 
aux victimes (accueil par la police - réception dans les 
maisons de justice - aide par les services d’assistance 
en général).

En plus de l’attention accrue portée aux victimes et 
aux enfants, l’aspect du suspect ne doit pas être négligé.

Nous voulons, dans les années à venir, investir dans 
une capacité supplémentaire pour le système ViCLAS 
(Violent Crime Linkage Analysis System), dans la re-
cherche fondée sur des preuves (y compris les recherches 
ADN approfondies) et dans la mise en œuvre des prin-
cipes de Mendez (Principes sur les entretiens efficaces 
pour les enquêtes et la collecte d’informations) dans 
l’interrogatoire des suspects.

En ce qui concerne la pornographie pédophile, nous 
travaillons sur une proposition visant à rendre légalement 
possibles les patrouilles sur Internet et à permettre une 
meilleure approche préventive.

De telles patrouilles ne sont actuellement pas pos-
sibles, car nous ne pouvons initier qu’une interaction 
secrète ou virtuelle basée sur un dossier.

La Police Fédérale continuera à contribuer activement 
au réseau EMPACT d’Europol visant à améliorer la 
lutte contre ce phénomène. Elle réfléchit également à 
l’utilisation d’outils utilisant l’Intelligence Artificielle (IA) 
pour faciliter la recherche de situations d’exploitations. 
Disposer d’un cadre légal adapté est dès lors essentiel 
en cette matière.

Enfin, les services de police doivent accroître leurs 
connaissances sur les autres formes de violence liées 
au genre, telles que les violences liées à l’honneur et 
les mutilations génitales.

La Loi football

Le plan d’action multidisciplinaire “Ensemble pour 
un football sûr” qui a vu le jour en 2022 sera poursuivi 
en renforçant les dispositifs en vigueur et en créant de 
nouveaux outils d’intervention contre les violences, pour 
que le football puisse être une expérience positive et 
vécue par chacun en toute sécurité.

La politique de sécurité dans le monde du football 
nécessite une réforme de la loi du 21 décembre 1998. 
Il nous faut augmenter les chances d’identification et 

hechtenis, de vrijlating, …) is een noodzaak. Eveneens 
moeten de standaardbrieven die slachtoffers informeren 
over de strafrechtelijke procedures moeten herbekeken 
worden. Dit gebeurt onder de leiding van het College 
van Procureurs-generaal en in samenspraak met de 
diverse actoren van de Slachtofferzorg (bejegening bij 
politie – onthaal bij de justitiehuizen – hulp bij de hulp-
verleningsdiensten in het algemeen).

Naast de verhoogde aandacht voor slachtoffers en 
kinderen mag ook het aspect van de verdachte niet uit 
het oog verloren worden.

Hier willen we de volgende jaren inzetten op een extra 
capaciteit voor ViCLAS (Violent Crime Linkage Analysis 
System), op evidence-based onderzoek (onder andere 
doorgedreven DNA-onderzoek) en de implementatie 
van de “Mendez principles” (Principes over effectieve 
interviews voor enquêtes en het verzamelen van infor-
matie) in verdachtenverhoor.

Wat de pedo-pornografie betreft, werken we aan een 
voorstel om internetpatrouilles wettelijk mogelijk te maken 
en om een betere preventieve aanpak mogelijk te maken.

Dergelijke patrouilles zijn momenteel niet mogelijk 
aangezien we enkel op basis van een dossier een un-
dercover of virtuele interactie kunnen opstarten.

De Federale Politie zal een actieve bijdrage blijven 
leveren aan het EMPACT-netwerk van Europol, dat be-
doeld is om de strijd tegen dit fenomeen te verbeteren. 
Ze overweegt ook het gebruik van instrumenten op 
basis van Artificiële Intelligentie (AI) om het zoeken naar 
uitbuitingssituaties te vergemakkelijken. Een geschikt 
wettelijk kader hiervoor is dan ook essentieel.

Als laatste moet de kennis over andere vormen van 
gendergerelateerd geweld zoals eergerelateerd geweld 
en genitale verminking binnen de politiediensten worden 
verhoogd.

Voetbalwet

Het multidisciplinaire actieplan “Samen voor veilig 
voetbal”, dat in 2022 werd gelanceerd, wordt voortgezet. 
We versterken bestaande maatregelen en ontwikkelen 
nieuwe instrumenten tegen geweld. Zo maken we van 
voetbal een positieve ervaring waarvan iedereen in alle 
veiligheid kan genieten.

Het veiligheidsbeleid in de voetbalwereld vereist een 
hervorming van de wet van 21 december 1998. We 
moeten de kansen vergroten om daders van strafbare 
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d’arrestation des auteurs d’infractions, de comportements 
radicalisés et de crimes liés au football. Il nous faut veiller 
aussi à garantir une uniformité dans l’application de la 
loi football sur l’ensemble du territoire national tout en 
maintenant une approche locale pour certains phéno-
mènes aux spécificités locales et au sein de stades.

Nous réaliserons, à court terme, une évaluation de la 
capacité policière déployée pour sécuriser les matchs 
de football, nous veillerons, dans la concertation, à ce 
que tous les acteurs de la chaîne de sécurité dans les 
stades puissent avoir des missions adaptées en prenant 
en compte leurs nature et spécificité.

Nous étudierons les possibilités, tel que le prévoit 
la loi football, de diversifier les rôles de chacun des 
acteurs et de confier certaines missions à d’autres 
acteurs notamment en matière d’orientation du public, 
de contrôle des infrastructures, des voies d’accès et 
d’évacuation et de mesures de précaution en attente 
de l’arrivée des services d’urgence.

Nous encouragerons, pour toutes ces actions, la 
consultation du monde du football en collaboration avec 
les autorités judiciaires, policières et administratives. 
Dans ce cadre, nous examinerons la possibilité juridique 
et pratique de renforcer les moyens d’identification et 
d’authentification aux entrées des stades telle que la 
création d’une base de données centrale, accessible de 
manière sécurisée à tous les partenaires de la chaîne 
de sécurité, pour les interdictions de stade.

Nous adapterons une législation pour permettre 
des contrôles biométriques à l’entrée des stades tout 
en analysant parallèlement l’opportunité d’utiliser des 
technologies AI dans le traitement des données.

Nous poursuivrons la révision de la circulaire COL 
13/2004 sur les directives relatives à la politique pénale 
des faits liés au football, ainsi que la sensibilisation 
autour de certains phénomènes comme cela a été fait 
pour la pyrotechnie.

Nous veillerons à une application uniforme dans 
l’approche administrative, locale et pénale de la loi 
football à travers tout le pays.

Nous modifierons aussi la législation football pour 
adapter et indexer les montants des sanctions.

Au niveau Benelux, nous poursuivons le travail sur 
l’interdiction commune d’accès au stade mais aussi sur 
sa faisabilité au niveau européen.

feiten, geradicaliseerd gedrag en voetbalgerelateerde 
misdrijven op te sporen en te arresteren. We moeten er 
ook voor zorgen dat de voetbalwet in het hele land op 
uniforme wijze wordt toegepast, met behoud van een 
lokale aanpak van bepaalde fenomenen met specifieke 
lokale kenmerken en binnen stadions.

Op korte termijn voeren we een evaluatie uit van de 
politiecapaciteit die wordt ingezet voor de beveiliging 
van voetbalwedstrijden en werken we samen om ervoor 
te zorgen dat alle betrokkenen in de keten van stadi-
onbeveiliging passende opdrachten krijgen, rekening 
houdend met hun specifieke aard.

We zullen de mogelijkheden bestuderen, zoals voorzien 
in de voetbalwet, om de rollen van elk van de actoren 
te diversifiëren en bepaalde taken aan andere actoren 
toe te vertrouwen, in het bijzonder op het vlak van pu-
blieksgeleiding, infrastructuurcontrole, toegangs- en 
evacuatiewegen en voorzorgsmaatregelen in afwachting 
van de komst van de hulpdiensten.

Voor al deze acties zullen we het overleg met de 
voetbalwereld aanmoedigen, in samenwerking met de 
gerechtelijke, politiële en administratieve autoriteiten. 
In deze context zullen we de juridische en praktische 
mogelijkheid onderzoeken om de identificatie- en au-
thenticatiemiddelen bij de ingangen van stadions te 
versterken, zoals het opzetten van een centrale data-
base, die beveiligd toegankelijk is voor alle partners in 
de veiligheidsketen, voor stadionverboden.

We zullen de wetgeving aanpassen om biometrische 
controles bij de ingangen van stadions mogelijk te maken 
en tegelijkertijd de wenselijkheid van het gebruik van AI-
technologieën bij de gegevensverwerking analyseren.

We zullen doorgaan met de herziening van de om-
zendbrief COL 13/2004 over richtlijnen voor strafrech-
telijk beleid in voetbalgerelateerde zaken, en met het 
bewustmaken van bepaalde fenomenen, zoals we hebben 
gedaan in het geval van pyrotechniek.

We zullen ervoor zorgen dat de administratieve, lokale 
en strafrechtelijke aanpak van de voetbalwet in het hele 
land uniform is.

We zullen de voetbalwet ook aanpassen en de be-
dragen van de sancties indexeren.

Op Benelux-niveau werken we verder aan een ge-
meenschappelijk verbod op de toegang tot stadions, maar 
ook aan de haalbaarheid ervan op Europees niveau.
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Sécurité routière

La sécurité routière constitue un enjeu majeur de 
politique publique en Belgique, tant en raison de son 
impact humain que de ses répercussions économiques. 
Chaque année, les accidents de la route engendrent 
des coûts socio-économiques considérables, incluant 
les soins de santé, la perte de productivité et les dom-
mages matériels.

Réduire le nombre de victimes de la route est une 
priorité inscrite dans l’accord de gouvernement, avec 
pour objectif d’atteindre une diminution significative 
du nombre de tués et de blessés graves d’ici 2030, en 
ligne avec les engagements européens et les objectifs 
de “Vision Zéro” à l’horizon 2050.

Dans cette perspective, je m’engage à promouvoir 
une approche globale et coordonnée visant à renforcer 
la sécurité routière par l’introduction de mesures pré-
ventives, répressives et technologiques.

L’un des piliers de cette stratégie repose sur l’exploi-
tation optimale des technologies avancées telles que la 
reconnaissance automatique des plaques d’immatricu-
lation (ANPR) et l’étude de la faisabilité de l’utilisation de 
l’intelligence artificielle (IA), tout en s’assurant que les 
traitements soient toujours chapeautés par un membre 
du personnel, dans l’optique d’améliorer le contrôle 
automatisé des infractions routières.

L’utilisation des caméras ANPR et des algorithmes 
d’intelligence artificielle permettra un contrôle accru 
de certaines infractions graves, telles que la conduite 
sans permis, l’absence d’assurance ou l’utilisation du 
téléphone portable au volant.

Ces dispositifs permettront également de cibler plus 
efficacement les récidivistes, réduisant ainsi leur pré-
sence sur nos routes. L’intégration de ces technologies 
s’accompagnera d’une mise à jour du cadre législatif afin 
de garantir leur usage en conformité avec les principes 
de proportionnalité et de nécessité.

De plus, le processus de centralisation des données 
collectées par les dispositifs de surveillance automati-
sée sera élargi, en concertation avec les Régions et 
les communes.

L’objectif est de maximiser l’efficacité du traitement 
des infractions tout en respectant les compétences des 
différents niveaux de pouvoir et de pouvoir identifier plus 
aisément les multirécidivistes. A cet égard, il faudra 
veiller à ce que la police puisse consulter la banque de 

Verkeersveiligheid

Verkeersveiligheid is een belangrijk onderwerp voor 
het overheidsbeleid in België, zowel omwille van de men-
selijke impact als omwille van de economische gevolgen. 
Elk jaar veroorzaken verkeersongevallen aanzienlijke 
socio-economische kosten, inclusief gezondheidszorg, 
productiviteitsverlies en materiële schade.

Het terugdringen van het aantal verkeersslachtoffers 
is een prioriteit die is vastgelegd in het regeerakkoord, 
met als doel een aanzienlijke vermindering van het 
aantal doden en zwaargewonden tegen 2030, in lijn 
met de Europese verplichtingen en de “Vision Zero”-
doelstellingen voor 2050.

Met dit in gedachten zet ik me in voor het bevorderen 
van een alomvattende en gecoördineerde aanpak gericht 
op het verbeteren van de verkeersveiligheid door het 
invoeren van preventieve, repressieve en technologische 
maatregelen.

Een van de pijlers van deze strategie is om optimaal 
gebruik te maken van geavanceerde technologieën zoals 
automatische nummerplaatherkenning (ANPR) en om de 
haalbaarheid van het gebruik van artificiële intelligentie 
(AI) te bestuderen, waarbij ervoor wordt gezorgd dat de 
verwerking altijd onder toezicht van een personeelslid 
plaatsvindt, om de geautomatiseerde controle van ver-
keersovertredingen te verbeteren.

Het gebruik van ANPR-camera’s en algoritmen op 
basis van artificiële intelligentie zal meer controle mogelijk 
maken op bepaalde ernstige overtredingen, zoals rijden 
zonder rijbewijs, het niet hebben van een verzekering of 
het gebruik van een mobiele telefoon tijdens het rijden.

Deze apparaten zullen het ook mogelijk maken om 
recidivisten effectiever aan te pakken en zo hun aan-
wezigheid op onze wegen te verminderen. De integratie 
van deze technologieën zal gepaard gaan met een 
actualisering van het wettelijk kader om ervoor te zor-
gen dat het gebruik ervan in overeenstemming is met 
de beginselen van evenredigheid en noodzakelijkheid.

Bovendien zal het centralisatieproces van de ge-
gevens die door geautomatiseerde toezichtsystemen 
worden verzameld, worden uitgebreid, in overleg met 
de Gewesten en gemeenten.

Het doel is om de verwerking van overtredingen zo 
doeltreffend mogelijk te maken, met respect voor de 
bevoegdheden van de verschillende bestuursniveaus, 
en om recidivisten gemakkelijker te kunnen identifice-
ren. In dit verband moet ervoor worden gezorgd dat de 
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données relative à la récidive. Par ailleurs, des projets 
pilotes seront lancés pour évaluer l’efficacité des solutions 
basées sur l’IA dans l’identification et la verbalisation 
automatique des infractions.

La Police Fédérale de la Route développera un plan 
d’action fondé sur l’analyse des données afin d’accroître 
sa visibilité sur le terrain et d’optimiser le taux d’intercep-
tion des contrevenants. L’usage accru de technologies 
numériques dans la collecte et le traitement des infrac-
tions permettra d’améliorer l’efficacité des interventions 
et de renforcer l’effet dissuasif des contrôles routiers.

Un volet essentiel de cette modernisation concerne 
l’automatisation des sanctions liées à la distraction au 
volant, notamment l’usage du téléphone portable, qui 
représente un facteur de risque majeur. En facilitant 
l’identification des infractions et l’émission des sanc-
tions, cette automatisation contribuera à une réduction 
significative des comportements dangereux.

L’introduction de technologies avancées permettra 
également d’intensifier le dépistage des substances 
psychoactives chez les conducteurs. L’utilisation de 
dispositifs numériques et connectés facilitera la réali-
sation de contrôles plus rapides et plus précis, tout en 
assurant une transmission immédiate des données vers 
les bases centralisées.

À court terme, la création d’une base de données 
intégrée des contrôles d’alcoolémie garantira un meil-
leur suivi des infractions et contribuera à l’élaboration 
de stratégies plus ciblées en matière de prévention et 
de répression.

À plus long terme, l’évolution des technologies utili-
sées dans le traitement des infractions viendra renforcer 
l’efficacité des dispositifs de contrôle et de sanction, 
en réduisant les délais de traitement et en améliorant 
l’analyse des données issues des contrôles routiers.

L’intensification de l’usage des technologies de sur-
veillance dans le cadre de la sécurité routière s’accom-
pagnera d’un encadrement strict en matière de protection 
des données personnelles.

Il est essentiel de garantir que les données person-
nelles soient protégées conformément aux réglemen-
tations en vigueur. Les principes de minimisation des 
données, de transparence et de sécurisation seront 
intégrés dans chaque phase de développement et 
d’exploitation des systèmes automatisés.

politie de databank met gegevens over recidivisten kan 
raadplegen. Daarnaast zullen proefprojecten worden 
opgestart om de doeltreffendheid van AI-gebaseerde 
oplossingen voor de automatische identificatie en be-
straffing van overtredingen te beoordelen.

De Federale Wegpolitie zal een actieplan ontwikkelen 
op basis van gegevensanalyse om haar zichtbaarheid 
op het terrein te vergroten en de snelheid waarmee 
overtreders worden onderschept te optimaliseren. Het 
toegenomen gebruik van digitale technologieën bij het 
verzamelen en verwerken van overtredingen zal de ef-
fectiviteit van interventies verbeteren en het afschrikeffect 
van wegcontroles versterken.

Een belangrijk onderdeel van deze modernisering is 
de automatisering van sancties gerelateerd aan afgeleid 
rijden, met name het gebruik van mobiele telefoons, wat 
een grote risicofactor is. Door het eenvoudiger te maken 
om overtredingen vast te stellen en boetes uit te sturen, 
zal deze automatisering bijdragen aan een aanzienlijke 
vermindering van gevaarlijk gedrag.

De invoering van geavanceerde technologieën zal 
het ook mogelijk maken om bestuurders intensiever te 
screenen op psychoactieve stoffen. Het gebruik van digi-
tale en verbonden apparaten zal het makkelijker maken 
om snellere en nauwkeurigere controles uit te voeren, 
terwijl de gegevens onmiddellijk worden doorgestuurd 
naar gecentraliseerde databanken.

Op korte termijn zal de oprichting van een geïntegreer-
de databank van alcoholcontroles zorgen voor een beter 
toezicht op overtredingen en helpen om meer gerichte 
strategieën ter preventie- en bestrijding te ontwikkelen.

Op de langere termijn zullen ontwikkelingen in de 
technologieën die worden gebruikt om overtredingen 
te verwerken, de efficiëntie van handhavingssystemen 
verbeteren door de verwerkingstijden te verkorten en de 
analyse van gegevens van wegcontroles te verbeteren.

Het toegenomen gebruik van toezichttechnologie-
en voor verkeersveiligheidsdoeleinden zal gepaard 
gaan met een strikt kader voor de bescherming van 
persoonsgegevens.

Het is essentieel om ervoor te zorgen dat persoons-
gegevens worden beschermd in overeenstemming met 
de huidige regelgeving. De beginselen van gegevensmi-
nimalisering, transparantie en beveiliging zullen worden 
geïntegreerd in elke fase van de ontwikkeling en de 
werking van geautomatiseerde systemen.
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Il en sera tenu compte lors de l’élaboration de la 
législation spécifique sur les données de police afin 
de garantir un équilibre entre l’efficacité des dispositifs 
de contrôle et le respect des droits fondamentaux des 
citoyens. Les personnes sur lesquelles l’État détient 
des créances seront également recherchées via le 
réseau ANPR.

Enfin, la lutte contre la distraction au volant sera ren-
forcée par des campagnes de sensibilisation élaborées 
en partenariat avec les entités fédérées.

Ces campagnes s’appuieront sur les meilleures pra-
tiques identifiées au niveau international et viseront à 
modifier durablement les comportements des conducteurs, 
réduisant ainsi les risques d’accidents liés à l’inattention.

Mon engagement dans l’amélioration de la sécurité 
routière repose sur une approche intégrée combinant 
prévention, répression et innovation technologique.

La mise en œuvre de ces mesures contribuera à la 
réduction du nombre de victimes de la route, à l’optimisa-
tion des ressources allouées à la lutte contre l’insécurité 
routière et à une meilleure protection des usagers.

Par cette modernisation des outils de contrôle et 
d’analyse, nous nous donnerons les moyens d’atteindre 
nos objectifs ambitieux et de faire de la Belgique un 
exemple en matière de sécurité routière en Europe.

Réforme des plans stratégiques de sécurité et de 
prévention et ex-contrats de sécurité

Je mise sur un soutien financier plus durable et plus 
ciblé des autorités locales dans leur rôle de gestionnaire 
de la politique locale de sécurité.

Nous allons rationaliser les flux de subventions en vue 
d’une approche plus efficace des questions de sécurité 
qui nous préoccupent en raison des perturbations du 
cadre de vie de nos citoyens et de nos entreprises.

Les subventions sont un outil important pour soutenir 
les autorités locales dans le développement et la mise 
en œuvre des politiques locales de sécurité. Le gou-
vernement fédéral a prolongé les plans stratégiques de 
sécurité et de prévention (2014-2017) jusqu’à la fin de 
l’année 2025. Cette prolongation garantit la continuité 
des politiques locales de sécurité.

Er zal rekening mee worden gehouden bij het opstel-
len van specifieke wetgeving over politiegegevens om 
een evenwicht te garanderen tussen de doeltreffend-
heid van controlemechanismen en het respect voor de 
grondrechten van burgers. Personen met grote uitstaande 
schulden bij de Staat zullen ook worden opgespoord via 
het ANPR-netwerk.

Ten slotte zal de strijd tegen afleiding achter het stuur 
worden opgevoerd door middel van bewustmakings-
campagnes die in samenwerking met de gefedereerde 
entiteiten worden ontwikkeld.

Deze campagnes zullen gebaseerd zijn op de “best 
practices” die op internationaal niveau zijn geïdentificeerd 
en zullen gericht zijn op het teweegbrengen van blijvende 
veranderingen in het gedrag van bestuurders, om zo het 
risico op ongevallen veroorzaakt door onoplettendheid 
te verminderen.

Mijn engagement om de verkeersveiligheid te ver-
beteren is gebaseerd op een geïntegreerde aanpak 
die preventie, handhaving en technologische innovatie 
combineert.

De uitvoering van deze maatregelen zal helpen om 
het aantal verkeersslachtoffers te verminderen, de mid-
delen voor de strijd tegen de verkeersonveiligheid te 
optimaliseren en de weggebruikers beter te beschermen.

Door onze controle- en analyse-instrumenten te 
moderniseren, geven we onszelf de middelen om onze 
ambitieuze doelstellingen te bereiken en van België een 
voorbeeld van verkeersveiligheid in Europa te maken.

Hervorming van strategische veiligheids- en 
preventieplannen en ex-veiligheidscontracten

Ik wil inzetten op een meer duurzame en gerichte finan-
ciële ondersteuning van de lokale besturen in het kader 
van hun rol van regisseur van het lokaal veiligheidsbeleid.

We rationaliseren de subsidiestromen met het oog 
op een meer efficiënte aanpak van onveiligheidsfeno-
menen die ons zorgen baren door de verstoring van 
de leefomgeving van onze burgers en ondernemingen.

Subsidies zijn een belangrijk instrument om de lo-
kale overheden te ondersteunen bij het uitwerken en 
implementeren van het lokaal veiligheidsbeleid. De 
federale regering heeft de strategische veiligheids- en 
preventieplannen (2014-2017) verlengd tot eind 2025. 
Dankzij deze verlenging is de continuïteit van het lokale 
veiligheidsbeleid gewaarborgd.
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Nous devons rendre ces financements, ainsi que ceux 
issus des anciens contrats de sécurité et des gardiens de 
la paix, plus transparents, plus objectifs, plus efficaces 
et plus adaptés aux besoins du terrain. Dans le cadre de 
cette réforme, je privilégierai une politique à deux axes, 
visant d’une part un financement à long terme en vue 
d’une politique de sécurité intégrale durable et, d’autre 
part, le soutien à court terme de projets innovants et axés 
sur les solutions dans des domaines considérés comme 
prioritaires par le gouvernement fédéral. Cette réforme 
permettra également de remédier à la fragmentation 
des différents flux de subventions pour la politique de 
sécurité, et à cet égard, nous devons également faire 
preuve d’audace en examinant les différentes formes 
de financement au niveau fédéral.

Une étape importante sera également franchie en 
s’efforçant de créer un registre des subventions, qui 
donnera un aperçu clair des subventions accordées 
aux autorités locales pour soutenir la politique locale 
de sécurité et de prévention.

SERVICES DE SÉCURITÉ ET 
DE RENSEIGNEMENT PERFORMANTS

Respect à l’égard de ceux qui nous aident et 
nous protègent

La violence et les menaces contre les personnes 
dans l’exercice d’une fonction sociale (les pompiers, la 
police, les ambulanciers, etc.) sont inacceptables. Dans 
de tels cas, une tolérance zéro est de mise. Comme 
mes prédécesseurs, je continuerai à plaider pour des 
conséquences judiciaires appropriées pour de tels 
actes afin d’éviter toute décision discrétionnaire de ne 
pas poursuivre.

Comme le prévoit la circulaire GPI100 pour les poli-
ciers, des procédures claires doivent être mises en 
place pour les victimes de violence au sein des autres 
services opérationnels de sécurité. De plus, des points 
de contact centraux doivent être établis pour soutenir 
activement ces victimes.

Les victimes d’agression ou de violence dans l’exer-
cice de leurs fonctions de police ou de secours doivent 
toujours pouvoir bénéficier d’une assistance juridique 
et d’un accompagnement psychologique gratuits, sauf 
en cas de provocation. En outre, les partenaires et les 
membres de la famille directe des personnes décé-
dées dans l’exercice de leurs fonctions doivent pouvoir 
bénéficier d’une aide juridique et psychologique, ainsi 

We moeten deze financiering, alsook deze via de ex-
veiligheidscontracten en voor de gemeenschapswachten 
transparanter, objectiever en efficiënter maken en beter 
laten aansluiten bij de noden van het terrein. Bij deze 
hervorming zal ik een tweesporenbeleid vooropstellen, 
waarbij enerzijds zal worden ingezet op financiering op 
langere termijn met het oog op een duurzaam integraal 
veiligheidsbeleid, en anderzijds op het ondersteunen van 
oplossingsgerichte en innoverende projecten op korte 
termijn, inzake thema’s die door de federale regering als 
prioritair worden geacht. Deze hervorming zal tevens 
de versnippering van de verschillende subsidiestromen 
inzake veiligheidsbeleid tegengaan en in dat opzicht 
moeten we ook breed durven kijken naar de diverse 
financieringsvormen vanuit het federale niveau.

Een belangrijke stap zal tevens worden gezet via het 
streven naar een subsidieregister, waarbij een duidelijk 
overzicht wordt gegeven van welke subsidies toegekend 
zijn aan de lokale overheden ter ondersteuning van het 
lokale veiligheids- en preventiebeleid.

STERKE VEILIGHEIDS- EN 
INLICHTINGENDIENSTEN

Respect voor degenen die ons helpen en 
beschermen

Geweld en bedreigingen tegen mensen in de uitoe-
fening van een maatschappelijke functie (zoals brand-
weer, politie, ambulancier, enz.) is onaanvaardbaar. In 
zo’n gevallen is nultolerantie op zijn plaats. Net zoals 
mijn voorgangers zal ik blijven pleiten voor passende 
juridische consequenties voor dergelijke daden, waarbij 
beleidssepot uitgesloten is.

Net zoals voorzien is voor de politiemensen in on-
der meer de omzendbrief GPI100, dienen ook voor 
de slachtoffers van geweld bij de andere operationele 
veiligheidsdiensten duidelijke procedures ontwikkeld 
te worden. Bovendien moeten er centrale aanspreek-
punten ingesteld worden om deze slachtoffers actief te 
ondersteunen.

Slachtoffers van agressie of geweld tijdens de uit-
oefening van hun politie- of hulpverleningsactiviteiten 
moeten steeds aanspraak kunnen maken op kosteloze 
rechtshulp en kosteloze psychologische begeleiding, 
behoudens in situaties waarin er sprake was van uitlok-
king. Partners en directe familieleden van individuen 
die tijdens de uitvoering van hun functie om het leven 
komen, moeten aanspraak kunnen maken op juridische 
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que d’une indemnisation financière (parallèlement à 
l’indemnisation des victimes du terrorisme).

Je demande aux responsables de chaque organisation 
d’assurer un suivi rigoureux des incidents de violence 
envers leur personnel et d’en discuter régulièrement 
avec les partenaires syndicaux.

Les données personnelles des policiers et des secou-
ristes doivent être anonymisées tout au long de la pro-
cédure judiciaire. Je me concerterai à ce propos avec la 
ministre de la Justice. Pour cela, en partant du principe 
que les personnes concernées doivent toujours être 
identifiables par les autorités, l’utilisation d’un code, de 
l’adresse postale de la zone de secours, du numéro de 
registre national ou d’un autre numéro d’identification 
unique (comme le matricule) devrait devenir la norme 
dans les documents juridiques.

Afin de prévenir la violence et de faciliter les enquêtes 
pénales en cas de violence effective contre le personnel 
des services de secours et des services de transport 
public, mes services et moi-même soutiendrons acti-
vement les autorités compétentes pour affiner le cadre 
juridique.

Les policiers ont droit à la protection de leur image, ce 
qui préserve leur vie privée. Ainsi, la publication d’images 
d’une intervention policière n’est acceptable que si elle 
répond à un besoin d’information et est directement liée 
à des événements d’intérêt public.

Si les images ne répondent pas à ces critères, des 
mesures juridiques peuvent être prises contre la per-
sonne ayant publié les vidéos ou photos. Par exemple, 
une décision de la Cour d’appel de Gand en mai 2023 a 
confirmé la condamnation d’une personne ayant filmé et 
publié une intervention policière sans objectif légitime.

Police

Objectifs communs

Nous partons d’une base solide, avec une police 
intégrée à deux niveaux qui a prouvé sa pertinence: 
la Police Fédérale prend en charge les phénomènes 
spécialisés et supralocaux, tandis que la Police Locale 
assure une présence de proximité essentielle à la sécu-
rité quotidienne de nos citoyens. Mon objectif est de 
maximiser ce modèle existant en l’adaptant aux réalités 
de terrain et aux évolutions sociétales.

en psychologische bijstand evenals een financiële ver-
goeding (in parallel met de vergoeding voor slachtoffers 
van terreur).

Ik verwacht van de leidinggevenden bij de respectie-
velijke organisaties een goede opvolging van incidenten 
waarbij geweld gebruikt wordt tegen hun personeelsleden 
en ook regelmatig overleg hierover met de syndicale 
partners.

De persoonlijke gegevens van politiemensen en hulp-
verleners doorheen de juridische procedures moeten 
geanonimiseerd worden. Ik zal hiervoor samenzitten 
met de minister van Justitie. Vertrekkende vanuit het 
principe dat de betrokken personen voor de overheid 
steeds identificeerbaar moeten blijven, zou het gebruik 
van bijvoorbeeld een code of het postadres van de 
hulpverleningszone, het rijksregisternummer of ander 
uniek identificatienummer de standaard moeten worden 
in de juridische documenten.

Ter preventie van geweld en om het strafonderzoek bij 
effectief geweld tegen personeelsleden van de hulpdien-
sten en openbare vervoersdiensten vooruit te helpen, 
zullen mijn diensten en ikzelf de bevoegde overheden 
steunen om het wettelijk kader scherp te stellen.

Politieagenten hebben recht op de bescherming van 
hun afbeelding, wat hun privacy bewaart. Publicatie van 
beelden van een politieactie is dus alleen aanvaardbaar 
als dit aan een informatiebehoefte voldoet en direct ge-
relateerd is aan gebeurtenissen van openbaar belang.

Als de beelden niet aan deze criteria voldoen, kun-
nen juridische maatregelen worden genomen tegen de 
persoon die de video’s of foto’s heeft gepubliceerd. Zo 
bevestigde een uitspraak van het Hof van Beroep van 
Gent in mei 2023 de veroordeling van een persoon die 
zonder legitiem doel een politieoptreden had gefilmd 
en gepubliceerd.

Politie

Gemeenschappelijke doelstellingen

We vertrekken van een solide basis, met een geïnte-
greerde politie op twee niveaus die haar waarde heeft 
bewezen: de Federale Politie houdt zich bezig met gespe-
cialiseerde en supralokale fenomenen, terwijl de Lokale 
Politie zorgt voor een lokale aanwezigheid die essentieel 
is voor de dagelijkse veiligheid van onze burgers. Mijn 
doel is om dit bestaande model te maximaliseren door 
het aan te passen aan de realiteit op het terrein en aan 
de veranderingen in de samenleving.
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Dans ce contexte, la répartition des tâches entre la 
Police Locale et la Police Fédérale doit donc évoluer. 
La Police Locale doit pouvoir continuer à se développer 
pour être en mesure d’intervenir de manière effective 
sur le plan de la complexité des défis modernes liés à 
la sécurité. Pour ce faire, nous examinerons notamment 
le système de solidarité de capacité HYCAP.

Pour que la Police Fédérale remplisse pleinement son 
rôle stratégique et opérationnel, elle doit en effet devenir 
plus efficace et performante. Cela signifie une réduction 
du nombre de directions et de niveaux hiérarchiques, 
pour alléger la structure et améliorer la réactivité.

En parallèle, nous devons aussi assurer la capa-
cité de recruter des profils spécialisés, en attirant des 
experts capables de répondre aux défis technologiques 
et sécuritaires d’aujourd’hui. Une police moderne néces-
site des compétences en cybersécurité, en analyse de 
données et en intelligence artificielle. C’est pourquoi 
je veux garantir un cadre légal qui permette d’innover 
et d’intégrer ces nouvelles technologies dans le travail 
policier. L’intelligence artificielle, par exemple, doit être 
utilisée de manière ciblée et encadrée, afin d’optimiser 
l’analyse des phénomènes criminels, de mieux anticiper 
les menaces et d’améliorer la réactivité des services.

Je veux une Police Locale proche des citoyens et 
facilement accessible, avec un personnel formé et des 
moyens modernisés. A cet égard, il est essentiel que 
les plaintes puissent être déposées plus facilement, 
notamment en ligne, afin de réduire le délai pour déposer 
une plainte, accélérer les procédures et de libérer du 
temps pour les interventions sur le terrain.

La visibilité de la police est un élément central de la 
sécurité. Je veux une police présente partout où elle est 
nécessaire, aussi bien physiquement que numériquement. 
Une présence renforcée sur le terrain est indispensable 
pour dissuader la criminalité et rassurer nos citoyens, 
tandis qu’une présence numérique accrue permettra 
d’améliorer la relation entre la police et la population, 
tout en facilitant l’accès aux services.

Ces initiatives ne sont pas simplement des réformes 
techniques, elles sont essentielles pour garantir une 
police plus efficace, plus accessible et mieux équipée 
pour assurer la sécurité de tous. Adapter nos forces 
de l’ordre aux défis d’aujourd’hui et de demain est une 
nécessité.

C’est pourquoi j’engagerai, en concertation avec la 
ministre de la Justice, les ajustements légaux nécessaires 

In deze context moet de taakverdeling tussen de 
Lokale Politie en de Federale Politie evolueren. De 
Lokale Politie moet zich kunnen blijven ontwikkelen 
om doeltreffend te kunnen inspelen op de complexiteit 
van de moderne veiligheidsuitdagingen. Hiervoor kijken 
we in het bijzonder naar het systeem van capaciteits-
solidariteit HYCAP.

Om haar strategische en operationele rol ten volle te 
kunnen vervullen, moet de Federale Politie efficiënter en 
performanter worden. Dit betekent dat het aantal direc-
ties en hiërarchische niveaus moet worden verminderd 
om de structuur te verlichten en het reactievermogen 
te verbeteren.

Tegelijkertijd moeten we ervoor zorgen dat we gespe-
cialiseerde profielen kunnen aanwerven, door experts 
aan te trekken die de technologische en veiligheidsuit-
dagingen van vandaag aankunnen. De moderne politie 
vereist vaardigheden op het gebied van cyberveiligheid, 
gegevensanalyse en artificiële intelligentie. Daarom wil ik 
een wettelijk kader garanderen dat innovatie en integratie 
van deze nieuwe technologieën in het politiewerk mogelijk 
maakt. Artificiële intelligentie moet bijvoorbeeld op een 
gerichte en gecontroleerde manier worden gebruikt om 
de analyse van criminele fenomenen te optimaliseren, 
beter te anticiperen op bedreigingen en het reactiever-
mogen van diensten te verbeteren.

Ik wil een Lokale Politie die dicht bij de burgers staat 
en gemakkelijk toegankelijk is, met goed opgeleid per-
soneel en gemoderniseerde middelen. Daarom is het 
essentieel dat klachten gemakkelijker kunnen worden 
ingediend, met name online, om de tijd die nodig is voor 
het indienen van een klacht te verkorten, de procedures 
te versnellen en tijd vrij te maken voor interventies op 
het terrein.

De zichtbaarheid van de politie is een centraal element 
van veiligheid. Ik wil dat de politie overal aanwezig is 
waar ze nodig is, zowel fysiek als digitaal. Een sterkere 
aanwezigheid op het terrein is essentieel om criminaliteit 
te ontmoedigen en onze burgers gerust te stellen, terwijl 
een grotere digitale aanwezigheid de relatie tussen de 
politie en het publiek zal verbeteren en de toegang tot 
de diensten zal vergemakkelijken.

Deze initiatieven zijn niet zomaar technische hervor-
mingen; ze zijn essentieel om ervoor te zorgen dat de 
politie effectiever, toegankelijker en beter uitgerust is om 
ieders veiligheid te garanderen. Onze politiediensten 
aanpassen aan de uitdagingen van vandaag en morgen 
is een noodzaak.

Daarom zal ik in overleg met de minister van Justitie 
de nodige wettelijke aanpassingen doorvoeren om deze 
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afin d’ancrer ces réformes dans un cadre juridique solide 
et adapté. En garantissant une organisation policière 
modernisée, des effectifs spécialisés et des technologies 
adaptées, nous construirons une sécurité plus efficace 
et plus réactive pour protéger nos citoyens.

Dans un contexte où la sécurité constitue une priorité 
nationale, il est impératif de garantir un suivi rigoureux 
des missions de police afin d’assurer leur conformité 
aux principes démocratiques et à l’État de droit. C’est la 
raison pour laquelle l’Inspection Générale de la Police 
(AIG) constitue un organe essentiel de contrôle des 
services de Police Fédérale et locale, placé sous mon 
autorité directe ainsi que celle de la ministre de la Justice. 
L’Inspection Générale de la Police sera un acteur clé 
dans la modernisation de l’ensemble des structures 
policières.

À ce titre, elle sera systématiquement consultée pour 
toute mesure législative ou réglementaire susceptible 
d’avoir un impact sur les forces de police et sur son 
propre fonctionnement.

Dès lors, l’AIG jouera aussi un rôle déterminant dans 
l’évaluation et l’optimisation du système HYCAP, qui 
encadre la solidarité entre zones de police pour les 
interventions de grande ampleur. Son expertise permet-
tra de garantir une allocation efficiente des ressources 
humaines et matérielles au sein des forces de l’ordre.

Des services de police qui se concentrent sur ses 
tâches essentielles

Renforcer la coopération intégrée entre les 
différents acteurs de sécurité

Les défis actuels et la nécessité d’y répondre 
conduisent à une sollicitation excessive de la police, 
ce qui exerce une pression énorme sur l’organisation 
policière.

L’augmentation de l’échelle des zones de police est 
une réponse partielle mais essentielle pour relever ces 
défis et gagner en efficacité.

Les différentes études scientifiques sur les corrections 
d’échelle ont montré sans équivoque qu’une fusion volon-
taire des zones de police apporte une valeur ajoutée, 
tant pour l’organisation que pour la population.

Quelques exemples: gains d’efficacité, spécialisation, 
fonctionnement uniforme, résilience, santé financière à 
long terme.

hervormingen te verankeren in een degelijk en aangepast 
wettelijk kader. Door een gemoderniseerde politieor-
ganisatie, gespecialiseerde mankracht en geschikte 
technologieën te garanderen, zullen we een efficiënter 
en responsiever veiligheidssysteem opbouwen om onze 
burgers te beschermen.

In een context waarin veiligheid een nationale prioriteit 
is, is het absoluut noodzakelijk om een strenge controle 
van de politieopdrachten te garanderen om ervoor te 
zorgen dat ze de democratische beginselen en de 
rechtsstaat naleven. Daarom is de Algemene Inspectie 
van de Politie (AIG) een essentieel controleorgaan 
voor de federale en Lokale Politiediensten, dat onder 
rechtstreeks gezag staat van de minister van Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken en de minister van Justitie. De 
Algemene Inspectie van de Politie zal een sleutelrol 
spelen in de modernisering van alle politiestructuren.

Als zodanig zal ze systematisch worden geraadpleegd 
over elke wet- of regelgevende maatregel die gevolgen kan 
hebben voor de politiediensten en zijn eigen activiteiten.

De AIG zal ook een doorslaggevende rol spelen bij 
de evaluatie en optimalisering van het HYCAP-systeem, 
dat een kader biedt voor solidariteit tussen politiezones 
bij grootschalige interventies. Haar expertise zal zorgen 
voor een efficiënte toewijzing van personele en materiële 
middelen binnen de politiediensten.

Politiediensten die focussen op de essentiële taken

Versterking van de geïntegreerde (samen)werking 
tussen diverse veiligheidsactoren

De huidige uitdagingen en de noodzaak om deze het 
hoofd te bieden, leiden tot een overbevraging van de 
politie, met een enorme druk op de politieorganisatie 
tot gevolg.

Schaalvergroting van politiezones is een gedeeltelijke, 
maar essentiële stap om het hoofd te bieden aan deze 
uitdagingen en efficiëntiewinsten te boeken.

De verschillende wetenschappelijke studies inzake 
schaalcorrecties hebben onmiskenbaar aangetoond 
dat een vrijwillige samensmelting van politiezones een 
meerwaarde oplevert, zowel voor de organisatie als 
voor de bevolking.

Enkele voorbeelden: efficiëntiewinst, specialisatie, 
uniforme werking, veerkracht, financiële gezondheid 
op lange termijn.
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Comme le prévoit l’accord de gouvernement, je deman-
derai, conjointement avec la ministre de la Justice, le 
commissaire général et les autres membres du comité 
de direction, un audit approfondi de la Police Fédérale 
qui sera réalisé d’ici la fin de cette année civile afin 
d’améliorer structurellement le rapport entre les inputs 
et outputs.

En analysant de manière critique le fonctionnement 
de la Police Fédérale, nous voulons accroître de manière 
structurelle et substantielle l’efficacité et la capacité de 
déploiement des services opérationnels. Il faut égale-
ment s’attaquer à la fragmentation, à la hiérarchie et à 
la bureaucratie.

L’efficacité globale de la Police Fédérale doit être 
considérablement améliorée en créant une organisa-
tion plus cohérente et plus rationnelle, avec moins de 
directions et moins de frais généraux, avec une gestion 
intermédiaire et de base plus forte, mais en mettant 
clairement l’accent sur les missions spécialisées et 
supralocales et sur le soutien à la Police Locale.

Les modifications organisationnelles doivent toujours 
être dans l’intérêt des missions et, bien sûr, avoir pour 
finalité la sécurité et le service aux citoyens.

La police doit continuer à se concentrer sur le monde 
extérieur. La structure lourde doit évoluer vers un orga-
nigramme simplifié dans lequel les structures internes 
de back-office sont allégées autant que possible, les 
services opérationnels sont regroupés par fonction et le 
rôle du commissaire général est renforcé pour garantir 
l’unité de vision et de stratégie.

Le modèle policier en soi n’est pas remis en question; 
toutefois, un transfert/une redistribution des tâches 
entre la Police Fédérale et la Police Locale aura lieu à 
la lumière des principes susmentionnés. La culture de 
la responsabilité au sein de la police sera renforcée par 
un recours accru à des objectifs mesurables, à un suivi 
stratégique au niveau de l’organisation et de la gestion 
et à des audits.

Les exigences excessives imposées à la police et la 
pression exercée sur l’organisation policière soulèvent 
également des questions fondamentales sur le rôle et les 
responsabilités de la police dans notre société actuelle: 
que devrait défendre la police et que ne devrait-elle pas 
défendre? Qu’est-ce que les citoyens peuvent et doivent 
attendre de la police?

Cependant, la police n’est pas le seul acteur de sécu-
rité. D’autres acteurs de sécurité publique et privée ont 
également un rôle à jouer dans le paysage sécuritaire.

Zoals voorzien in het regeerakkoord zal ik, samen 
met de minister van Justitie, de commissaris-generaal 
en de andere leden van het directiecomité om tegen het 
einde van dit kalenderjaar een grondige doorlichting van 
de Federale Politie uit te voeren om zo de verhouding 
tussen input en output structureel te verbeteren.

Door de werking van de Federale Politie samen kritisch 
te analyseren, willen we de slagkracht en de inzetbaarheid 
van de operationele diensten structureel en substantieel 
verhogen. Ook het verminderen van de versnippering, 
hiërarchie en bureaucratie dient daarbij aangepakt.

De algehele efficiëntie van de Federale Politie moet 
significant verbeterd worden door een meer coherent 
en slanker geheel met minder directies en overhead, 
met een sterker midden- en basiskader, maar met een 
duidelijke focus op de gespecialiseerde en supralokale 
opdrachten én de steun aan de Lokale Politie.

Organisatorische aanpassingen dienen steeds in het 
belang van de opdrachten gezien te worden en uiteraard 
de veiligheid van en dienstverlening aan de burger als 
finaliteit te hebben.

De focus van de politie moet op de buitenwereld blijven. 
De logge structuur moet evolueren naar een vereenvou-
digd organigram waarbij interne backoffice-structuren 
maximaal afslanken, operationele diensten functioneel 
geclusterd zijn en de rol van de commissaris-generaal 
versterkt wordt om de eenheid van visie en strategie te 
garanderen.

Het politiemodel an sich staat niet ter discussie; wel zal 
een verschuiving/herverdeling van de opdrachten tussen 
Federale en Lokale Politie plaatsvinden in het licht van de 
bovenvermelde principes. De verantwoordings-cultuur bij 
politie zal versterkt worden door meer gebruik te maken 
van meetbare doelstellingen, strategische opvolging op 
organisatie- en directieniveau en door audits.

De overbevraging van de politie en de druk op de 
politieorganisatie doen ook fundamentele vragen rijzen 
over de rol en de verantwoordelijkheden van de politie 
in onze huidige samenleving: waar dient de politie al 
dan niet voor te staan? Wat kan en mag de burger ver-
wachten van de politie?

De politie is evenwel niet de enige veiligheidsactor. 
Ook andere publieke en private veiligheidsactoren heb-
ben een rol te spelen in het veiligheidslandschap.
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Outre la police, le paysage de la sécurité compte 
d’autres fonctions de sécurité réglementées qui ont un 
rôle à jouer dans la prévention.

Afin d’accroître la sécurité des citoyens, nous devons 
nous efforcer de renforcer le fonctionnement intégré entre 
la police et les autres fonctions de sécurité publiques 
et privées non policières, et de mettre en œuvre une 
politique sécuritaire intégrée dans l’ensemble de la 
chaîne de sécurité, où une répartition claire des rôles et 
des tâches, ainsi qu’une coopération complémentaire, 
sont essentielles.

Le maintien de l’ordre public et le recours à la force 
et à la violence sont incontestablement du ressort de la 
police, mais celle-ci accomplit aujourd’hui également de 
nombreuses tâches qui ne relèvent pas de ses fonctions 
essentielles et qui, à condition que le cadre juridique 
nécessaire soit en place, peuvent être exécutées en tout 
ou en partie par d’autres acteurs, tels que les gardiens 
de la paix, les agents de la sécurité privées, etc.

Afin de libérer des capacités policières, il convient dès 
lors de mieux exploiter les possibilités de coopération 
avec d’autres partenaires de sécurité publics et privés.

Aujourd’hui, beaucoup de choses sont déjà possibles 
dans le cadre juridique existant, mais les possibilités 
existantes d’impliquer certains acteurs de la sécurité 
sont parfois insuffisamment connues et sous-utilisées.

Nous consulterons tous les acteurs concernés par la 
sécurité sur les différentes réflexions et listes de tâches 
qui ont été produites par le passé, ainsi que sur les nou-
velles idées concernant les “tâches essentielles de la 
police”, et nous présenterons une proposition concrète 
au gouvernement.

La circulaire ministérielle du 1er décembre 2006 relative 
à la réduction et à la simplification des tâches adminis-
tratives de la Police Locale peut également contribuer 
à libérer des capacités opérationnelles qui pourront être 
déployées sur le terrain. Je demande au président du 
conseil fédéral de police de formuler des recommanda-
tions concrètes sur la base de l’évaluation de ce rapport 
afin de les mettre en œuvre le plus rapidement possible.

Une modification de la réglementation relative aux 
fonctions de police et/ou de sécurité, y compris la loi 
réglementant la sécurité privée et particulière, sera 
nécessaire pour lever les obstacles juridiques qui em-
pêchent actuellement l’exécution de certaines tâches 
non policières en soutien aux services de police par 
d’autres acteurs.

Het veiligheidslandschap kent, naast politie, nog an-
dere gereglementeerde veiligheidsfuncties die op vlak 
van preventie een rol hebben te spelen.

Om de veiligheid van de burger te verhogen, dient 
gestreefd te worden naar een versterking van de ge-
integreerde werking tussen de politie en andere niet-
politionele publieke en private veiligheidsfuncties, en naar 
de realisatie van een integraal veiligheidsbeleid binnen 
de volledige veiligheidsketen, waar een duidelijke rol- en 
taakverdeling, alsook complementaire samenwerking, 
centraal staan.

Openbare ordehandhaving en het uitoefenen van 
dwang en geweld zijn ontegensprekelijk voorbehouden 
aan politie, maar de politie voert vandaag ook tal van 
taken uit die niet essentieel politioneel zijn en, mits de 
nodige wettelijke omkadering, geheel of ten dele door 
andere actoren, zoals gemeenschapswachten, private 
bewakingsondernemingen enz., kunnen uitgevoerd 
worden.

Om politiecapaciteit vrij te maken, dienen de moge-
lijkheden om samen te werken met andere publieke en 
private veiligheidspartners beter benut te worden.

Er is vandaag reeds veel mogelijk binnen het bestaand 
wettelijk kader, maar de bestaande mogelijkheden om 
bepaalde veiligheidsactoren in te schakelen zijn soms 
onvoldoende gekend en onderbenut.

We zullen met alle stakeholders uit het veiligheids-
domein overleg plegen over de diverse reflecties en 
oplijstingen van taken die reeds eerder zijn gebeurd, 
alsook over nieuwe inzichten met betrekking tot “kern-
taken van de politie” en een concreet voorstel aan de 
regering voorleggen.

Ook de ministeriële omzendbrief van 1 december 2006 
tot het verlichten en vereenvoudigen van administratieve 
taken van de Lokale Politie kan een bijdrage leveren aan 
het vrijmaken van operationele capaciteit, die kan ingezet 
worden op het terrein. Ik vraag aan de voorzitter van de 
Federale Politieraad om op basis van de evaluatie ervan 
concrete aanbevelingen te formuleren om deze zo snel 
mogelijk te kunnen implementeren.

Een aanpassing van de regelgeving inzake politie 
en/of andere veiligheidsfuncties, waaronder de wet tot 
regeling van de private en de bijzondere veiligheid, zal 
noodzakelijk zijn om de juridische belemmeringen weg te 
werken die de uitoefening van bepaalde niet-politionele 
taken ter ondersteuning van politiediensten door andere 
actoren momenteel nog in de weg staan.
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Conformément à l’accord de gouvernement et aux 
résultats de la révision des tâches essentielles, une 
étude sera menée afin de déterminer les modifications 
spécifiques à apporter à la loi réglementant la sécurité 
privée et particulière qui permettraient au secteur de la 
sécurité privée d’être déployé de manière plus flexible 
pour des tâches spécifiques non policières. Cela restera 
toujours une option laissée à la discrétion du chef de 
corps et non une obligation, car ce dernier est le mieux 
placé pour évaluer les besoins locaux et déterminer s’il 
est pertinent de faire appel à ces services, en fonction de 
ses effectifs, du contexte et des priorités opérationnelles.

Le contexte sécuritaire et la criminalité ont évolué au 
cours des 20 dernières années, ce qui a eu un impact 
considérable sur les missions et les tâches des ser-
vices de police. Il est crucial que ces derniers puissent 
se concentrer sur leurs missions principales et que, si 
nécessaire, la répartition des tâches et des compétences 
soit actualisée. Je demanderai au Comité de Coordination 
de la police d’intégrer cette réflexion et de formuler des 
propositions à ce sujet.

Une police qui continue à privilégier une relation 
de respect avec chaque citoyen

Je veux une police qui agit avec intégrité et respect 
envers chaque citoyen, tout en étant ferme face à la 
violence qui la vise.

C’est pourquoi nos agents doivent pouvoir intervenir 
en toute sécurité et avec les moyens adaptés. J’évaluerai 
leur équipement et ajusterai la réglementation en fonction 
des risques, afin de garantir leur protection juridique 
lorsqu’ils doivent recourir à la force de manière propor-
tionnée et nécessaire.

Les interventions en présence d’enfants feront l’objet 
d’une attention particulière, avec des formations adap-
tées et une analyse des procédures au regard de la 
Convention internationale des droits de l’enfant. De 
même, face aux crises sociales et aux détresses psy-
chologiques, je renforcerai la formation des policiers et 
favoriserai leur collaboration avec des équipes mobiles 
spécialisées, composées de psychiatres, psychologues 
et travailleurs sociaux, en coordination avec les entités 
fédérées.

Une police de proximité

La police de proximité est un pilier essentiel de la 
sécurité et du bien-être de notre société. Elle repose 
sur une accessibilité renforcée, une facilité de contact 
avec les citoyens et une visibilité à la fois physique et 
numérique.

In overeenstemming met het regeerakkoord en de 
uitkomst van de geactualiseerde kerntakenreflectie, zal 
onderzocht worden welke punctuele wijzigingen van de 
wet tot regeling van de private en de bijzondere veilig-
heid opportuun zijn om de private bewakingssector op 
meer flexibele wijze te kunnen inzetten voor welbepaalde 
oneigenlijke politietaken. Dit zal altijd een optie zijn die 
aan het oordeel van de korpschef wordt overgelaten, 
en dus geen verplichting, aangezien deze het best in 
staat is om de lokale behoeften te beoordelen en te 
bepalen of het passend is om een beroep te doen op 
deze diensten, op basis van de mankracht, de context 
en de operationele prioriteiten.

De veiligheids- en criminaliteitscontext zijn de afge-
lopen 20 jaar veranderd en dit heeft een aanzienlijke 
impact gehad op de missies en taken van politiedien-
sten. Het is cruciaal dat zij zich kunnen concentreren 
op hun kerntaken en dat, indien nodig, de verdeling van 
taken en bevoegdheden wordt geactualiseerd. Ik zal het 
Coördinatiecomité van de Geïntegreerde Politie vragen 
om deze reflectie te integreren en hierover voorstellen 
te formuleren.

Een politie die een respectvolle relatie met elke 
burger hoog in het vaandel blijft dragen

Ik wil een politie die integer en respectvol optreedt ten 
opzichte van elke burger, en die tegelijkertijd standvastig 
staat tegenover het geweld dat haar viseert.

Daarom moeten onze agenten in alle veiligheid en 
met de juiste middelen kunnen optreden. Ik zal hun 
uitrusting evalueren en de regelgeving aanpassen aan 
de risico’s, om hun wettelijke bescherming te garanderen 
wanneer zij evenredig en noodzakelijk gebruik moeten 
maken van geweld.

Bijzondere aandacht zal worden besteed aan in-
terventies in de aanwezigheid van kinderen, met een 
aangepaste opleiding en een analyse van de procedures 
in het licht van het Verdrag inzake de Rechten van het 
Kind. Op dezelfde manier zal ik, in reactie op sociale 
crises en psychologische nood, de opleiding van de 
politie versterken en haar aanmoedigen om te werken 
met gespecialiseerde mobiele teams bestaande uit 
psychiaters, psychologen en maatschappelijk werkers, 
in coördinatie met de gefedereerde entiteiten.

Nabijheidspolitie

De nabijheidspolitie is een essentiële pijler van veilig-
heid en welzijn in onze samenleving. Deze is gebaseerd 
op een grotere toegankelijkheid, gemakkelijker contact 
met burgers en zowel fysieke als digitale zichtbaarheid.
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Plus qu’une présence dissuasive, elle incarne une 
approche fondée sur l’interaction directe avec la popu-
lation, permettant d’établir une relation de confiance 
durable. C’est cette proximité qui garantit un service 
de police de qualité, adapté aux réalités locales et aux 
attentes des citoyens.

L’aspect préventif de cette approche est tout aussi 
fondamental. La prévention commence par une connais-
sance approfondie des quartiers et de leurs dynamiques.

Les inspecteurs de quartier jouent à ce titre un rôle 
déterminant dans la protection et la tranquillité de nos 
communes. Afin de renforcer leur action, je vais aug-
menter leur nombre de manière significative, en doublant 
leur effectif si nécessaire, afin d’atteindre la norme d’un 
inspecteur de quartier pour 2000 habitants. Il est impé-
ratif qu’ils puissent consacrer l’essentiel de leur temps 
au travail de terrain, en étant visibles et disponibles là 
où les citoyens en ont besoin.

La proximité ne se limite plus aujourd’hui aux rues et 
aux quartiers, elle s’étend aussi aux espaces numériques. 
C’est pourquoi, j’introduis le concept d’inspecteur de 
quartier numérique.

Ces inspecteurs spécialisés auront pour mission 
d’assurer une surveillance active des environnements 
en ligne, en travaillant en étroite collaboration avec leurs 
homologues de terrain. Ils croiseront les informations 
recueillies sur Internet avec celles issues du contact 
direct avec la population, permettant ainsi une meilleure 
anticipation des phénomènes criminels et une détection 
plus rapide des comportements suspects.

Enfin, nous devons veiller à ce que chaque personne, 
et en particulier les jeunes, dispose d’un point de contact 
accessible avec la police. Il est essentiel que la population 
puisse facilement signaler des situations préoccupantes 
ou obtenir une aide rapide en cas de besoin.

L’importance des missions effectuées par les inspec-
teurs de quartier ont été rappelées et pérennisées en 
2024 par la publication de la circulaire PLP64.

En son sein, la Commission Permanente de la Police 
Locale a d’ailleurs créé une sous-commission Travail 
de quartier afin, notamment, de favoriser les échanges 
et bonnes pratiques entre les zones de police et de 
renforcer son ancrage local.

Cette sous-commission prend à cœur de suivre les 
engagements de l’accord de gouvernement 2025 et 
la mise en avant de cette fonction essentielle pour la 
Police Locale.

Het is meer dan een afschrikkende aanwezigheid, het 
belichaamt een aanpak gebaseerd op directe interactie 
met de bevolking, waardoor een duurzame vertrouwens-
relatie kan worden opgebouwd. Het is deze nabijheid die 
een kwalitatieve politiedienst garandeert, aangepast aan 
de lokale realiteit en de verwachtingen van de burgers.

Het preventieve aspect van deze aanpak is al even 
fundamenteel. Preventie begint met een grondige kennis 
van de wijken en hun dynamiek.

In dit opzicht spelen de wijkinspecteurs een doorslag-
gevende rol in de bescherming en de rust van onze 
gemeenten. Om hun actie te versterken, ga ik hun aantal 
aanzienlijk verhogen, indien nodig verdubbelen, om te 
komen tot één wijkinspecteur per 2.000 inwoners. Het 
is absoluut noodzakelijk dat ze het grootste deel van 
hun tijd kunnen besteden aan het werk op het terrein, 
dat ze zichtbaar en beschikbaar zijn waar de burgers 
hen nodig hebben.

Tegenwoordig is nabijheid niet langer beperkt tot 
straten en buurten, maar strekt het zich ook uit tot digi-
tale ruimten. Daarom introduceer ik het concept van de 
digitale wijkinspecteur.

Deze gespecialiseerde inspecteurs worden belast met 
het actief monitoren van online omgevingen, waarbij ze 
nauw samenwerken met hun collega’s op het terrein. Ze 
zullen informatie die op internet is verzameld, vergelijken 
met informatie uit direct contact met het publiek, zodat 
ze beter kunnen anticiperen op criminele verschijnselen 
en verdacht gedrag sneller kunnen opsporen.

Ten slotte moeten we ervoor zorgen dat iedereen, 
vooral jongeren, een laagdrempelig contactpunt met de 
politie heeft. Het is essentieel dat mensen gemakkelijk 
zorgwekkende situaties kunnen melden of snel hulp 
kunnen krijgen als ze die nodig hebben.

Het belang van de taken van de wijkinspecteurs werd 
herhaald en bestendigd in 2024 door de publicatie van 
de omzendbrief PLP64.

De Vaste Commissie van de Lokale Politie heeft ook 
een Subcommissie Wijkwerking opgericht om uitwis-
selingen en best practices tussen politiezones aan te 
moedigen en haar lokale verankering te versterken.

Deze subcommissie is vastbesloten om de engage-
menten van het regeerakkoord van 2025 na te komen 
en deze essentiële functie voor de Lokale Politie uit te 
dragen.
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Les principes ancrés dans la circulaire PLP64 seront 
développés et suivis au sein de la sous-commission 
et ce, afin de soutenir les missions de la police et de 
participer à la chaîne sécuritaire.

La sous-commission apportera aussi une attention 
au souhait de digitalisation des contacts tout en étant 
attentive à la volonté de répondre au mieux et avec toute 
l’attention nécessaire aux demandes des citoyens et 
donc également par des rencontres et échanges lors 
de rencontres.

De nombreuses zones de police ont pris des initia-
tives locales, propres à leurs réalités pour encore mieux 
répondre aux attentes des citoyens, répondre à leurs 
besoins et résoudre très concrètement les probléma-
tiques soulevées. Ce type d’initiatives continuera à se 
développer et sera soutenu.

La police en tant qu’employeur moderne, efficace 
et attractif

Des mesures dans différents domaines doivent être 
prises afin que la police soit un employeur, moderne, 
efficace et attractif. Cela passe par un recrutement plus 
rapide et plus transparent.

Recrutement et Sélection

La Police Intégrée doit disposer des effectifs indis-
pensables à l’accomplissement de ses missions. Les 
personnes candidates à une fonction au sein de la 
police doivent trouver une offre correspondante à leurs 
attentes et qui combine un nécessaire équilibrage entre 
les intérêts individuels et l’intérêt collectif.

Je m’engage donc, au cours des quatre années à 
venir, à mettre en place des mesures d’amélioration 
à court terme et de réforme à moyen terme en vue de 
parvenir à un processus de recrutement et de sélection 
transparent, performant et moderne et d’une durée 
maximale de 90 jours. La diversité et l’intégrité sont 
des points d’attention permanents dans ce processus.

La procédure actuelle (introduite en 2021) vient de 
faire l’objet d’une évaluation qualitative et des mesures 
d’optimalisation sont en cours de réalisation à court 
terme. Elles doivent également assurer la continuité du 
processus actuel de recrutement et de sélection.

Je m’engage à soutenir les recommandations des 
zones de police et de la Police Fédérale, afin de leur 
permettre de recruter les profils recherchés et à colla-
borer afin de répondre à leurs besoins. Concrètement, il 
convient de réduire la durée du processus de sélection, 

De principes die zijn vastgelegd in de omzendbrief 
PLP64 zullen binnen de subcommissie worden ontwik-
keld en opgevolgd om de missies van de politie te on-
dersteunen en deel te nemen aan de veiligheidsketen.

De subcommissie zal ook aandacht schenken aan de 
wens om de contacten te digitaliseren en tegelijkertijd 
aandacht hebben voor de wens om zo goed mogelijk en 
met alle aandacht te antwoorden op de vragen van de 
burgers, en dus ook via ontmoetingen en uitwisselingen 
tijdens ontmoetingen.

Veel politiezones hebben lokale initiatieven genomen, 
toegespitst op hun realiteit, om nog beter in te spelen 
op de verwachtingen van de burgers, om tegemoet te 
komen aan hun behoeften en om de aan de orde gestelde 
problemen op een zeer concrete manier op te lossen. 
Dit soort initiatieven zal zich blijven ontwikkelen en zal 
worden ondersteund.

De politie als moderne, efficiënte en aantrekkelijke 
werkgever

Op een aantal vlakken moeten maatregelen worden 
genomen om van de politie een moderne, efficiënte en 
aantrekkelijke werkgever te maken. Dit omvat snellere 
en transparantere werving.

Aanwerving en selectie

De Geïntegreerde Politie moet over het nodige per-
soneel beschikken om haar opdrachten uit te voeren. 
Kandidaten voor een functie binnen de politie moeten 
een aanbod vinden dat aan hun verwachtingen voldoet 
en het noodzakelijke evenwicht tussen individuele en 
collectieve belangen combineert.

Daarom zet ik me de komende vier jaar in voor ver-
beteringen op korte termijn en hervormingen op middel-
lange termijn om te komen tot een transparant, efficiënt 
en modern wervings- en selectieproces van maximaal 
90 dagen. Diversiteit en integriteit zijn permanente 
aandachtspunten in dit proces.

De huidige procedure (ingevoerd in 2021) heeft net 
een kwalitatieve evaluatie ondergaan en op korte termijn 
worden maatregelen genomen om deze te optimalise-
ren. Deze moeten ook de continuïteit van het huidige 
wervings- en selectieproces waarborgen.

Ik zal de aanbevelingen van de politiezones en de 
Federale Politie ondersteunen, zodat ze de verwachte 
profielen kunnen aanwerven en kunnen samenwerken 
om aan hun behoeften te voldoen. Concreet moeten we 
de duur van het selectieproces inkorten, door anders 
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en sélectionnant différemment (critères, conditions et 
processus à adapter) et en mettant en place à moyen 
terme un projet pilote (“Anders Selecteren/Open hiring”) 
pour recruter autrement, plus rapidement et mieux.

Des adaptations réglementaires seront également 
nécessaires à cet effet et une réalisation en est donc 
prévue à moyen terme. La réglementation doit être éva-
luée en fonction d’un certain nombre de critères, tels 
que la réduction de la durée du processus de sélection, 
l’amélioration de l’efficacité des tests, une meilleure 
coordination et automatisation des différentes phases, 
une plus grande et meilleure implication des candidats 
dans le processus, l’aptitude et les tests médicaux, etc.

La procédure de recrutement et de sélection sera 
donc ajustée pour remédier aux problèmes rencontrés 
par les services de police en générale, ainsi que par 
certains types de services de police spécifiques au sein 
de la Police Fédérale.

Il est essentiel d’investir notamment dans un processus 
de recrutement générique, adapté à la Police Fédérale, 
qui permet aux zones de police de participer activement 
à ce processus pour recruter directement à leur profit.

Tenant compte de l’objectif repris dans l’accord du 
gouvernement à ce sujet, les plans d’actions sur le 
concept “Anders Selecteren/Open hiring” seront mis en 
œuvre de façon coordonnée.

Les modifications du modèle de recrutement et de 
sélection devront également être coordonnées avec 
les réformes prévues dans la formation des policiers.

Une attention spécifique est portée au recrutement 
de l’inspecteur principal de police avec spécialisation 
particulière (INPP SP) et l’agent de sécurisation de 
police (BAGP).

Enfin, afin de garantir des formations tout au long 
de la carrière professionnelle, une gamme étendue de 
formations physiques et numériques sera établie pour 
tous les fonctionnaires de police et les membres du 
cadre administratif et logistique (CALog).

Attractivité et politique HR pour la police

L’évolution du statut est nécessaire pour garantir 
l’attractivité de certaines fonctions ou de certains lieux. 
Pour promouvoir l’attractivité de la police, il faut également 
tenir compte des spécificités des métiers de la police en 
termes de pénibilité et de charge psychosociale.

te selecteren (criteria, voorwaarden en proces moeten 
worden aangepast) en op middellange termijn een proef-
project op te zetten (“Anders Selecteren/Open Hiring”) 
om anders, sneller en beter aan te werven.

Hiervoor zijn ook wijzigingen in de regelgeving no-
dig, die gepland zijn voor de middellange termijn. De 
reglementering moet afgetoetst worden aan een aantal 
criteria zoals de doorlooptijd van het selectieproces ver-
minderen, de testen efficiënter maken, de verschillende 
fasen beter op elkaar afstemmen en automatiseren, de 
kandidaten meer en beter betrekken bij het proces, de 
medische geschiktheid en testen, …

De wervings- en selectieprocedure zal dus worden 
aangepast om de problemen van de politiediensten in 
het algemeen en bepaalde types van politiediensten in 
het bijzonder binnen de Federale Politie te corrigeren.

Het is belangrijk om te investeren in een generiek 
rekruteringstraject dat aangepast is aan de Federale 
Politie en dat de politiezones toelaat om actief mee te 
werken aan het rekruteringsproces voor hun eigen korps.

Rekening houdend met de doelstelling van het regeer-
akkoord ter zake, zullen de actieplannen gebaseerd op 
het concept “Anders Selecteren/Open aanwerven” op 
een gecoördineerde manier worden uitgevoerd.

De aanpassing van het rekrutering- en selectiemodel 
zal eveneens dienen afgestemd te worden op de voor-
ziene hervormingen in het politieonderwijs.

Speciale aandacht wordt besteed aan de aanwerving 
van de hoofdinspecteur met bijzondere specialisatie (HINP 
BS) van politie en beveiligingsagent van politie (BAGP).

Om de opleiding tijdens de hele professionele loop-
baan te garanderen, zal er ten slotte een brede waaier 
aan fysieke en digitale opleidingen voorzien worden 
voor alle politieagenten en leden van het administratief 
en logistiek kader (CALog).

Aantrekkelijkheid en HR-beleid voor de politie

Statuutwijzigingen zijn nodig om de aantrekkelijkheid 
van bepaalde functies of locaties te garanderen. Om de 
aantrekkelijkheid van de politie te bevorderen, moeten 
we ook rekening houden met de specifieke kenmerken 
van politiefuncties in termen van zwaarte en psycho-
sociale belasting.
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Différentes mesures sont à développer et à mettre en 
place. Les mesures visant à promouvoir la police en tant 
qu’employeur moderne, efficace et attractif se situent à 
court et moyen terme.

Une mise à jour du statut en fonction des évolutions 
sociétales permettrait également d’améliorer l’attractivité 
et la flexibilité des services de police. Des discussions 
sur ce sujet avec les deux composantes de la Police 
Intégrée et les partenaires sociaux seront lancées.

L’attractivité passe aussi par une juste reconnaissance 
des compétences et des responsabilités, valorisant le 
travail, l’expertise et les responsabilités. Nous étudie-
rons les conditions et possibilités de mise en œuvre 
d’une rémunération fonctionnelle, en veillant à garantir 
une attractivité suffisante pour les profils-clés dans un 
marché du travail compétitif.

Cette approche peut inclure, pour certaines fonctions, 
une rémunération mieux alignée au marché de travail 
(p.ex. avec un statut d’expert), contribuant ainsi à attirer 
et fidéliser des expertises essentielles, notamment dans 
des domaines stratégiques comme l’IT et l’intelligence 
artificielle ou pour des profils particuliers (enquêteur, 
appui spécialisé, fonctions de direction, conseillers, 
experts IT et financiers, etc.).

Complémentairement, la mise en place de carrières 
adaptées à certains profils doit être réalisée (par exemple, 
les INPP SP et les BAGP). En effet, la gestion de carrière 
doit offrir, en plus des promotions vers des fonctions de 
leadership, des opportunités de promotion horizontale, 
permettant des évolutions adaptées aussi bien aux 
environnements hautement spécialisés qu’aux profils 
plus généralistes.

Par exemple, nous rendrons le poste d’agent de 
sécurisation (BAGP) plus attractif en offrant un plan de 
carrière permettant aux BAGP d’accéder au grade d’assis-
tant de sécurisation (BASP), un poste à plus grandes 
responsabilités et un statut financier en conséquence.

Je veux aussi renforcer le recrutement et la carrière 
de profils spécialisés, notamment en cybersécurité et en 
finances. Ces spécialistes bénéficieront d’un parcours 
de carrière attractif afin de les fidéliser et de garantir 
une expertise durable.

Je suis conscient des défis auxquels font face les 
policiers exerçant dans certaines zones spécifiques, 
notamment dans la périphérie bruxelloise.

C’est pourquoi, une étude sera menée afin d’évaluer 
la possibilité d’octroyer une prime pour ces policiers. 

Verschillende maatregelen moeten worden ontwik-
keld en doorgevoerd. De maatregelen om de politie te 
promoten als een moderne, efficiënte en aantrekkelijke 
werkgever zijn gericht op de korte en middellange termijn.

Het bijwerken van het statuut om rekening te houden 
met de veranderingen in de samenleving zou ook de 
aantrekkelijkheid en flexibiliteit van de politiediensten 
verbeteren. Hierover zullen besprekingen worden gestart 
met de twee componenten van de Geïntegreerde Politie 
en de sociale partners.

Aantrekkelijkheid houdt ook in dat vaardigheden en 
verantwoordelijkheden eerlijk worden erkend en dat werk, 
expertise en verantwoordelijkheden worden gewaardeerd. 
We bestuderen de voorwaarden en mogelijkheden voor 
het implementeren van functionele verloning, waarbij we 
ervoor zorgen dat de belangrijkste profielen voldoende 
aantrekkelijk zijn op een concurrerende arbeidsmarkt.

Deze aanpak kan voor bepaalde functies een verloning 
inhouden die beter is afgestemd op de arbeidsmarkt (bv. 
met expertstatuut), wat helpt om essentiële expertise aan 
te trekken en te behouden, met name op strategische 
gebieden zoals IT en artificiële intelligentie, of voor 
specifieke profielen (onderzoeker, gespecialiseerde 
ondersteuning, directiefuncties, adviseurs, IT- en finan-
ciële experts, enz.).

Daarbovenop moeten er loopbanen komen die aan-
gepast zijn aan bepaalde profielen (bijvoorbeeld HINP 
BS en BAGP). Naast promoties naar leidinggevende 
posities moet loopbaanmanagement mogelijkheden 
bieden voor horizontale promotie, zodat veranderingen 
kunnen worden doorgevoerd voor zowel zeer gespecia-
liseerde omgevingen als meer generalistische profielen.

Zo maken we de job beveiligingsagent van politie 
(BAGP) aantrekkelijker door een carrièrepad te voorzien 
zodat de BAGP kan doorgroeien naar de graad van be-
veiligingsassistent van politie (BASP), een functie met 
meer verantwoordelijkheid en bijhorend geldelijk statuut.

Ik wil ook de rekrutering en carrières van gespeciali-
seerde profielen versterken, vooral in cyberbeveiliging 
en financiën. Deze specialisten zullen profiteren van 
een aantrekkelijk loopbaantraject om hun loyaliteit en 
blijvende expertise te garanderen.

Ik ben me bewust van de uitdagingen waarmee de 
politiemensen worden geconfronteerd die in bepaalde 
specifieke zones werken, met name in de Brusselse rand.

Daarom zal een studie worden uitgevoerd om na te 
gaan of aan deze politiemensen een premie kan worden 
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Cette analyse permettra de mieux cerner les besoins et 
d’examiner dans quelle mesure un soutien ciblé pourrait 
être envisagé.

En parallèle, une évaluation approfondie sera réalisée 
pour les zones confrontées à des difficultés de recrute-
ment. Il est essentiel de comprendre les causes de ces 
tensions afin d’identifier des solutions adaptées.

La réglementation concernant le régime de la NAPAP 
pour les policiers sera révisée, en concertation avec les 
partenaires sociaux.

L’intégrité et l’éthique au sein de l’organisation 
policière

L’intégrité et l’éthique doivent être au cœur du métier de 
policier. Elles constituent donc des éléments essentiels 
de la politique des ressources humaines de la police. 
Lors du processus de recrutement et de sélection, 
j’ai attiré l’attention sur ce point. Dès la sélection, une 
attention renforcée sera portée aux valeurs et à l’attitude 
des candidats.

Cette attitude fondamentale de dignité et d’intégrité 
doit également être présente tout au long de la carrière 
des collaborateurs de la police. Cette exigence se pour-
suivra tout au long de leur carrière grâce à un contrôle 
de sécurité continu.

Cette mesure vise également à renforcer la confiance 
du public dans ces institutions en s’assurant que les poli-
ciers en poste respectent des normes strictes de probité 
et d’éthique professionnelle. L’Inspection Générale de la 
Police (AIG) sera consultée pour l’élaboration et la mise 
en place du dispositif de contrôle de sécurité permanent 
tout au long de la carrière des policiers.

Le statut disciplinaire sera également réformé pour 
rendre les procédures plus rapides, plus transparentes 
et plus efficaces.

Dans un souci de cohérence et de transparence, l’AIG 
sera consultée pour la révision du statut disciplinaire des 
services de la police intégrée. Son expertise permettra 
de garantir des procédures équitables et efficaces, 
alignées sur les exigences démocratiques et le respect 
des droits fondamentaux.

Par ailleurs, un système de contrôle et de plaintes 
indépendant et uniforme en partenariat avec les autorités 

toegekend. Deze analyse zal het mogelijk maken de 
behoeften beter te identificeren en na te gaan in welke 
mate gerichte ondersteuning kan worden overwogen.

Tegelijkertijd zal een grondige evaluatie worden uit-
gevoerd voor zones die aanwervingsmoeilijkheden 
ondervinden. Het is essentieel om de oorzaken van 
deze moeilijkheden te achterhalen om passende oplos-
singen te vinden.

De regelgeving met betrekking tot het NAVAP-stelsel 
voor politieagenten zal worden herzien, in overleg met 
de sociale partners.

Integriteit en ethiek binnen de politieorganisatie

Integriteit en ethiek moeten de kern vormen van het 
politievak. Ze zijn dan ook een essentieel onderdeel 
van het HR-beleid van de politie. In het rekrutering- en 
selectieproces heb ik de aandacht hierop gevestigd. 
Vanaf de selectiefase wordt er meer aandacht besteed 
aan de waarden en houding van kandidaten.

Ook tijdens de gehele loopbaan van de politiemede-
werkers dient de aanwezigheid van deze noodzakelijke 
basishouding van waardigheid en integriteit aanwezig 
te zijn. Deze vereiste zal gedurende hun hele loopbaan 
blijven bestaan dankzij een continue veiligheidscontrole.

Deze maatregel is ook bedoeld om het vertrouwen 
van het publiek in deze instellingen te versterken door 
ervoor te zorgen dat dienstdoende politieagenten voldoen 
aan strenge normen op het gebied van eerlijkheid en 
beroepsethiek. De Algemene Inspectie van de Politie 
(AIG) zal worden geraadpleegd over de ontwikkeling 
en uitvoering van het systeem van voortdurende vei-
ligheidscontroles gedurende de hele loopbaan van 
politieagenten.

Het tuchtstatuut zal ook worden hervormd om de 
procedures sneller, transparanter en doeltreffender te 
maken.

Met het oog op coherentie en transparantie zal de 
AIG worden geraadpleegd over de herziening van het 
tuchtstatuut van de Geïntegreerde Politie. Dankzij zijn 
deskundigheid kunnen eerlijke en doeltreffende pro-
cedures worden gegarandeerd, in overeenstemming 
met de democratische vereisten en het respect voor 
de grondrechten.

Daarnaast zal een onafhankelijk en uniform controle- 
en klachtensysteem in samenwerking met de autoriteiten 
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et les organes de contrôle sera instauré pour garantir 
une réponse cohérente et crédible aux manquements.

Identité visuelle de la police

En termes d’attractivité et de fierté d’appartenance au 
corps de police, la police intégrée a entamé un travail 
essentiel sur son identité visuelle, à deux niveaux: l’uni-
forme des membres du personnel et l’identité visuelle 
de ses véhicules. Ces deux projets sont cruciaux pour 
la GPI, ainsi que pour la reconnaissance et la fierté 
d’appartenance de ses membres.

Concernant le nouvel uniforme, le visuel des tenues 
de base a été validé, l’appel d’offres aux fournisseurs 
lancé et le travail ‘ logistique’ suit son cours afin de 
pouvoir équiper chaque membre du personnel de ces 
nouvelles tenues dès que possible.

Une réflexion similaire a été menée pour le marquage 
des véhicules avec un point d’attention qui est d’assurer 
une meilleure visibilité et ce tant pour les citoyens que 
pour les membres du personnel.

Formations policières

Je réformerai les formations policières pour les rendre 
plus uniformes, transparentes et adaptées aux besoins 
du terrain.

Une meilleure collaboration entre les écoles de police, 
les hautes écoles et les universités sera mise en place, 
tout en optimalisant le réseau des écoles de police.

La formation sera modulaire et intégrée à l’enseigne-
ment supérieur, avec des qualifications reconnues au 
niveau européen (des diplômes de graduat, bachelier 
et master), sans surcoût pour les communautés. Le 
modèle de financement sera réorganisé à cette fin. 
Parallèlement, nous nous engageons à rationaliser les 
écoles de police.

La qualité des formations policières, y compris les 
formations de base, continuées et fonctionnelles, doivent 
s’améliorer. Face à l’évolution de la société, le bagage 
dont nos policiers ont besoin, a changé. Il est aujourd’hui 
indispensable de leur offrir une formation initiale (de base) 
et des formations post-initiales toujours plus approfondies 
qui leur donnent des compétences techniques, sociales 
ou encore de communications plus poussées et plus en 
phase avec la société dans laquelle ils évoluent.

Je m’engage donc à soutenir:

en controleorganen worden ingevoerd om een coherente 
en geloofwaardige reactie op wangedrag te garanderen.

Visuele identiteit van de politie

In termen van aantrekkelijkheid en trots om bij de po-
litie te horen, is de Geïntegreerde Politie begonnen met 
essentiële werkzaamheden aan haar visuele identiteit, 
op twee niveaus: de uniformen van haar personeel en 
de visuele identiteit van haar voertuigen. Deze twee 
projecten zijn cruciaal voor de GPI, maar ook voor de 
herkenbaarheid en de trots van de leden.

Wat het nieuwe uniform betreft, is het ontwerp van 
de basisoutfits gevalideerd, is de aanbesteding aan le-
veranciers uitgeschreven en wordt het ‘logistieke’ werk 
voortgezet zodat elk personeelslid zo snel mogelijk met 
deze nieuwe outfits kan worden uitgerust.

Ook over de markering van de voertuigen is nagedacht, 
waarbij de nadruk ligt op een betere zichtbaarheid voor 
zowel burgers als personeel.

Politieopleidingen

Ik zal de politieopleidingen hervormen om meer uni-
formiteit en transparantie te bekomen en beter af te 
stemmen op de behoeften van het terrein.

Er komt een betere samenwerking tussen politiescho-
len, hogescholen en universiteiten, terwijl het netwerk 
van politiescholen wordt geoptimaliseerd.

De opleiding wordt modulair en geïntegreerd in het 
hoger onderwijs, met op Europees niveau erkende 
kwalificaties (graduaat, bachelor- en masterdiploma’s), 
zonder extra kosten voor de gemeenschappen. Het 
financieringsmodel zal hiertoe gereorganiseerd worden. 
We zetten gelijktijdig in op een rationalisering van de 
politiescholen.

De kwaliteit van de politieopleidingen, met inbegrip 
van de basisopleidingen, de voortgezette opleidingen 
en de functionele opleidingen, moet worden verbeterd. 
Naarmate de samenleving evolueert, zijn de vaardighe-
den die onze politieagenten nodig hebben veranderd. 
Het is nu essentieel om hen een initiële (basis)opleiding 
aan te bieden en een steeds diepgaandere post-initiële 
opleiding die hen geavanceerdere technische, sociale 
en communicatieve vaardigheden aanreikt die beter 
zijn afgestemd op de samenleving waarin zij evolueren.

Daarom zet ik mij in voor de ondersteuning van:
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• Une formation policière axée sur la vision, les com-
pétences et la rentabilité, et adaptée aux besoins de 
recrutement de la police.

• Une réforme de la formation policière, basée sur 
une approche modulaire et pratique pour correspondre 
aux attentes du terrain;

• Une révision de la structure de formation, pour per-
mettre des collaborations avec l’enseignement régulier 
et la création d’un enseignement policier à part entière;

• Des formations post-initiales ancrées dans une 
approche systémique des ressources humaines.

Les expériences du passé, visant à rapprocher les 
formations policières de base de l’enseignement clas-
sique, dont le projet “la Police, une organisation appre-
nante” (2007-2012), “l’Enseignement policier au sein 
d’un enseignement axé sur la sécurité” (2015-2018), le 
projet “NEPO” (nouvel enseignement policier – nieuw 
politieonderwijs), seront exploitées afin capitaliser les 
résultats déjà obtenus.

Les différents programmes de formation intégreront 
également des thèmes transversaux pertinents tels que 
l’inclusion, la diversité, la résilience, la coopération et 
l’évaluation des intérêts des enfants et des jeunes, en 
tenant compte des défis sociaux actuels.

Afin de mieux répondre aux besoins en formations 
continuées spécialisées ou formations fonctionnelles, 
une analyse des problèmes rencontrés par les direc-
tions générales de la Police Fédérale sera réalisée. 
Elle examinera également les opportunités (e.a. dans le 
cadre du projet “enseignement policier” et formulera des 
recommandations pour améliorer la formation continuée.

De nouvelles méthodes d’enseignement, telles que 
l’e-learning et les modules d’enseignement, doivent être 
introduites dans toutes les formations. Ces approches 
flexibles permettent aux collaborateurs de mieux concilier 
leur développement professionnel et leur travail, ce qui 
augmente l’accessibilité et l’efficacité des formations.

L’Inspection Générale de la Police (AIG), en sa qua-
lité de présidente de la Commission d’évaluation de la 
formation, joue un rôle fondamental dans l’amélioration 
continue des cursus dispensés aux futurs policiers. Elle 
veille à l’application de standards de qualité rigoureux 
et à l’adéquation des formations avec les besoins opé-
rationnels des forces de l’ordre.

• Een politieonderwijs dat visiegedreven, compe-
tentiegericht en kostenefficiënt is en afgestemd op de 
rekruteringsbehoeften van de politie.

• Een hervorming van de politieopleiding, gebaseerd 
op een modulaire en praktische aanpak om aan de 
verwachtingen op het terrein te voldoen;

• Een herziening van de opleidingsstructuur, om 
samenwerking met het reguliere onderwijssysteem 
mogelijk te maken en de oprichting van een volwaardig 
politieonderwijs;

• Post-initiële opleidingen die geworteld zijn in een 
systemische aanpak van de human resources.

De ervaringen uit het verleden, gericht op het dichter 
bij het reguliere onderwijs brengen van de basispolitie-
opleidingen, waaronder het project “Politie, een lerende 
organisatie” (2007-2012), “Politieonderwijs binnen het 
veiligheidsonderwijs” (2015-2018) en het project “NEPO” 
(nieuw politieonderwijs), zullen worden uitgeput om de 
reeds behaalde resultaten te kapitaliseren.

Ook zullen in de diverse opleidingen de relevante 
transversale thema’s zoals inclusie, diversiteit, veerkracht, 
samenwerking en kind- en jongerentoets geïntegreerd 
worden, rekening houdend met de actuele maatschap-
pelijke uitdagingen.

Om beter in te spelen op de behoefte aan (zeer) ge-
specialiseerde voortgezette of functionele opleidingen, zal 
een analyse worden gemaakt van de problemen waarmee 
de algemene directies van de Federale Politie worden 
geconfronteerd. Er zal ook worden gekeken naar de 
mogelijkheden (bijvoorbeeld in het kader van het project 
“politieonderwijs”) en er zullen aanbevelingen worden 
gedaan om de voortgezette opleiding te verbeteren.

Nieuwe didactische lesvormen, zoals e-learning, en 
modulaire lespakketten, moeten hun ingang vinden in 
alle opleidingen. Deze flexibele benaderingen stellen 
medewerkers in staat om hun professionele ontwikkeling 
beter te combineren met hun werk, wat de toegankelijk-
heid en effectiviteit van opleidingen vergroot.

De Algemene Inspectie van de Politie (AIG) heeft 
als voorzitter van de Commissie voor de evaluatie van 
de opleiding een fundamentele rol in de voortdurende 
verbetering van de opleidingen voor toekomstige politie-
mensen. Het zorgt ervoor dat er strenge kwaliteitsnormen 
worden toegepast en dat de opleidingen aansluiten bij 
de operationele behoeften van de ordediensten.
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Dans ce cadre, l’AIG sera consultée pour toute réforme 
relative à la formation des policiers et participera à 
l’élaboration des nouveaux référentiels pédagogiques. 
L’objectif est d’assurer une formation adaptée aux enjeux 
actuels en matière de sécurité, d’intégrité et de gestion 
des situations complexes sur le terrain.

De plus, l’AIG contribuera à l’évaluation de la mise en 
œuvre du cadre de formation et proposera des recom-
mandations stratégiques afin d’optimaliser l’efficacité des 
parcours pédagogiques et des dispositifs d’évaluation 
des compétences.

Une police numérique

La transformation numérique de la police est une 
priorité essentielle pour garantir une organisation plus 
efficace et mieux armée face aux défis sécuritaires actuels 
et futurs. Une police moderne doit pouvoir s’appuyer sur 
des outils informatiques performants afin de soutenir 
l’ensemble de ses missions opérationnelles. Il est impé-
ratif que les informations policières soient consultables 
de manière fluide et accessibles par le personnel sur le 
terrain, sans perte de temps, ni d’efficacité.

Pour atteindre cet objectif, je vais évaluer le programme 
i-Police et veiller à son implémentation complète en 
l’adaptant aux besoins réels des services. Il ne s’agit 
pas seulement d’un projet technologique, mais bien d’un 
levier stratégique pour optimiser le travail des agents et 
renforcer la capacité d’action de la police.

Une gouvernance correcte en matière de transformation 
numérique sera mise en place, non pas comme une fin 
en soi, mais comme un moyen d’assurer des avancées 
concrètes, livrées à échéances régulières et en phase 
avec les attentes du terrain.

Cette évolution nécessite également une adaptation du 
cadre législatif. C’est pourquoi je vais revoir les articles 
de la loi sur la fonction de police relatifs à la gestion de 
l’information afin d’en faire une législation résiliente et 
autonome qui intègre clairement les principes essentiels 
en matière de gestion des données et d’usage des 
nouvelles technologies. L’objectif est de garantir que les 
forces de l’ordre disposent des outils nécessaires tout 
en maintenant un cadre juridique rigoureux et protecteur 
et clairement exposé.

Je veillerai à ce que les traitements de données à 
caractère personnel opérés par la police puissent dûment 
être contrôlés par l’Organe de contrôle de l’information 

In dit kader wordt de AIG geraadpleegd over elke 
hervorming met betrekking tot de politieopleiding en 
neemt het deel aan de ontwikkeling van nieuwe on-
derwijsrichtlijnen. Het doel is ervoor te zorgen dat de 
opleiding aangepast is aan de huidige uitdagingen op 
het gebied van veiligheid, integriteit en het beheer van 
complexe situaties op het terrein.

Bovendien zal de AIG bijdragen aan de evaluatie van 
de uitvoering van het opleidingskader en strategische 
aanbevelingen formuleren om de doeltreffendheid van 
de opleidingstrajecten en de mechanismen voor de 
beoordeling van vaardigheden te optimaliseren.

Een digitale politie

De digitale transformatie van de politie is een es-
sentiële prioriteit om ervoor te zorgen dat de organisatie 
efficiënter wordt en beter is uit gerust om de huidige 
en toekomstige veiligheidsproblemen het hoofd te bie-
den. Een moderne politie moet kunnen vertrouwen op 
krachtige IT-tools om al haar operationele missies te 
ondersteunen. Het is absoluut noodzakelijk dat politie-
informatie op een soepele en toegankelijke manier kan 
worden geraadpleegd door personeel op het terrein, 
zonder tijds- of efficiëntieverlies.

Om dit doel te bereiken, ga ik het programma i-Police 
evalueren en ervoor zorgen dat het volledig wordt ge-
implementeerd, door het aan te passen aan de werke-
lijke behoeften van de diensten. Dit is niet zomaar een 
technologisch project, maar een strategische hefboom 
om het werk van agenten te optimaliseren en de slag-
vaardigheid van de politie te versterken.

Er zal een correct bestuur voor digitale transformatie 
worden ingesteld, niet als doel op zich, maar als middel 
om ervoor te zorgen dat er concrete vooruitgang wordt 
geboekt, die op regelmatige basis wordt geleverd en in 
overeenstemming is met de verwachtingen op het terrein.

Deze evolutie vereist ook een aanpassing van het 
wettelijk kader. Daarom ga ik de artikels van de wet op 
het politieambt die betrekking hebben op informatiebe-
heer herzien om er veerkrachtige, op zichzelf staande 
wetgeving van te maken waarin de essentiële principes 
van gegevensbeheer en het gebruik van nieuwe techno-
logieën duidelijk zijn opgenomen. Het doel is om ervoor 
te zorgen dat ordediensten de nodige instrumenten tot 
hun beschikking hebben en tegelijkertijd een streng en 
beschermend wettelijk kader behouden dat duidelijk is 
uiteengezet.

Ik zal erop toezien dat de verwerking van persoons-
gegevens door de politie naar behoren kan worden 
gecontroleerd door het Controleorgaan op de Politionele 
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policière. Lors du partage de données judiciaires et de 
police administrative, l’Organe de contrôle de l’informa-
tion policière veillera en partenariat avec les autorités 
judiciaires, pour ce qui concerne les données judiciaires 
à une circulation optimale des données ainsi qu’à la 
nécessité, la légalité et la proportionnalité de ce partage. 
A cet effet, avec les autres cabinets compétents et le 
Parlement, les compétences et les pouvoirs d’action de 
l’Organe de contrôle de l’information policière seront 
modifiés. Le partage de données se fera de manière 
digitale pour en assurer notamment la traçabilité et la 
sécurité. Avec la ministre de la Justice et les autorités 
judiciaires, nous examinerons quelle plateforme d’échange 
est la plus adaptée à cet effet.

L’intelligence artificielle joue un rôle croissant dans 
l’analyse des phénomènes criminels et la détection des 
menaces. Il est fondamental qu’elle puisse être déployée 
de manière encadrée et raisonnée par la police, en res-
pectant des principes clairs d’éthique et de contrôle. Je 
compte également ouvrir des champs d’expérimentation 
(des bacs à sable) pour tester de nouvelles applications 
opérationnelles et intégrer progressivement les innova-
tions qui apportent une réelle plus-value aux services 
d’enquête et de prévention.

Dans le domaine de la cybersécurité, la police doit 
pouvoir intervenir rapidement et efficacement en cas 
de cyberattaques ou d’escroqueries de type phishing. 
Nous devons garantir que les forces de l’ordre disposent 
des moyens nécessaires pour réagir immédiatement et 
prendre des mesures adéquates face à ces menaces 
qui affectent tant les citoyens que les entreprises et 
institutions publiques.

Un autre volet essentiel de cette modernisation 
concerne la déclaration des infractions. Il est impératif 
que les délits les plus courants contre les biens et les 
personnes puissent être signalés de manière entièrement 
numérique, via des plateformes sécurisées et accessibles. 
Cela permettra de désengorger les commissariats pour 
que les policiers puissent se concentrer sur les interven-
tions urgentes et les enquêtes complexes.

Enfin, je tiens à renforcer l’éthique et la transparence 
dans l’utilisation des nouvelles technologies par la police. 
La loi que je proposerai permettra d’encadrer concrè-
tement le recours aux bacs à sable, soit la possibilité 
de tester les nouvelles technologies, garantissant ainsi 
que les innovations adoptées par les forces de l’ordre 
respectent pleinement les droits fondamentaux et les 
attentes de la société.

Cette transformation numérique est indispensable 
pour doter notre police des outils adaptés à la criminalité 
du XXIe siècle. Elle repose sur une vision pragmatique, 

Informatie. Wanneer gerechtelijke en bestuurlijke poli-
tiegegevens worden gedeeld, zal het Controleorgaan 
op de Politionele Informatie, in samenwerking met de 
gerechtelijke autoriteiten, ervoor zorgen dat het verkeer 
van gerechtelijke gegevens wordt geoptimaliseerd en 
dat het delen noodzakelijk, rechtmatig en proportioneel 
is. Daartoe zullen, samen met de andere bevoegde 
kabinetten en het Parlement, de bevoegdheden en ac-
tiemiddelen van het Controleorgaan op de Politionele 
Informatie worden gewijzigd. Gegevens zullen digitaal 
worden gedeeld om de traceerbaarheid en veiligheid 
te waarborgen. Samen met de minister van Justitie en 
de gerechtelijke autoriteiten wordt bekeken welk uitwis-
selingsplatform hiervoor het meest geschikt is.

Artificiële intelligentie speelt een steeds grotere rol bij 
de analyse van criminele verschijnselen en de opsporing 
van bedreigingen. Het is van vitaal belang dat deze door 
de politie op een gecontroleerde en beredeneerde manier 
kan worden ingezet, met inachtneming van duidelijke 
ethische en controleprincipes. Ik ben ook van plan om 
proeftuinen (sandboxes) te openen om nieuwe opera-
tionele toepassingen te testen en geleidelijk innovaties 
te integreren die een echte toegevoegde waarde bieden 
aan opsporings- en preventiediensten.

Op het gebied van cyberveiligheid moet de politie snel 
en doeltreffend kunnen reageren op cyberaanvallen of 
phishing We moeten ervoor zorgen dat ordediensten 
over de middelen beschikken die ze nodig hebben om 
onmiddellijk te reageren en passende maatregelen te 
nemen tegen deze bedreigingen, die zowel burgers, 
bedrijven als openbare instellingen treffen.

Een ander essentieel aspect van deze modernisering 
betreft het melden van strafbare feiten. Het is absoluut 
noodzakelijk dat de meest voorkomende misdrijven tegen 
eigendom en personen volledig digitaal kunnen worden 
gemeld, via veilige en toegankelijke platforms. Dit zal 
de overbelasting van commissariaten verlichten, zodat 
politieagenten zich kunnen concentreren op dringende 
interventies en complexe onderzoeken.

Tot slot wil ik de ethiek en transparantie bij het gebruik 
van nieuwe technologieën door de politie versterken. 
De wet die ik zal voorstellen zal een praktisch kader 
bieden voor het gebruik van sandboxes, d.w.z. de mo-
gelijkheid om nieuwe technologieën te testen, en er zo 
voor zorgen dat de innovaties die de politie invoert de 
grondrechten en de verwachtingen van de samenleving 
volledig respecteren.

Deze digitale transformatie is essentieel als we onze 
politie willen uitrusten met de instrumenten die ze nodig 
heeft om de criminaliteit van de 21e eeuw aan te pakken. 
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alliant innovation, efficacité et respect des principes fon-
damentaux. C’est dans cette direction que je m’engage 
fermement.

De même, dans le cadre de ses enquêtes, l’AIG 
bénéficiera d’un accès direct et sécurisé aux bases de 
données policières existantes et futures. Cet accès, aligné 
sur les pratiques d’autres organes de contrôle comme le 
Comité P et le COC, garantira une surveillance efficace 
et renforcera la transparence des interventions policières.

Par ailleurs, de la même manière que pour la police 
intégrée, le déploiement de l’IA afin d’analyser plus effi-
cacement les données et de moderniser ses méthodes 
d’enquête et d’audit sera étudié dans le respect de l’IA 
Act.

La Police Locale

Fusion volontaire de zones de police: renforcer 
la coopération et le partage d’informations

Nous aspirons tous à une police plus efficace, mieux 
structurée et toujours proche des citoyens. Nous avons 
aujourd’hui une occasion unique d’y parvenir grâce à 
la fusion volontaire des zones de police. Il ne s’agit pas 
d’une simple réorganisation administrative, mais d’une 
nécessité pour garantir un service plus performant, une 
gestion optimisée du personnel et une capacité accrue 
à lutter contre la criminalité.

Les études sont claires: des zones de police plus 
grandes permettent une meilleure coopération, une 
spécialisation accrue et une uniformité dans la politique 
de sécurité, tout en préservant l’ancrage local et l’auto-
nomie communale.

Les économies d’échelle que nous réaliserons ne 
serviront pas à couper dans les moyens, mais à ren-
forcer la police de proximité et à améliorer l’assistance 
aux citoyens.

C’est pourquoi je mandaterai les gouverneurs dès le 
début de la législature pour élaborer une trajectoire de 
fusion là où les études montrent que c’est nécessaire. Ils 
me feront rapport deux fois par an sur les avancées, car 
je veux un suivi rigoureux et transparent de ce processus.

Nous veillerons aussi à ce que les nouvelles zones 
fusionnées respectent autant que possible les limites 
des zones de secours pour assurer une meilleure coor-
dination des services.

Ze is gebaseerd op een pragmatische visie die innovatie, 
efficiëntie en respect voor fundamentele principes com-
bineert. Het is in die richting dat ik mij resoluut engageer.

Zo ook zal de AIG in het kader van zijn onderzoeken 
rechtstreekse en beveiligde toegang krijgen tot bestaande 
en toekomstige politiedatabanken. Deze toegang, in 
overeenstemming met de praktijken van andere con-
troleorganen zoals het Comité P en het COC, zal een 
doeltreffend toezicht garanderen en de transparantie 
van het politieoptreden vergroten.

Daarnaast zal, net als bij de Geïntegreerde Politie, 
de inzet van AI om gegevens effectiever te analyseren 
en de opsporings- en auditmethoden te moderniseren, 
worden bestudeerd met inachtneming van de AI-wet.

De Lokale Politie

Vrijwillige fusie van politiezones: versterking van 
samenwerking en informatie-uitwisseling

We streven allemaal naar een politie die efficiënter 
en beter gestructureerd is en altijd dicht bij de burgers 
staat. Vandaag hebben we een unieke kans om dit te 
bereiken door de vrijwillige fusie van politiezones. Dit 
is niet zomaar een administratieve reorganisatie, maar 
een noodzaak om een efficiëntere dienstverlening, een 
geoptimaliseerd personeelsbeheer en een grotere ca-
paciteit voor misdaadbestrijding te garanderen.

De studies zijn duidelijk: grotere politiezones betekenen 
betere samenwerking, meer specialisatie en uniformiteit 
in het veiligheidsbeleid, terwijl de lokale wortels en de 
gemeentelijke autonomie behouden blijven.

De schaalvoordelen die we zullen realiseren, zullen 
niet worden gebruikt om te bezuinigen op middelen, 
maar om de nabijheidspolitie te versterken en de hulp 
aan burgers te verbeteren.

Daarom zal ik de gouverneurs vanaf het begin van 
de legislatuur een mandaat geven om een fusietraject 
uit te werken waar studies aantonen dat het nodig is. Ze 
zullen mij twee keer per jaar verslag uitbrengen over de 
geboekte vooruitgang, want ik wil dat dit proces streng 
en transparant wordt gecontroleerd.

We zullen er ook voor zorgen dat de nieuwe gefu-
seerde zones de grenzen van de hulpverleningszones 
zoveel mogelijk respecteren, om een betere coördinatie 
van de diensten te garanderen.
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Cette réforme ne doit en aucun cas affaiblir les moyens 
de la police. Les ressources allouées ne diminueront 
pas après une fusion, et toute économie générée sera 
directement réinvestie dans la sécurité.

Sécurité à Bruxelles: unité de vision et de 
commandement

Les six zones de police bruxelloises figurent parmi les 
12 plus grandes zones du Royaume, avec une moyenne 
d’environ 200.000 habitants par zone.

Cela représente plus que les zones de Liège et de 
Charleroi, mais moins que celles de Gand et d’Anvers, 
cette dernière étant en tête du podium avec plus d’un 
demi-million d’habitants.

Toutes les grandes villes de Belgique disposent d’une 
seule zone de police couvrant l’intégralité de leur terri-
toire, à l’exception de Bruxelles.

Force est de constater qu’il existe actuellement une 
certaine disparité au sein des services de police bruxel-
lois, due aux formations et aux outils développés dans 
certaines zones et non dans d’autres.

Cela engendre une différence évidente de traitement 
pour les citoyens en fonction de la commune où ils 
résident. De plus, les enjeux de sécurité à Bruxelles 
sont transversaux et ne connaissent pas de frontières 
zonales. Ces dernières années, la fragmentation de la 
gestion policière a révélé ses limites.

Trop souvent, les phénomènes criminels ne sont pas 
traités de manière homogène, et les responsabilités entre 
les différents niveaux de pouvoir doivent s’articuler de 
manière plus efficace.

D’abord au niveau local avec le soutien de la Police 
Fédérale, et enfin en ce qui concerne les compétences 
administratives confiées au ministre-Président de la 
Région de Bruxelles-Capitale. Pendant ce temps, la 
violence explose dans nos rues, et il est impératif d’y 
mettre un terme.

Les récents événements à Anderlecht ont mis en 
évidence à quel point la situation était critique au sein 
de notre capitale et rappellent que la rue doit appartenir 
aux habitants, et non aux trafiquants armés d’armes 
de guerre.

Ces événements ont également souligné que la crimi-
nalité se déplace à travers notre capitale et présente une 
dimension transversale. Le constat, malheureusement, 
est également celui de zones de police insuffisamment 

Deze hervorming mag in geen geval ten koste gaan 
van de politiemiddelen. De toegekende middelen zul-
len na een fusie niet afnemen, en alle besparingen die 
worden gerealiseerd, zullen rechtstreeks opnieuw in 
veiligheid worden geïnvesteerd.

Veiligheid in Brussel: eenheid van visie en 
commando

De zes Brusselse politiezones behoren tot de 12 
grootste van het Koninkrijk, met gemiddeld ongeveer 
200.000 inwoners per zone.

Dat is meer dan de zones van Luik en Charleroi, maar 
minder dan die van Gent en Antwerpen, waarbij de laatste 
koploper is met meer dan een half miljoen inwoners.

Alle grote steden van België hebben één politiezone 
die hun hele grondgebied bestrijkt, met uitzondering 
van Brussel.

Het moet gezegd worden dat er momenteel een zekere 
ongelijkheid bestaat binnen de Brusselse politiediensten, 
als gevolg van de opleiding en de instrumenten die in 
sommige zones zijn ontwikkeld en in andere niet.

Dit leidt tot een duidelijk verschil in behandeling voor 
burgers afhankelijk van de gemeente waarin ze wonen. 
Bovendien zijn de veiligheidsproblemen in Brussel trans-
versaal en kennen ze geen zonegrenzen. De laatste 
jaren heeft de versnippering van het politiebeheer zijn 
beperkingen aangetoond.

Al te vaak worden criminele fenomenen niet op een 
uniforme manier aangepakt en moeten de verantwoor-
delijkheden tussen de verschillende bestuursniveaus 
beter op elkaar worden afgestemd.

In de eerste plaats op lokaal niveau met de steun 
van de Federale Politie, en ten slotte met betrekking tot 
de administratieve bevoegdheden die aan de minister-
President van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest zijn 
toevertrouwd. Intussen explodeert het geweld in onze 
straten en daar moet absoluut een einde aan komen.

De recente gebeurtenissen in Anderlecht hebben 
duidelijk gemaakt hoe kritiek de situatie is in onze hoofd-
stad en herinneren ons eraan dat de straten van het volk 
moeten zijn en niet van dealers die gewapend zijn met 
oorlogswapens.

Deze gebeurtenissen hebben ook duidelijk gemaakt 
dat de criminaliteit in onze hoofdstad in beweging is en 
een transversale dimensie heeft. Helaas hebben we ook 
gezien dat de politiezones onvoldoende zijn uitgerust 
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équipées pour faire face de manière optimale aux défis 
auxquels elles sont confrontées.

Bruxelles est une ville dense et complexe, avec une 
configuration territoriale unique. Cependant, la sécurité 
de ses habitants ne peut être réduite à des frontières 
administratives. Ce qui importe, c’est une action policière 
forte, coordonnée et cohérente.

Il est donc temps d’adopter une vision claire et un 
leadership unifié en matière de sécurité et de police dans 
la capitale, et ce, sans perdre cette police de proximité 
qui revêt à mes yeux une importance primordiale.

Pour ces raisons, nous prenons une décision déter-
minante: nous allons fusionner les zones de police 
bruxelloises en une seule. Une police unifiée, c’est 
garantir une approche plus efficace.

J’ai le souhait que cette réforme s’inscrive dans un 
cadre global qui inclut une gouvernance à la fois agile 
et cohérente, en s’appuyant sur ce qui fonctionne bien 
aujourd’hui et en corrigeant les problèmes, afin de 
niveler par le haut la politique de sécurité au sein de la 
Ville-Région. Afin d’entendre les préoccupations et les 
besoins, j’ai pris le temps d’écouter chaque Bourgmestre 
bruxellois depuis mon entrée en fonction.

L’objectif est limpide: je ne veux plus voir des criminels 
profiter des failles du système, des interventions ralen-
ties par un manque de coordination, ou des Bruxellois 
qui doutent de leur sécurité dans leur propre ville. Nous 
devons reprendre le contrôle et garantir une police qui 
agit avec force, cohérence et détermination.

C’est une priorité absolue, et nous irons jusqu’au 
bout pour l’assurer.

À la lumière des événements récents et au-delà des 
premières mesures que j’ai prises, je prévois également 
le déploiement à Bruxelles et dans ses environs d’un 
plan d’action inspiré du plan Canal, mis en place en 2015 
après les attentats de Paris suite à la menace terroriste.

Ce plan sera plus ambitieux, afin de s’adapter aux 
phénomènes criminels de grande ampleur rencontrés 
dans notre capitale, notamment la problématique de la 
drogue. Ce nouveau dispositif inclura, entre autres, un 
renforcement de la police.

Financement des zones de Police Locales

Le financement des zones de Police Locales doit être 
plus juste, plus transparent et plus adapté aux réalités 

om de uitdagingen waarmee ze worden geconfronteerd 
zo goed mogelijk aan te pakken.

Brussel is een dichtbevolkte en complexe stad, met 
een unieke territoriale configuratie. De veiligheid van 
haar inwoners kan echter niet worden herleid tot ad-
ministratieve grenzen. Wat belangrijk is, is een sterk, 
gecoördineerd en coherent politieoptreden.

Daarom is het tijd voor een duidelijke visie en een 
verenigd leiderschap voor veiligheid en politie in de 
hoofdstad, zonder de nabijheidspolitie, die ik van het 
grootste belang acht, te verliezen.

Daarom nemen we een resolute beslissing: we gaan 
de Brusselse politiezones fuseren tot één politiezone. 
Een verenigde politie garandeert een doeltreffendere 
aanpak.

Ik hoop dat deze hervorming deel zal uitmaken van een 
algemeen kader dat een wendbaar en coherent bestuur 
omvat, dat voortbouwt op wat vandaag goed werkt en 
dat problemen verhelpt, om zo het veiligheidsbeleid in 
het stadsgewest naar een hoger niveau te tillen. Om 
de zorgen en behoeften te horen, heb ik sinds mijn 
aantreden de tijd genomen om naar elke Brusselse 
burgemeester te luisteren.

Het doel is duidelijk: ik wil niet langer zien dat criminelen 
profiteren van de mazen in het systeem, dat interventies 
worden vertraagd door een gebrek aan coördinatie, 
of dat Brusselaars twijfelen aan hun veiligheid in hun 
eigen stad. We moeten de controle terugwinnen en een 
politiemacht garanderen die krachtig, consequent en 
vastberaden optreedt.

Dit is een absolute prioriteit en we zullen alles in het 
werk stellen om dit te garanderen.

In het licht van de recente gebeurtenissen en in aanvul-
ling op de eerste maatregelen die ik heb genomen, ben 
ik ook van plan om in Brussel en omgeving een actieplan 
uit te voeren dat geïnspireerd is op het Kanaalplan, dat 
in 2015 werd ingevoerd na de aanslagen in Parijs als 
reactie op de terroristische dreiging.

Dit plan zal ambitieuzer zijn, om zich aan te passen 
aan de grootschalige criminele verschijnselen die zich 
in onze hoofdstad voordoen, met name de drugspro-
blematiek. Dit nieuwe plan omvat onder andere een 
versterking van de politiemacht.

Financiering van Lokale Politiezones

De financiering van de Lokale Politiezones moet 
eerlijker en transparanter zijn en beter aangepast zijn 
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du terrain. Aujourd’hui, le modèle en place ne répond 
plus aux attentes légitimes des zones de police. En effet, 
certaines zones doivent faire face à des défis de sécurité 
bien plus lourds que d’autres, mais sans disposer des 
moyens suffisants pour y répondre efficacement.

Je veux mettre fin à cette situation en introduisant un 
nouveau modèle de financement plus lisible, plus équilibré 
et plus flexible. Pour ce faire, à l’entame de ma prise de 
fonction, j’ai relancé la Commission multidisciplinaire sur 
le financement et l’échelle optimale de la Police Locale 
(CMFE), qui a été mise sur pied par ma prédécesseuse.

Chaque zone de Police Locale doit pouvoir assurer 
des services de base de qualité, avec des moyens 
adaptés à sa spécificité. Pour cela, nous instaurons un 
système de financement basé sur des critères concrets 
et mesurables, définis à partir d’études scientifiques 
solides. Ce modèle tiendra compte des réalités du terrain 
et sera ajustable si nécessaire.

L’objectif est clair: garantir un financement responsable, 
qui permet à chaque zone de police de fonctionner effi-
cacement, sans inégalités injustifiées entre territoires. 
Ce n’est pas seulement une question budgétaire, c’est 
une question de sécurité et d’équité.

Chaque citoyen, où qu’il vive, a droit à une Police 
Locale qui a les moyens de faire son travail correctement.

La Police Fédérale

Assurer une Police Fédérale efficace nécessite une 
répartition équilibrée entre les moyens personnels et 
les moyens d’investissement et de fonctionnement. Nos 
forces doivent pouvoir compter sur des équipements 
modernes, des moyens de communication performants, 
un parc de véhicules suffisant et adapté, ainsi que du 
matériel individuel sécurisé et spécialisé pour répondre 
aux exigences du terrain.

Pour garantir cette efficacité, une gestion budgétaire 
plus souple sera mise en place. La Police Fédérale 
pourra réaffecter ses crédits en fonction des besoins 
prioritaires de l’organisation et utiliser les excédents 
budgétaires pour couvrir les coûts imprévus au sein du 
même exercice. Cette flexibilité lui offrira une meilleure 
capacité d’adaptation face aux urgences et aux évolu-
tions des menaces.

En tant qu’organe de contrôle ministériel, l’Inspec-
tion Générale de la Police (AIG) jouera un rôle central 
dans l’évaluation et l’amélioration des performances 

aan de realiteit op het terrein. Het huidige model beant-
woordt niet langer aan de legitieme verwachtingen van 
de politiezones. Sommige zones staan voor veel grotere 
veiligheidsuitdagingen dan andere, maar beschikken niet 
over voldoende middelen om doeltreffend te reageren.

Ik wil een einde maken aan deze situatie door een 
nieuw financieringsmodel in te voeren dat duidelijker, 
evenwichtiger en flexibeler is. Daartoe heb ik bij mijn 
aantreden de Multidisciplinaire Commissie voor de 
financiering en optimale schaalgrootte van de Lokale 
Politie (MCFS), die door mijn voorgangster was opgericht, 
nieuw leven ingeblazen.

Elke Lokale Politiezone moet basisdiensten van hoge 
kwaliteit kunnen leveren, met middelen die zijn afge-
stemd op de specifieke behoeften. Om dit te bereiken, 
voeren we een financieringssysteem in dat gebaseerd is 
op concrete en meetbare criteria, vastgesteld op basis 
van degelijke wetenschappelijke studies. Dit model zal 
rekening houden met de realiteit ter plaatse en zal indien 
nodig kunnen worden aangepast.

Het doel is duidelijk: een verantwoorde financiering 
garanderen die elke politiezone in staat stelt effectief te 
functioneren, zonder ongerechtvaardigde ongelijkheden 
tussen gebieden. Dit is niet alleen een budgettaire kwestie; 
het is een kwestie van veiligheid en rechtvaardigheid.

Elke burger, waar deze ook woont, heeft recht op een 
Lokale Politie die over de middelen beschikt om haar 
werk naar behoren te doen.

De Federale Politie

Het verzekeren van een doeltreffende Federale Politie 
vereist een evenwichtige verdeling tussen personeels-
middelen en investerings- en werkingsmiddelen. Onze 
korpsen moeten kunnen rekenen op moderne uitrusting, 
efficiënte communicatiemiddelen, een voldoende en 
aangepast wagenpark en beveiligde en gespecialiseerde 
individuele uitrustingen om aan de eisen van het terrein 
te voldoen.

Om deze efficiëntie te garanderen, zal een flexibeler 
budgetbeheer worden ingevoerd. De Federale Politie zal 
haar kredieten kunnen herschikken volgens de prioritaire 
behoeften van de organisatie en begrotingsoverschot-
ten kunnen gebruiken om onvoorziene kosten binnen 
hetzelfde begrotingsjaar te dekken. Door deze flexibiliteit 
zal de politie beter opgewassen zijn tegen noodsituaties 
en veranderende dreigingen.

Als ministerieel controleorgaan zal de Algemene 
Inspectie van de Politie (AIG) een centrale rol spelen 
bij de evaluatie en verbetering van de prestaties van de 
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de la Police Fédérale. Elle assurera une supervision 
accrue de la gestion des ressources et des interventions, 
en garantissant un suivi rigoureux des engagements 
pris dans le cadre du Plan national de Sécurité. L’AIG 
contribuera également à l’identification des meilleures 
pratiques et à l’optimisation des procédures internes, 
renforçant ainsi l’efficacité et la transparence des forces 
de Police Fédérales.

Services de renseignement et autres acteurs de 
la sécurité (OCAM, etc.)

Terrorisme – Recherche et partage d’informations

Les recommandations de la commission d’enquête 
sur les attentats terroristes du 22 mars 2016 ont été un fil 
conducteur de la politique de sécurité nationale au cours 
des neuf dernières années. Je poursuivrai ce travail et 
examinerai, avec les services, quelles recommandations 
sont toujours pertinentes et doivent donc encore être 
mises en œuvre.

L’un des points d’attention est et reste la mise en place 
d’une Cellule de Sécurité Intégrale Locales (CSIL-R) 
dans chaque commune. C’est une plateforme nécessaire 
au niveau local pour détecter les signes précoces de 
radicalisation, pour réagir le plus rapidement possible, 
pour déterminer le processus de réintégration des per-
sonnes déjà suivies par les services de sécurité, mais 
aussi pour développer une politique locale de prévention 
de la radicalisation et de la polarisation.

Si ces plateformes ne fonctionnent pas de manière 
efficace, nous risquons de passer à côté de situations 
à risque.

Toutes les villes et communes sont concernées, 
compte tenu de la spécificité de la menace actuelle. 
C’est pourquoi je mettrai tout en œuvre pour conclure 
enfin l’accord de coopération avec l’ensemble des entités 
fédérées, nécessaire à une mise en œuvre cohérente de 
ces CSIL-R sur l’ensemble du territoire, en tenant compte 
du cadre légal du traitement des données à caractère 
personnel. Cet accord de coopération permettra égale-
ment de réglementer par la loi le fonctionnement de ce 
type de plateforme en milieu carcéral, afin de faciliter 
la réinsertion des détenus et de limiter les risques de 
récidive.

L’interaction entre ces CSIL-R et les Taskforces locales 
sur le radicalisme sera approfondie et consolidée. La 
relation entre le Joint Decision center (JDC) et le Joint 
Intelligence Center (JIC) d’une part et la Taskforce locale 
(TFL) d’autre part sera clarifiée.

Federale Politie. Het zal meer toezicht houden op het 
beheer van de middelen en de interventies, en zorgen 
voor een strikte opvolging van de engagementen die 
zijn aangegaan in het nationale veiligheidsplan. De AIG 
zal ook helpen bij het identificeren van best practices 
en het optimaliseren van interne procedures, om zo de 
efficiëntie en transparantie van de Federale Politie te 
verbeteren.

Inlichtingendiensten en andere veiligheidsactoren 
(OCAD, enz.)

Terrorisme – Onderzoek en delen van informatie

De aanbevelingen van de onderzoekscommissie 
terroristische aanslagen van 22 maart 2016 zijn een 
leidraad geweest in het nationale veiligheidsbeleid van 
de voorbije 9 jaar. Ik zal dit werk voortzetten en samen 
met de diensten kijken welke nog relevant zijn en bijge-
volg nog moeten worden uitgevoerd.

Een van de aandachtspunten is en blijft de oprichting 
van een Lokale Integrale Veiligheidscellen (LIVC-R) in 
elke gemeente. Dit is een platform dat op lokaal niveau 
nodig is om vroegtijdig signalen van radicalisering op 
te sporen, om zo snel mogelijk te reageren, het re-inte-
gratietraject te bepalen voor mensen die al opgevolgd 
worden door de veiligheidsdiensten maar ook om een 
lokaal beleid op vlak van preventie van radicalisering 
en polarisering uit te werken.

Als deze platformen niet efficiënt functioneren, lopen 
we het risico problematische situaties over het hoofd 
te zien.

Alle steden en gemeenten zijn betrokken, gezien de 
specifieke aard van de actuele dreiging. Daarom zal ik 
er alles aan doen om eindelijk het samenwerkingsak-
koord te sluiten met alle deelstaten, dat nodig is voor een 
coherente implementatie van deze LIVC’s R in het hele 
land, rekening houdend met het wettelijk kader voor de 
verwerking van persoonsgegevens. Dit samenwerkings-
akkoord zal het ook mogelijk maken om de werking van 
dit soort platformen in een gevangenisomgeving wettelijk 
te regelen, om de re-integratie van gedetineerden te 
vergemakkelijken en het risico op recidive te beperken.

De wisselwerking tussen deze LIVC R en de Lokale 
Taskforces radicalisme wordt verdiept en verder ge-
consolideerd. De verhouding tussen, enerzijds, de 
Joint decision center (JDC) en Joint Intelligence center 
(JIC) en, anderzijds, de lokale Task force (LTF) wordt 
verduidelijkt.
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La présence de contenus radicaux ou terroristes sur 
Internet et les médias sociaux continue d’empoisonner 
l’esprit des personnes influençables. La Police Fédérale 
poursuivra donc ses efforts pour faire supprimer les 
contenus terroristes et extrémistes, conformément au 
règlement européen TCO. La coopération entre la FCCU/
i2, l’IBPT, le Parquet fédéral, la Commission européenne 
et EUROPOL sera encore rationalisée.

La sécurité publique repose sur un échange structuré 
et efficace d’informations entre les autorités compé-
tentes, dont les entités fédérées et les forces de police. 
Il est essentiel que ces échanges soient encadrés de 
manière rigoureuse afin de garantir une transmission 
rapide et sécurisée des informations pertinentes, tout 
en respectant les exigences de confidentialité, de secret 
et d’indépendance des sources.

Avant toute évolution législative, une analyse approfon-
die des modèles d’échange de données sera menée afin 
d’identifier les solutions les plus adaptées, garantissant 
à la fois le respect des contraintes légales, la protection 
des données sensibles et l’efficacité opérationnelle. 
Cette étude permettra d’évaluer les mécanismes exis-
tants et d’optimiser les modalités de transmission des 
informations entre les différents acteurs.

Sur cette base, nous élaborerons une loi sur les don-
nées policières, destinée à remplacer l’actuel article 44/1 
et suivants de la loi sur la fonction de police. Cette nou-
velle législation visera à clarifier les règles d’accès et 
d’échange d’informations entre les acteurs concernés, 
tout en garantissant une gouvernance stricte et un cadre 
sécurisé pour l’utilisation des données.

Les informations nécessaires pourront être partagées, 
uniquement dans les limites strictes de la loi.

Par ailleurs, cette nouvelle loi devra également ré-
pondre aux défis technologiques émergents, notamment 
l’utilisation de l’intelligence artificielle par la police.

Lorsque notre pays est passé aux niveaux de menace 
3 et 4 au moment des attentats, l’armée a été déployée 
pour assurer la sécurité dans nos rues. Ces tâches 
ont été reprises par la police, alors que nous sommes 
revenus au niveau de menace 3 depuis octobre 2023.

L’accord de gouvernement stipule à juste titre que 
nous devons éliminer l’impact majeur que cela a sur la 
police, notamment en raison des missions de surveillance 
des centrales nucléaires, de certaines ambassades et 

De aanwezigheid van radicale of terroristische con-
tent op internet en sociale media blijft de geesten van 
beïnvloedbare personen vergiftigen. De Federale Politie 
zal daarom verder gaan met haar inspanningen om 
terroristische en extremistische content offline te laten 
halen, in overeenstemming met de Europese TCO-
Verordening. De samenwerking tussen de FCCU/i2, het 
BIPT, het Federaal Parket, de Europese commissie en 
EUROPOL wordt verder gestroomlijnd.

De openbare veiligheid hangt af van een gestructu-
reerde en efficiënte uitwisseling van informatie tussen 
de bevoegde autoriteiten, met inbegrip van de gefede-
reerde entiteiten en politiediensten. Het is essentieel 
dat deze uitwisselingen strikt worden beheerd om een 
snelle en veilige overdracht van relevante informatie te 
garanderen, met inachtneming van de vereisten inzake 
vertrouwelijkheid, geheimhouding en onafhankelijkheid 
van de bronnen.

Voor elke evolutie in de wetgeving, zal er een grondige 
analyse van de modellen voor gegevensuitwisseling 
worden uitgevoerd om de meest geschikte oplossingen 
te identificeren, waarbij de naleving van de wettelijke 
beperkingen, de bescherming van gevoelige gegevens 
en de operationele efficiëntie worden gewaarborgd. 
Deze studie zal het mogelijk maken om de bestaande 
mechanismen te evalueren en de manier waarop in-
formatie wordt overgedragen tussen de verschillende 
spelers te optimaliseren.

Op basis hiervan zullen we een wet op politiegegevens 
opstellen ter vervanging van het huidige artikel 44/1 en 
volgende van de wet op het politieambt. Het doel van 
deze nieuwe wetgeving is om de regels voor toegang en 
informatie-uitwisseling tussen de betrokken actoren te 
verduidelijken en tegelijkertijd een strikt beheer en een 
veilig kader voor het gebruik van gegevens te garanderen.

Noodzakelijke informatie mag worden gedeeld, maar 
alleen binnen de strikte grenzen van de wet.

De nieuwe wet zal ook een antwoord moeten bieden 
op opkomende technologische uitdagingen, zoals het 
gebruik van artificiële intelligentie door de politie.

Toen ons land ten tijde van de aanslagen naar niveau 
3 en 4 ging, werden militairen ingezet om onze straten 
mee veilig te houden. Die taken zijn overgenomen door 
de politie, ondanks dat we als sinds oktober 2023 op-
nieuw op dreigingsniveau 3 zitten.

In het regeerakkoord staat terecht dat we de grote 
impact die dat heeft op de politie, met name door bewa-
kingsopdrachten aan de kerncentrales, bepaalde ambas-
sades en enkele andere sites, moeten wegnemen. Het 
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de quelques autres sites. L’accord de gouvernement 
comprend également des critères cumulatifs pour des 
postes supplémentaires, dans lesquels l’OCAM a un 
rôle à jouer. Nous ferons appel à la Défense pour cela.

Je prendrai l’initiative de travailler là-dessus avec 
mon collègue Francken. Il va de soi que cela libérera 
des capacités, permettant à la police de se consacrer 
davantage à ses tâches essentielles.

Comme le prévoit l’accord de gouvernement, j’exa-
minerai avec la ministre de la Justice comment nous 
pouvons créer un cadre permettant de mieux surveiller, 
voire d’interdire, les organisations radicales ou terroristes 
actives dans notre pays. Nous nous inscrirons pour ceci 
évidemment dans le cadre de la Constitution. L’OCAM 
et la Police Intégrée joueront ici aussi sans aucun doute 
un rôle.

Comme vous le savez, la situation géopolitique connaît 
des développements sans précédent. Chaque matin, 
nous semblons découvrir un monde nouveau et encore 
plus imprévisible. Ces développements sont sources 
d’instabilité et de menaces. Notre pays a donc besoin de 
services de renseignement efficaces qui détectent ces 
menaces le plus tôt possible, afin que nous puissions 
nous préparer et nous adapter.

L’évolution du monde est accompagnée d’une évo-
lution de la menace.

L’OCAM est l’organe indépendant qui détermine le 
niveau général de menace pour notre pays, en plus 
des dossiers individuels dans le domaine du terrorisme 
et de l’extrémisme. Comme le niveau de menace a 
considérablement changé, il est nécessaire d’inclure 
cette menace interétatique dans la détermination de 
ce niveau général de menace. Après tout, les citoyens 
s’attendent à ce que le niveau de menace pour notre 
sécurité nationale s’applique non seulement au terrorisme 
ou à l’extrémisme, mais aussi à la menace interétatique 
qui résulte de la situation géopolitique volatile dans 
laquelle nous nous trouvons. Et ce, qu’il s’agisse de 
conflits tels que la guerre que la Russie a déclenchée 
en Ukraine ou de la menace iranienne, par exemple. De 
tels acteurs étatiques représentent une menace pour 
notre pays par le biais d’ingérences, du sabotage ou 
de la désinformation.

Pour ce faire, l’OCAM doit pouvoir faire appel aux 
analyses des services compétents de la CCRS qui 
sont en charge de ces phénomènes, et ce, sans porter 
atteinte aux compétences et aux objectifs légaux de 
ces services.

regeerakkoord herneemt ook cumulatieve criteria voor 
bijkomende plaatsen. Waarbij een rol voor het OCAD is 
weggelegd. We zullen hiervoor beroep doen op Defensie.

Ik neem het initiatief om dat met collega Francken uit 
te werken. Het spreekt voor zich dat dit capaciteit vrij-
maakt waarmee de politie meer kerntaken kan uitvoeren.

Zoals in het regeerakkoord beschreven staat, zal ik 
- samen met de minister van Justitie - bekijken hoe we 
een kader kunnen creëren om radicale of terroristische 
organisaties die actief zijn in ons land beter op te volgen 
of zelfs te verbieden. We moeten hierbij binnen het kader 
van de grondwet blijven. Het OCAD en de Geïntegreerde 
Politie zullen hier ongetwijfeld een rol krijgen.

Het is u niet ontgaan dat er op geopolitiek vlak onge-
ziene ontwikkelingen zijn. We lijken elke morgen weer 
in een nieuwe, nog onvoorspelbaardere wereld wakker 
te worden. Deze ontwikkelingen zorgen voor instabiliteit 
en dreigingen. Ons land heeft dan ook nood aan perfor-
mante inlichtingendiensten die deze dreigingen zo vroeg 
mogelijk opsporen, zodat we ons kunnen voorbereiden 
en ons kunnen aanpassen.

Naarmate de wereld evolueert, evolueert immers 
ook de dreiging.

Het OCAD is het onafhankelijke orgaan dat, naast in-
dividuele dossiers op vlak van terrorisme en extremisme, 
het algemene dreigingsniveau voor ons land bepaalt. 
Doordat het dreigingsbeeld sterk is veranderd, is het 
noodzakelijk om ook deze interstatelijke dreiging mee te 
nemen in het bepalen van dit algemene dreigingsniveau. 
De burger verwacht immers dat de vlag de lading dekt, 
en dus dat het niveau van dreiging tegen onze nationale 
veiligheid niet enkel geldt voor terrorisme of extremisme, 
maar ook voor de interstatelijke dreiging die het gevolg is 
van de geopolitieke rollercoaster waar we ons in bevin-
den. En dit ongeacht of het nu gaat om conflicten zoals 
de oorlog die Rusland gestart is tegen Oekraïne, of de 
dreiging van bijvoorbeeld Iran. Dergelijke state actors 
vormen een dreiging voor ons land, door middel van 
inmenging, sabotage of het gebruik van desinformatie.

Om dat te kunnen doen, moet OCAD beroep kun-
nen doen op de analyses van de relevante diensten uit 
het CCIV, die deze fenomenen in portefeuille hebben, 
zonder afbreuk te doen aan de wettelijke bevoegdheden 
en doelstellingen van deze diensten.
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Je vais par conséquent lancer une révision de la loi 
du 10 juillet 2006 à cette fin.

Cette mission s’intégrera dans une stratégie plus 
globale avec les autres acteurs de la sécurité, approuvée 
par le Conseil national de sécurité.

La cybercriminalité

La cybercriminalité est un terme générique. Elle peut 
aller de la fraude en ligne, des faux sites web et des 
attaques par rançongiciel au sabotage pur et simple et 
à l’espionnage via les réseaux informatiques.

Il est nécessaire de clarifier les responsabilités des 
différents acteurs dans ce domaine.

Cela nous permettra à tous de formuler des attentes 
plus claires en ce qui concerne - je vais citer quelques 
services:

• La Police avec ses FCCU et son RCCU;

• Le Cybersecurity Center Belgium, pour lequel nous 
sommes en train de tracer une trajectoire afin de le pla-
cer sous ma tutelle en tant que ministre de la Sécurité 
et de l’Intérieur;

• Le NCCN pour le cyberplan d’urgence;

• Le VSSE et la Défense pour les cyberattaques par des 
‘state actors’ et l’OCAM pour cette menace interétatique;

• Le ministère public pour la politique de poursuite 
pénale;

• L’IBPT.

J’en oublie certainement quelques-uns…

Face à l’ampleur du développement de la cybercri-
minalité, je vais prendre de nouvelles dispositions de 
travail avec mes collègues fédéraux du gouvernement 
pour accroître notre efficacité contre les organisations 
criminelles. J’apporterai mon soutien aux services dans 
leurs initiatives internationales et européennes en la 
matière.

Quant aux citoyens et à nos entreprises:

• Au sein des unités de lutte contre la criminalité 
informatique existantes de la PJF, nous poursuivrons 
notre engagement en faveur d’une approche efficace, 
qualitative, intégrée et coordonnée de la cybercriminalité 

Ik zal hiertoe dan ook een herziening opstarten van 
de wet van 10 juli 2006.

Deze opdracht zal worden geïntegreerd in een meer 
globale strategie met de andere veiligheidsactoren, 
goedgekeurd door de Nationale Veiligheidsraad.

Cybercrime

Cybercrime is een containerbegrip. Dit kan gaan 
van oplichting online over fake websites en ransom-
ware aanvallen tot heuse sabotage en spionage via 
computernetwerken.

Het is noodzakelijk klaarheid te brengen in de ver-
antwoordelijkheden van de verschillende actoren in dit 
domein.

Dat zal ons allen toelaten duidelijkere verwachtingen te 
formuleren ten aanzien van – ik noem enkele diensten op:

• De Politie met haar FCCU en RCCU’s;

• Het Cybersecurity Centre Belgium, waarvoor we een 
traject uitstippelen om dit onder mijn voogdij als minister 
van Veiligheid en Binnenlandse Zaken te brengen;

• Het NCCN op vlak van het cybernoodplan;

• De VSSE en Defensie voor cyberaanvallen van 
“state actors” en het OCAD voor wat betreft deze inter-
statelijke dreiging;

• Het Openbaar Ministerie voor wat het vervolgings-
beleid betreft;

• Het BIPT.

Ik vergeet er ongetwijfeld nog enkelen…

Gezien de omvang van de ontwikkeling van cybercrimi-
naliteit, zal ik met mijn federale collega’s in deze regering 
verdere werkafspraken maken om onze slagkracht ten 
aanzien van de criminele organisaties te vergroten. Ik 
steun de diensten in hun internationale en Europese 
initiatieven op dit vlak.

Voor wat betreft de burger en onze bedrijven:

• Binnen de bestaande eenheden voor computercri-
minaliteit van de FGP blijven we ons inzetten voor een 
effectieve, kwalitatieve, geïntegreerde en gecoördineerde 
aanpak van cybercriminaliteit om de onderzoeken te 
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afin d’améliorer les enquêtes et d’optimiser le recueil, 
le traitement et l’exploitation des cyber informations. 
Dans ce cadre, la Police Fédérale mettra à jour sa vision 
Digital investigation, qui fait le lien entre la lutte contre 
la cybercriminalité et le développement des expertises 
technologiques nécessaires, et vise à une approche 
structurellement efficace.

• La lutte contre le phishing mérite également que nous 
y portions une attention continue. La Police Fédérale 
développera une application visant à améliorer la saisie 
et le suivi des incidents de phishing, tant en interne au 
sein de la GPI qu’envers les partenaires externes. La 
Police Fédérale continuera à soutenir les partenariats 
et les initiatives technologiques visant à améliorer la 
visibilité du phénomène et la lutte contre cette forme 
de fraude en ligne.

Je demande au NCCN et au CCB de mettre à jour 
conjointement le cyberplan d’urgence afin que les situa-
tions de cyberurgence puissent être gérées de manière 
optimale.

En tant que coordinateur du cadre législatif et de la 
politique en matière de sécurité et de protection des 
infrastructures critiques, le NCCN sera également res-
ponsable de la transposition de la directive CER dans 
la législation nationale.

Avec le CCB, il veillera à la cohérence avec la régle-
mentation NIS2, pour laquelle le CCB assumera le rôle 
de coordinateur.

En effet, le cyber fonctionne aussi comme vecteur 
prioritaire des menaces hybrides. Les applications cyber 
et numériques (bots, trolls, intelligence artificielle et algo-
rithmes) facilitent des formes complexes d’opérations 
d’information, de cyberespionnage et de sabotage. Une 
coordination interministérielle de la politique en matière 
de menaces hybrides est envisagée et s’inscrit bien sûr 
dans le cadre des initiatives au niveau international. Cette 
menace hybride est suivie dans le cadre du Service 
Général du Renseignement et de la Sécurité.

Désinformation et fake news

Ces dernières années, les menaces hybrides se sont 
multipliées. Ces menaces ne sont pas un phénomène 
nouveau, mais ce qui frappe dans les attaques de ces 
dernières années, c’est leur rapidité, leur ampleur et leur 
intensité, facilitées par les évolutions technologiques 
rapides.

Cependant, ces activités restent souvent en dessous 
du seuil de détection, ce qui rend très difficile leur attri-
bution et une réponse adéquate. Les activités hybrides 

verbeteren en het verzamelen, verwerken en exploiteren 
van cyberinformatie te optimaliseren. In deze context zal 
de Federale Politie haar visie op Digital Investigation 
bijstellen, die de strijd tegen cybercriminaliteit koppelt 
aan de ontwikkeling van de nodige technologische ex-
pertise, en streeft naar een structureel effectieve aanpak.

• Ook de strijd tegen phishing verdient blijvend onze 
aandacht. De Federale Politie zal een app ontwikkelen 
die de vatting en de opvolging van ‘phishing’ feiten moet 
verbeteren, zowel intern de GPI als naar de externe 
partners toe. De Federale Politie zal ondersteuning 
blijven geven aan de partnerschappen en technologi-
sche initiatieven terwille van de beeldvorming over het 
fenomeen en de strijd tegen deze online oplichting.

Ik vraag het NCCN en het CCB om samen het cyber-
noodplan te actualiseren zodat de cybernoodsituaties 
optimaal beheerd kunnen worden.

Als coördinator voor het wetgevend kader en beleid 
inzake de beveiliging en bescherming van de kritieke 
infrastructuren, zal het NCCN verder instaan voor de 
omzetting van de CER-richtlijn in nationale wetgeving.

Samen met het CCB zal er gewaakt worden over de 
coherentie met de NIS2-regelgeving, waarvoor het CCB 
de coördinerende rol opneemt.

Cyber fungeert tenslotte ook als een prioritaire vector 
voor hybride dreigingen. Cyber- en digitale toepassin-
gen (bots, trolls, artificiële intelligentie en algoritmes) 
faciliteren complexe vormen van information operations, 
cyberspionage of sabotage. Een interdepartementale 
coördinatie inzake het beleid met betrekking tot de 
hybride dreigingen wordt beoogd en schrijft zich uiter-
aard in de initiatieven op internationaal niveau. Deze 
hybride dreiging wordt opgevolgd in het raamwerk van 
het coördinatiecomité inlichtingen en veiligheid.

Desinformatie en fake news

De laatste jaren is er een opmars bezig van hybride 
dreigingen. Deze dreigingen zijn geen nieuw fenomeen, 
maar wat opvalt aan de aanvallen van de afgelopen 
jaren is de snelheid, schaal en intensiteit ervan, die in 
de hand worden gewerkt door de snelle technologische 
veranderingen.

Echter blijven deze activiteiten vaak onder de detec-
tiedrempel, waardoor toewijzing en adequate reactie erg 
moeilijk is. Aangezien hybride activiteiten vaak complexe 
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impliquant souvent des modes opératoires complexes et 
combinés, la réponse doit être le fruit d’une coopération 
interdépartementale et multidisciplinaire.

Une plateforme de lutte contre les menaces hybrides 
a été mise en place sous la présidence et la coordination 
du NCCN pour le compte du Comité de coordination du 
renseignement et la sécurité (CCRS) afin de garantir 
cette coopération. L’approche des menaces hybrides 
développée par cette plateforme se concentre sur une 
meilleure connaissance de la situation au niveau belge, 
le renforcement de la résilience et la garantie d’une 
réponse adéquate et rapide, nécessaires pour garantir 
la stabilité et la sécurité.

Compte tenu de l’évolution rapide de la situation géo-
politique, il est également essentiel que nous accordions 
une attention particulière à la lutte contre la désinfor-
mation et la manipulation et l’ingérence étrangères 
dans l’information (FIMI). Ces phénomènes sapent la 
confiance des citoyens dans le gouvernement et les 
médias, conduisent à la polarisation et à l’agitation dans 
la société et empêchent le gouvernement de s’attaquer 
structurellement aux menaces qui pèsent sur la démo-
cratie. Une approche efficace de la désinformation et de 
la FIMI nécessite une structure large et stratifiée pour 
la surveillance, la détection, l’analyse et la communi-
cation stratégique. Il est essentiel de s’appuyer sur le 
travail déjà accompli et d’évoluer vers une coopération 
interministérielle permanente.

Je demande au NCCN, en collaboration avec la 
Plateforme des menaces hybrides, de développer da-
vantage l’approche spécifiquement pour les menaces 
hybrides. Comme le prévoit l’accord de gouvernement, 
mes services veilleront également à la prévention des 
risques d’influence sur nos élections et notre architec-
ture démocratique, aux campagnes de sensibilisation 
menées en collaboration avec les entités fédérées et à 
la coopération entre les gouvernements et les acteurs 
privés.

Sécurité civile

Nos citoyens et nos entreprises ont droit à un envi-
ronnement sûr et à une aide rapide et adéquate en 
cas d’urgence. Notre chaîne d’aide et d’intervention 
doit devenir plus robuste et capable de travailler plus 
efficacement pour être prête à répondre aux besoins 
de la société et à relever les défis de demain. Après les 
réformes précédentes dans le domaine de la sécurité 
civile, il est temps d’ouvrir un nouveau chapitre. Je tra-
vaille avec ambition à l’avenir des Services d’incendie, 
de la Protection civile et des centrales d’urgence.

en gecombineerde modi operandi omvatten, maakt dat 
een reactie een resultaat van interdepartementale en 
multidisciplinaire samenwerking, dient te zijn.

In opdracht van het Coördinatiecomité voor Inlichtingen 
en Veiligheid (CCIV) werd een platform hybride dreigin-
gen opgericht om deze samenwerking te garanderen, 
onder voorzitterschap en coördinatie van het NCCN. 
De aanpak rond hybride dreigingen, uitgewerkt door dit 
platform, focust zich op Belgisch niveau op een verhoogd 
situationeel bewustzijn, een opbouw van weerbaarheid 
en een adequate en tijdige respons, noodzakelijk om 
de stabiliteit en veiligheid te waarborgen.

In het licht van de snel veranderende geopolitieke situ-
atie is het bovendien van cruciaal belang om bijzondere 
aandacht te besteden aan de strijd tegen desinformatie 
en Foreign Information Manipulation and Interference” 
(FIMI). Deze fenomenen ondermijnen het vertrouwen van 
burgers in de overheid en de media, leiden tot polarisatie 
en onrust in de samenleving, en belemmeren de overheid 
in het structureel aanpakken van bedreigingen voor de 
democratie. Een effectieve aanpak van desinformatie 
en FIMI vereist een brede en gelaagde structuur voor 
monitoring, detectie, analyse en strategische com-
municatie. Het is essentieel om voort te bouwen op de 
reeds verrichte werkzaamheden en te evolueren naar 
een permanente interdepartementale samenwerking.

Ik vraag het NCCN om, samen met het Platform 
Hybride Dreigingen, de aanpak specifiek voor hybride 
dreigingen verder uit te werken. Zoals voorzien in het 
Regeerakkoord, zullen mijn diensten tevens aandacht 
besteden aan het risico op beïnvloeding van onze verkie-
zingen en democratische architectuur, bewustwordings-
campagnes samen met de deelstaten en samenwerking 
tussen overheden en private actoren.

Civiele veiligheid

Onze burgers en onze ondernemingen hebben recht 
op een veilige omgeving en op snelle en adequate hulp 
in geval van nood. Onze hulp- en interventieketen moet 
meer robuust worden en performant kunnen werken om 
voor de samenleving klaar te staan en de uitdagingen 
van morgen aan te gaan. Na eerdere hervormingen in 
het domein van de civiele veiligheid, is het tijd om een 
nieuw hoofdstuk te starten. Ik maak met ambitie werk van 
de toekomst van de Brandweer, de Civiele Bescherming 
en de noodcentrales.
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Pompiers

Dans le domaine des services d’incendie, mes prio-
rités seront la modernisation du statut, l’amélioration 
du cadre de travail, l’optimisation du recrutement et de 
la formation, et l’évolution du financement des zones 
de secours.

En plus, je m’engage à renforcer la sécurité et la santé 
du personnel, et à ancrer le développement, la politique 
et le suivi des zones de secours.

Le statut

Les pompiers, qu’ils soient professionnels ou volon-
taires, administratifs ou techniques, doivent bénéficier 
d’un statut et un cadre de travail en adéquation avec 
leurs missions.

Nous intégrerons davantage de flexibilité, par exemple 
en facilitant la mobilité entre différentes fonctions ou 
catégories de personnel, pour mieux répondre aux 
besoins de terrain et aux attentes des pompiers. Nous 
prévoyons des mesures de fin de carrière.

Les décisions du gouvernement en matière de fonction 
publique et pensions seront analysées et transposées si 
nécessaire dans le statut des pompiers, en concertation 
avec les organisations syndicales. Le statut disciplinaire 
sera révisé.

Les volontaires

Je mettrai l’accent sur la valorisation de l’engagement 
et du travail des volontaires.

Il est indispensable de rendre leur engagement plus 
attractif et mieux structuré, entre autres, avec un volon-
taire 2.0 qui peut assumer des fonctions de pompier avec 
un éventail de tâches différencié et moins d’heures de 
formation. La possibilité de prévoir un statut de travail-
leur d’urgence spécialisé ou d’appui, avec des pouvoirs 
limités et des exigences de recrutement et de formation 
accessibles, sera étudiée.

J’accorde une attention particulière à la relation trian-
gulaire employeur-volontaire-zone de secours afin de 
faciliter la disponibilité des volontaires.

Les formations des volontaires seront adaptées pour 
plus de flexibilité et d’efficacité, en fonction des tâches 
et fonctions assumées par le volontaire.

Brandweer

Op het gebied van brandweerdiensten zijn mijn priori-
teiten het moderniseren van de statuten, het verbeteren 
van de werkomgeving, het optimaliseren van de rekrute-
ring en de opleiding en de evolutie van de financiering 
van hulpverleningszones.

Daarnaast wil ik de gezondheid en veiligheid van het 
personeel verbeteren en de ontwikkeling, het beleid en 
de monitoring van hulpverleningszones verankeren.

Het statuut

Brandweerlieden, professioneel of vrijwillig, administra-
tief of technisch, moeten een statuut en een werkomge-
ving hebben die overeenstemmen met hun opdrachten.

We zullen meer flexibiliteit introduceren, bijvoorbeeld 
door mobiliteit tussen verschillende functies of perso-
neelscategorieën te vergemakkelijken, om beter tege-
moet te komen aan de behoeften en verwachtingen van 
brandweerlieden op het terrein. We plannen maatregelen 
voor het einde van de loopbaan.

De beslissingen van de regering op vlak van ambte-
narenzaken en pensioenen zullen worden geanalyseerd 
en, indien nodig, worden omgezet in het statuut van de 
brandweerlieden, in overleg met de vakbonden. Het 
tuchtstatuut zal worden herzien.

De vrijwilligers

Ik wil inzetten op de valorisatie van de inzet en het 
werk van vrijwilligers.

Het is essentieel om hun betrokkenheid aantrekkelijker 
te maken en beter te structureren, bijvoorbeeld met een 
2.0 vrijwilliger die de taken van de Brandweer kan over-
nemen met een gedifferentieerd takenpakket en minder 
trainingsuren. De mogelijkheid om te voorzien in een 
gespecialiseerd statuut van hulpverlener of ondersteuner, 
met beperkte bevoegdheden en toegankelijke rekrute-
rings- en opleidingsvereisten, zal worden bestudeerd.

Ik besteed bijzondere aandacht aan de driehoeks-
verhouding tussen werkgever-vrijwilliger-hulpverle-
ningszone om de beschikbaarheid van vrijwilligers te 
vergemakkelijken.

De opleiding van vrijwilligers zal worden aangepast voor 
meer flexibiliteit en efficiëntie, afhankelijk van de taken 
en functies die door de vrijwilliger worden uitgevoerd.
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L’évolution de la jurisprudence des cours et tribu-
naux en matière des gardes rappelables des pompiers 
volontaires a particulièrement retenu mon attention. Mes 
services mènent des travaux afin d’analyser celle-ci et de 
réfléchir à des pistes d’adaptation de la réglementation.

La représentation des pompiers volontaires au sein 
de l’Organe nationale a pour avantage de les associer 
aux développements de ce cadre.

Le recrutement

Il est important de repenser le recrutement et renfor-
cer les capacités en personnel des zones de secours 
par ce biais.

Nous permettrons le recrutement local aisé sur la 
base d’une collaboration entre zones.

En établissant un certificat d’aptitude avec des respon-
sabilités spécifiques pour chaque fonction, la procédure 
de recrutement pourra alors parfaitement se dérouler 
au niveau local à bas seuil et réalisée en relativement 
peu d’étapes.

J’adapterai le statut afin de permettre le recrutement 
d’une nouvelle catégorie de volontaires pour des mis-
sions spécifiques et spécialisées, avec une procédure de 
recrutement allégée et flexible ainsi que des exigences 
de formation adaptées.

La formation

Je souhaite mettre en œuvre une formation plus 
accessible et plus efficace au service de la sécurité civile.

En effet, l’avenir de la sécurité civile et des pompiers 
en particulier passe par une formation mieux structurée 
et mieux adaptée aux besoins du terrain. Les zones de 
secours deviendront des acteurs à part entière de la 
formation, à côté des centres de formation, en participant 
activement à son organisation.

La formation des pompiers et la manière dont les sub-
ventions sont allouées aux écoles de pompiers font l’objet 
d’une réforme, et ce avec la participation des zones de 
secours. Dans ce cadre, nous nous efforçons de dépen-
ser les ressources aussi efficacement que possible, en 
mettant l’accent sur la formation de base nécessaire et 
sur le maintien des compétences des pompiers et des 
tâches des volontaires. Nous examinons si la formation 
de base peut être organisée localement en coopération 
avec l’école et entre les zones, si nécessaire avec le 
financement requis.

Ik zal specifiek aandacht hebben voor de evolutie van 
de jurisprudentie van de hoven en rechtbanken over de 
terugroepbare wachtdienst van vrijwillige brandweerlieden. 
Mijn diensten zijn bezig om dit te analyseren en na te 
denken over manieren om de regelgeving aan te passen.

De vertegenwoordiging van vrijwillige brandweer-
lieden in het Nationaal Orgaan heeft het voordeel dat 
ze betrokken worden bij de ontwikkeling van dit kader.

De aanwerving

Het is belangrijk om na te denken over de aanwer-
ving en op deze manier de personeelscapaciteit van de 
hulpverleningszones te versterken.

We vergemakkelijken de lokale aanwerving op basis 
van samenwerking tussen zones.

Door een geschiktheidsattest op te stellen met spe-
cifieke verantwoordelijkheden voor elke functie, kan de 
aanwervingsprocedure perfect op lokaal niveau worden 
uitgevoerd met een lage drempel en in relatief weinig 
stappen.

Ik zal het statuut aanpassen om de aanwerving van 
een nieuwe categorie vrijwilligers voor specifieke en 
gespecialiseerde opdrachten mogelijk te maken, met 
een gestroomlijnde en flexibele aanwervingsprocedure 
en passende opleidingsvereisten.

De opleiding

Ik wil opleidingen voor civiele veiligheid toegankelijker 
en doeltreffender maken.

De toekomst van de civiele veiligheid, en van de brand-
weerlieden in het bijzonder, hangt af van een opleiding 
die beter gestructureerd is en beter is aangepast aan 
de behoeften op het terrein. De hulpverleningszones 
worden volwaardige actoren in de opleiding, naast de 
opleidingscentra, en zullen actief deelnemen aan de 
organisatie ervan.

De brandweeropleiding en de manier waarop subsi-
dies worden toegekend aan brandweerscholen worden 
hervormd, met de medewerking van de hulpverlenings-
zones. Hierbij streven we naar een zo efficiënt mogelijke 
besteding van de middelen, waarbij we ons richten op 
de noodzakelijke basisopleiding en het op peil houden 
van de vaardigheden van brandweerlieden en de taken 
van vrijwilligers. We onderzoeken of basisopleidingen 
lokaal kunnen worden georganiseerd in samenwerking 
met de school en tussen zones, indien nodig met de 
vereiste financiering.
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Des formations plus complexes peuvent ensuite logi-
quement être organisées dans les écoles de sécurité.

Le nombre d’heures de formation évoluera en fonc-
tion des compétences, de sorte que, par exemple, un 
volontaire sans spécialisation aura une charge de tra-
vail plus équilibrée qu’un professionnel avec plusieurs 
spécialisations.

Après leur formation de base qualitative, nous per-
mettrons à nos pompiers de continuer à se perfectionner 
en suivant des cours de perfectionnement. Ces cours 
de perfectionnement seront organisés le plus possible 
au niveau local ou entre des zones présentant le même 
profil de risque.

La sécurité et la santé

Un certain nombre d’études épidémiologiques indiquent 
que les pompiers présentent un niveau de risque accru 
pour certains cancers. Nous allons charger Fedris, via 
le Conseil scientifique, de déterminer si, sur la base des 
dernières découvertes scientifiques, certains cancers 
liés à l’exposition accrue des pompiers à certains agents 
peuvent être reconnus comme maladies professionnelles.

Comme déjà indiqué, nous renforcerons la politique 
de tolérance zéro contre les actes de violence ou de 
menace à l’encontre de personnes exerçant une fonction 
sociétale, y inclus les pompiers et les ambulanciers, 
ainsi que des mesures psychologiques et financiers, 
avec, entre autres, un appui adéquat pour les victimes 
ainsi que pour leurs partenaires et les membres de leur 
famille immédiate.

L’utilisation de caméras par les zones de secours et 
la Protection civile devient importante pour mieux gérer 
les interventions, pour améliorer la formation ainsi que 
pour permettre d’enquêter sur les auteurs d’agressions 
envers les membres des services de secours. La loi 
relative à leur utilisation par ces services entrera en 
vigueur le 19 avril 2025.

Suite aux observations de l’autorité de protection 
des données et du Conseil d’État quant à l’utilisation 
des bodycams au sein des services de secours, les 
conclusions des travaux de réflexion menées avec le 
secteur en 2024 serviront de base à un projet de loi.

Le financement

Je veillerai à garantir un financement plus stable des 
zones de secours. Le gouvernement veillera à l’intro-
duction d’une planification pluriannuelle permettant aux 
34 zones de secours et au SIAMU (Service d’Incendie 

Complexere trainingen kunnen dan logischerwijs 
worden georganiseerd in de veiligheidsscholen.

Het aantal trainingsuren zal variëren afhankelijk van de 
vaardigheden, zodat bijvoorbeeld een vrijwilliger zonder 
specialisatie een evenwichtigere werklast zal hebben 
dan een professional met meerdere specialisaties.

Nadat ze hun basisopleiding hebben afgerond, stellen 
we onze brandweerlieden in staat om hun vaardigheden 
te blijven aanscherpen door opfriscursussen te volgen. 
Deze opfriscursussen worden zoveel mogelijk op lokaal 
niveau georganiseerd of tussen zones met hetzelfde 
risicoprofiel.

De veiligheid en gezondheid

Uit een aantal epidemiologische studies blijkt dat 
brandweerlieden een verhoogd risico hebben op bepaalde 
kankers. We gaan Fedris de opdracht geven om, via de 
Wetenschappelijke Raad, te bepalen of, op basis van de 
laatste wetenschappelijke bevindingen, bepaalde kankers 
die verband houden met de verhoogde blootstelling van 
brandweerlieden aan bepaalde agentia, erkend kunnen 
worden als beroepsziekten.

Zoals reeds aangegeven, zullen we het zero tolerance-
beleid op vlak van geweld of bedreiging ten aanzien van 
mensen die een maatschappelijke functie vervullen, 
waaronder brandweerlieden en ambulanciers, versteken 
op juridisch, psychologisch en financieel vlak, met een 
adequate ondersteuning van zowel slachtoffers als hun 
partners en directe familieleden.

Het gebruik van camera’s door hulpverleningszones 
en Civiele Bescherming wordt belangrijk voor een beter 
beheer van interventies, een betere opleiding en het 
onderzoek naar daders van aanvallen op hulpverleners. 
De wet met betrekking tot het gebruik ervan door deze 
diensten gaat van kracht op 19 april 2025.

Naar aanleiding van de opmerkingen van de gege-
vensbeschermingsautoriteit en de Raad van State over 
het gebruik van bodycams binnen de hulpdiensten, zul-
len de conclusies van de besprekingen met de sector in 
2024 als basis dienen voor een wetsontwerp.

De financiering

Ik zal zorgen voor een stabielere financiering van 
de hulpverleningszones. De regering zal zorgen voor 
de invoering van een meerjarenplanning zodat de 
34 hulpverleningszones en de DBDMH (Dienst voor 
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et d’Aide Médicale Urgente de Bruxelles) de connaître 
le budget minimal qui leur sera attribué par le gouver-
nement fédéral pendant la législature.

Afin de pouvoir exécuter l’arrêt de la Cour constitu-
tionnelle du 21 avril 2022 et l’arrêt de la Cour d’appel de 
Bruxelles du 12 février 2024, mes services ont travaillé sur 
un projet de loi intégrant le service d’incendie bruxellois 
(SIAMU) dans le système des dotations fédérales. Les 
dotations des zones de secours et du SIAMU seront 
revues à la hausse en tenant compte des dernières 
décisions de justice afin que l’intégration du SIAMU 
dans le système de financement reste budgétairement 
neutre pour les zones de secours.

De plus, j’envisage le développement d’une indexation 
des dotations fédérales aux zones de secours et au 
SIAMU. Une trajectoire de croissance pour augmenter 
les dotations fédérales sera élaborée, créant ainsi une 
répartition plus équilibrée (50/50) entre la contribution 
financière des autorités fédérales et celle des autorités 
locales.

L’existence et l’obligation d’assainissement des PFAS 
risquent d’exercer une pression financière énorme sur 
le financement des zones. Mes services étudient donc 
avec les entités fédérées la meilleure approche propor-
tionnelle pour gérer cette question et, le cas échéant, la 
possibilité de créer un fonds pour cet assainissement.

La politique et le développement

Nous évaluerons l’arrêté royal relatif à l’aide adéquate 
la plus rapide à offrir. Afin de garantir une coordination 
optimale des zones de secours, nous allons collaborer 
activement avec l’Organe nationale des zones de secours 
en tant qu’acteur central de la Sécurité civile.

L’Organe contribuera, via le comité stratégique fédé-
ral pour les zones de secours, à l’élaboration de mes 
politiques en matière de zones de secours, et de la 
complémentarité entre les zones et les autres acteurs 
tels que la Protection civile.

Je mettrai l’accent sur la recherche et le développe-
ment ainsi que sur l’apprentissage tiré des incidents, afin 
d’identifier les tendances, d’organiser une prévention 
des incendies plus ciblée et d’intégrer les nouvelles 
technologies dans les pratiques opérationnelles des 
Services d’incendie.

L’Inspection des services d’incendie actuelle joue 
son rôle d’appui et de contrôle des zones de secours 

Brandbestrijding en Dringende Medische Hulp van het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest) het minimumbudget 
kennen dat hen tijdens de legislatuur door de federale 
regering zal worden toegekend.

Om het arrest van het Grondwettelijk Hof van 21 april 
2022 en het arrest van het Hof van Beroep van Brussel 
van 12 februari 2024 te kunnen uitvoeren, hebben mijn 
diensten gewerkt aan een wetsontwerp om de DBDMH 
te integreren in het federale dotatiesysteem. De dotaties 
voor de hulpverleningszones en de DBDMH zullen naar 
boven toe worden herzien, rekening houdend met de 
laatste beslissingen van justitie, zodat de integratie van 
de DBDMH in het financieringssysteem budgetneutraal 
blijft voor de hulpverleningszones.

Bovendien bekijk ik de ontwikkeling van een indexering 
van de federale dotaties aan de hulpverleningszones en 
de DBDMH. Er zal een groeitraject voor de verhoging 
van de federale dotaties worden opgesteld, waardoor 
een evenwichtigere verdeling (50/50) tussen de finan-
ciële bijdrage van de federale overheden en die van de 
lokale overheden ontstaat.

Het bestaan van de PFAS en de verplichting om ze te 
saneren kan waarschijnlijk een enorme financiële druk 
uitoefenen op de financiering van de zones. Mijn diensten 
bestuderen daarom samen met de gefedereerde enti-
teiten de beste proportionele aanpak om deze kwestie 
te beheren en, indien nodig, de mogelijkheid om een 
fonds op te richten voor deze sanering.

Beleid en ontwikkeling

We zullen het Koninklijk Besluit over de snelste ade-
quate hulpverlening evalueren. Met het oog op een 
optimale coördinatie van de hulpverleningszones zullen 
we actief samenwerken met het Nationaal Orgaan voor 
Hulpverleningszones als centrale speler in de civiele 
veiligheid.

Via het Federaal Strategisch Comité voor Hulpver-
leningszones zal het orgaan bijdragen tot de ontwikkeling 
van mijn beleid inzake hulpverleningszones en inzake 
de complementariteit tussen zones en andere actoren 
zoals de Civiele Bescherming.

Ik zal me concentreren op onderzoek en ontwikkeling 
en op het leren uit incidenten, om trends te identificeren, 
gerichtere brandpreventie te organiseren en nieuwe 
technologieën te integreren in de operationele praktijken 
van de Brandweer.

De huidige Brandweerinspectie speelt haar 
rol in de ondersteuning van en het toezicht op de 
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afin que l’organisation zonale devienne une réalité dans 
chaque poste des zones de secours. Un organisme de 
contrôle et d’audit solide pour les zones de secours est 
une valeur ajoutée importante et constitue un soutien 
pour le développement ultérieur des zones de secours. 
Nous examinerons la possibilité d’ajouter les zones de 
secours à l’univers d’audit des organismes existants.

Nous essayerons de situer les limites des zones de 
police fusionnées à l’intérieur des limites des zones de 
secours lorsque c’est possible, en favorisant l’évolution 
vers des territoires cohérents pour les zones de police 
et les zones de secours.

La prévention d’incendie

Je renforcerai le fonctionnement de la Commission 
de Dérogation afin de raccourcir le délai de traitement 
des dossiers complexes de prévention des incendies.

Nous étudierons également la possibilité d’accorder 
ces dérogations aux conseils de prévention émanant des 
zones de secours. De cette manière, nous pourrons fournir 
plus rapidement de la clarté aux entreprises désireuses 
d’investir et de renforcer notre position économique.

La procédure devrait être adaptée de manière à ce 
que ces demandes puissent être traitées de la manière 
la plus simple possible du point de vue du citoyen et 
des entreprises.

Les centrales d’urgence

Nous continuerons à mettre tout en œuvre pour assu-
rer une réponse maximale et un traitement optimal des 
appels d’urgence.

Traiter un appel dans son intégralité signifie non 
seulement interroger le citoyen, mais aussi alerter les 
ressources d’intervention nécessaires (pompiers) et les 
envoyer sur place (moyens médicaux).

Les citoyens doivent pouvoir compter sur un service 
public qui offre des services corrects, adéquats et faci-
lement accessibles pour tous. Les collaborateurs de ce 
service public doivent pouvoir compter sur un service 
public qui répond à leurs préoccupations et à leurs 
besoins. Nous renforçons les possibilités d’interaction 
non verbale lors des appels d’urgence, notamment pour 
les personnes malentendantes, et nous menons des 
actions pour les faire connaître au public.

Comme indiqué dans l’accord de gouvernement, 
l’accent sera mis en priorité, dans les années à venir, sur 
le renforcement des cadres de personnel des centres 

hulpverleningszones, zodat de zonale organisatie een 
realiteit wordt in elke post van de hulpverleningszone. 
Een sterk controle- en auditorgaan voor de hulpverle-
ningszones is een belangrijke toegevoegde waarde en 
biedt ondersteuning voor de verdere ontwikkeling van 
de hulpverleningszones. We zullen de mogelijkheid on-
derzoeken om hulpverleningszones toe te voegen aan 
het audituniversum van bestaande organen.

We zullen waar mogelijk de grenzen van gefuseerde 
politiezones binnen de grenzen van de hulpverleningszo-
nes proberen te leggen, om de evolutie naar coherente 
politie- en hulpverleningszones te ondersteunen.

Brandpreventie

Ik zal de werking van de Commissie voor Afwijking 
versterken om de verwerkingstijd van complexe brand-
preventiezaken te verkorten.

We onderzoeken ook de mogelijkheid om deze af-
wijkingen toe te staan voor preventieadviezen uit de 
hulpverleningszones. Zo kunnen we sneller duidelijkheid 
verschaffen aan bedrijven die willen investeren en onze 
economische positie versterken.

De procedure moet worden aangepast zodat deze 
verzoeken vanuit het oogpunt van burgers en bedrijven 
zo eenvoudig mogelijk kunnen worden afgehandeld.

Noodcentrales

We blijven streven naar een maximale beantwoording 
en optimale afhandeling van de noodoproepen.

Volledig afhandelen betekent niet alleen de burger 
bevragen, maar ook de noodzakelijke interventiemid-
delen alarmeren (brandweermiddelen) en uitsturen 
(medische middelen).

Burgers moeten kunnen rekenen op een overheids-
dienst die een correcte, adequate en voor iedereen vlot 
bereikbare dienstverlening aanbiedt. De medewerkers 
van deze overheidsdienst moeten kunnen rekenen op 
een overheidsdienst die tegemoetkomt aan hun zorgen 
en behoeften. We versterken de mogelijkheden tot 
non-verbale interactie bij noodoproepen, zoals voor 
slechthorenden, en geven hier bredere bekendheid aan.

Zoals aangegeven in het regeerakkoord zal er de 
komende jaren prioritair gefocust worden op het verder 
aanvullen van de personeelskaders van de noodcentrales 
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d’urgence (NC 112) et des centres d’information et de 
communication (CIC 101).

Le Masterplan NCU continuera de servir de ligne 
directrice. Pour compléter les cadres du personnel, il 
ne suffit pas de sélectionner et de recruter.

Il faut également mettre en place une politique de 
rétention et, de manière générale, améliorer le bien-être 
du personnel opérationnel.

Ce Masterplan est un plan global et ambitieux qui 
vise à s’attaquer aux plus gros problèmes des NC 112 
et des CIC 101 dans leur intégralité et qui comprend un 
nombre considérable de points d’action concrets. La 
mise en œuvre des priorités dépendra non seulement 
des ressources disponibles, mais aussi de la complexité 
des actions à entreprendre.

Le Masterplan, élaboré en collaboration avec les 
stakeholders, dont les plus importants sont la Police 
Fédérale et le SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne 
alimentaire et Environnement, s’articule autour d’une 
série de domaines relatifs à la gestion, à la réglemen-
tation, à l’organisation, au personnel, à la technologie, 
à la communication et au budget.

Depuis janvier 2024, les CU 112 travaillent dans un 
contexte supra-provincial, avec une architecture visant 
à fournir une assistance encore meilleure aux citoyens 
qui ont besoin d’une aide urgente (112) ou moins urgente 
(1722 et 1733).

Lorsqu’un appel d’urgence ne peut être traité suffi-
samment vite par le CU 112 territorialement compétent, il 
est automatiquement transféré à un opérateur d’un autre 
CU 112 appartenant à la même région linguistique, qui 
prendra alors complètement en charge l’appel.

Le fait que cette architecture supra-provinciale porte 
ses fruits est démontré par le fait qu’en moyenne, en 
Flandre et en Wallonie, entre 15.000 et 20.000 appels 
par mois sur un total d’un peu moins de 160.000 appels 
sont traités par un centre autre que le centre territo-
rialement compétent. Concrètement, cela signifie que 
chaque mois, un grand nombre de citoyens confrontés 
à une situation d’urgence auront un accès plus rapide 
à un opérateur. Sachant que chaque seconde compte 
dans les situations d’urgence, ce n’est pas un fait anodin.

Je vais me concentrer sur l’amélioration des per-
formances du logiciel de téléphonie et de dispatching 
qui constituent le cœur de cette architecture. L’ajout de 
nouvelles fonctionnalités devrait permettre aux opéra-
teurs de mieux aider les citoyens.

(NC’s 112) -en de Centra voor Informatie en Communicatie 
(CIC’s 101).

Het Masterplan NCU zal verder als leidraad dienen. 
Het opvullen van personeelskaders gaat immers verder 
dan enkel selecteren en aanwerven.

Het moet ook gaan over retentiebeleid en in het al-
gemeen over het verhogen van het welzijn van de ope-
rationele medewerkers.

Dit Masterplan is een omvangrijk en ambitieus plan 
dat in zijn globaliteit de grootste problemen bij de NC’s 
112 en de CIC’s 101 wil aanpakken en een aanzienlijk 
aantal concrete actiepunten omvat. De uitvoering van de 
prioriteiten zal niet enkel afhangen van de beschikbare 
middelen, maar ook van de complexiteit van de op te 
zetten acties.

Het Masterplan, tot stand gekomen in samenwerking 
met de stakeholders, waarvan de voornaamste de 
Federale Politie en de FOD Volksgezondheid, Veiligheid 
van de Voedselketen en Leefmilieu zijn, is opgebouwd 
rond een reeks domeinen met betrekking tot het beheer, 
de regelgeving, de organisatie, personeel, technologie, 
communicatie en budget.

Sedert januari 2024 werken de NC’s 112 in een bo-
venprovinciale context, met een architectuur die erop 
gericht is om de burger die dringende (112) of minder 
dringende hulp (1722 en 1733) nodig heeft nog beter te 
kunnen helpen.

Wanneer een noodoproep in de territoriaal bevoegde 
NC 112 niet snel genoeg kan opgenomen worden, wordt 
deze automatisch getransfereerd naar een operator van 
een andere NC 112 behorende tot hetzelfde taalgebied, 
die deze oproep vervolgens volledig zal afhandelen.

Dat deze bovenprovinciale architectuur vruchten op-
levert, blijkt uit het feit dat er gemiddeld in Vlaanderen 
en Wallonië maandelijks tussen de 15.000 en 20.000 
oproepen door een andere centrale dan de territoriaal 
bevoegde centrale worden afgehandeld op een totaal 
van een kleine 160.000 oproepen. Concreet komt dit 
erop neer dat elke maand opnieuw een groot aantal 
burgers in nood sneller een operator aan de lijn krijgen. 
Wetende dat in noodsituaties elke seconde kan tellen, 
is dit geen onbelangrijk gegeven.

Ik zal het accent leggen op het verder verhogen van de 
performantie van de telefonie- en dispatchingssoftware 
die de kern van deze architectuur vormen. Het toevoegen 
van nieuwe functionaliteiten moet de operatoren toelaten 
om de burger nog beter te kunnen helpen.
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En ce qui concerne les progrès techniques, je consul-
terai mon collègue de la Santé publique au sujet du 
traitement des demandes médicales moins urgentes 
via le numéro 1733, afin d’intensifier l’introduction d’un 
outil de traitement numérique de ces appels.

En ce qui concerne plus particulièrement les centres 
d’urgence 101, le logiciel CAD 9.3 d’Hexagon, actuelle-
ment utilisé, doit être remplacé. Ce logiciel est essentiel 
pour la réactivité des services de police, mais il arrivera 
en fin de vie en 2027, ce qui signifie qu’il ne recevra plus 
de mises à jour ni de support technique. Afin de garantir 
la continuité et la fiabilité du service, il est indispensable 
de procéder à une modernisation avant cette date.

Protection civile

Les récentes catastrophes auxquelles notre pays, mais 
aussi nos partenaires européens ont dû faire face nous 
rappellent que la sécurité civile rencontre plusieurs défis 
majeurs, étant donné certains types d’aléas, comme les 
inondations, les sécheresses, les vagues de chaleur, les 
incendies en milieu naturel, etc.

En plus nous sommes confrontés à des menaces 
hybrides, des attaques cyber et des crises sanitaires.

Pour faire face à ces défis, il est primordial de mobi-
liser l’ensemble des compétences impliquées dans la 
gestion intégrée des risques.

La Direction générale Sécurité Civile doit pouvoir 
coordonner l’identification et l’évaluation des mesures de 
mitigation de ces risques. Pour ce faire, des partenariats 
devront être développés, notamment avec les entités 
fédérées et les services fédéraux des gouverneurs.

Ceci doit s’inscrire dans la stratégie nationale de 
résilience. Cela répond aussi aux recommandations de 
la Commission Européenne formulées dans le rapport 
“Niinistö” “Safer Together: A path towards a fully prepa-
red Union” et à la lettre de mission de la Commissaire 
Européenne à la Préparation et à la Gestion des crises.

Dans ce contexte, nous devrons mettre en œuvre un 
nouveau cadre opérationnel et complémentaire pour les 
services opérationnels de la sécurité civile dans lequel 
les Services d’incendie et de Protection civile peuvent 
travailler ensemble de manière transparente dans le 
cadre de leurs compétences clairement définies, avec 
le soutien d’une administration fédérale commune.

Wat de technische vooruitgang betreft, zal ik voor de 
afhandeling van minder dringende medische hulpvra-
gen via het nummer 1733 betreft, met mijn collega van 
Volksgezondheid in overleg treden om de invoering van 
een digitale verwerkingstool voor dergelijke oproepen 
te intensifiëren.

Specifiek voor de 101-noodcentrales moet de thans 
gebruikte CAD 9.3-software van Hexagon vervangen 
worden. Deze software is cruciaal voor de reactie van 
de politiediensten, maar zal in 2027 het einde van zijn 
levenscyclus bereiken, wat betekent dat het geen updates 
of technische ondersteuning meer zal ontvangen. Om de 
continuïteit en betrouwbaarheid van de dienstverlening 
te garanderen, is het essentieel om vóór deze datum 
een modernisering door te voeren.

Civiele Bescherming

De recente rampen waarmee ons land, en ook onze 
Europese partners, werden geconfronteerd, herinneren 
ons eraan dat civiele veiligheid voor verschillende grote 
uitdagingen staat, gezien bepaalde soorten gevaren, 
zoals overstromingen, droogte, hittegolven, branden in 
natuuromgevingen, enzovoort.

Daarnaast worden we geconfronteerd met hybride 
dreigingen, cyberaanvallen en gezondheidscrisissen.

Om deze uitdagingen aan te gaan, is het van vitaal 
belang om alle vaardigheden te mobiliseren die betrok-
ken zijn bij geïntegreerd risicobeheer.

De Algemene Directie Civiele Veiligheid moet de 
identificatie en beoordeling van maatregelen om deze 
risico’s te beperken kunnen coördineren. Om dit te 
bereiken moeten partnerschappen worden ontwikkeld, 
in het bijzonder met de gefedereerde entiteiten en de 
federale diensten van de gouverneurs.

Dit moet deel uitmaken van de nationale weerbaar-
heidsstrategie. Het beantwoordt ook aan de aanbevelin-
gen van de Europese Commissie in het “Niinistö”-rapport 
“Safer Together: A path towards a fully prepared Union” 
en de missieverklaring van de Europese commissaris 
voor crisisparaatheid en crisisbeheer.

In deze context zullen we een nieuw en aanvullend 
operationeel kader voor de operationele diensten van 
civiele veiligheid moeten implementeren waarin de 
Brandweer en Civiele Bescherming naadloos kunnen 
samenwerken binnen hun duidelijk afgebakende be-
voegdheden, ondersteund door een gemeenschappelijke 
federale administratie.
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La répartition actuelle des missions et tâches entre 
les zones de secours et la Protection civile n’est plus 
en adéquation avec le contexte dans lequel notre pays 
évolue. J’envisage une nouvelle répartition qui devrait 
faciliter la complémentarité et la coopération.

Nous devons éviter la duplication des structures et 
assurer un déploiement efficace et efficient des res-
sources, avec un service de proximité suffisant et une 
répartition territoriale intelligente des services. Les zones 
locales doivent pouvoir continuer à se spécialiser afin 
qu’elles soient complémentaires et puissent effectivement 
collaborer en appui et en renforcement.

Les postes de la Protection civile seront renforcés 
et développés afin de pouvoir constituer une deuxième 
ligne forte et spécialisée, comme partenaire puissant 
des Pompiers.

En plus, nous nous concerterons avec la Défense afin 
qu’elle puisse jouer pleinement son rôle de soutien aux 
autorités civiles en cas de catastrophe, en particulier 
lorsque les capacités civiles sont insuffisantes, dans 
le cadre de l’aide à la nation renforcée et plus efficace.

Mettre l’accent sur l’esprit civique

La contribution de la population à la politique de 
sécurité civile est essentielle. La sécurité civile doit être 
l’affaire de tous et de toute la société. De plus, l’implica-
tion citoyenne dans ce domaine contribue grandement à 
améliorer la préparation aux risques. Dans ce cadre, la 
Direction générale Sécurité civile entend jouer son rôle.

Pour cette raison, je veillerai avec la direction géné-
rale sécurité civile, en collaboration avec le NCCN, à 
sensibiliser et appuyer les initiatives locales de “réserves 
citoyennes”. Je veux encourager les autorités locales 
à inviter leurs habitants à rejoindre un corps local de 
volontaires, avec une formation suffisante, en appui des 
services de secours.

En concertation avec d’autres services, comme les 
soins aux personnes âgées, la police, les pompiers et 
la Défense, nous évaluerons la possibilité d’élargir ce 
corps pour en faire un engagement social volontaire 
dans le cadre duquel les jeunes adultes servent l’intérêt 
général pendant une certaine période.

Gestion de crise - Résilience

Notre pays est confronté à une période de menaces 
sécuritaires que l’on peut qualifier de volatiles, incertaines, 

De huidige verdeling van missies en taken tussen de 
hulpverleningszones en de Civiele Bescherming ligt niet 
langer in lijn met de context waarin ons land evolueert. 
Ik stel een nieuwe verdeling voor die complementariteit 
en samenwerking moet vergemakkelijken.

We moeten overlapping van structuren vermijden en 
zorgen voor een doeltreffende en efficiënte inzet van 
middelen, met voldoende lokale dienstverlening en een 
intelligente territoriale spreiding van diensten. Lokale 
zones moeten zich kunnen blijven specialiseren zodat 
ze elkaar aanvullen en effectief kunnen samenwerken 
om elkaar te ondersteunen en te versterken.

De posten voor Civiele Bescherming zullen worden 
versterkt en ontwikkeld zodat ze een sterke en gespe-
cialiseerde tweede lijn kunnen vormen, als krachtige 
partner van de Brandweer.

Daarnaast werken we samen met Defensie om ervoor 
te zorgen dat deze haar rol in de ondersteuning van de 
civiele autoriteiten bij rampen volledig kan vervullen, 
met name wanneer de civiele capaciteiten ontoereikend 
zijn, als onderdeel van de versterkte en efficiëntere hulp 
aan de natie.

Burgerzin benadrukken

De bijdrage van de burger aan het beleid voor civiele 
veiligheid is essentieel. Civiele veiligheid moet iedereen 
en de hele samenleving aangaan. Bovendien draagt de 
betrokkenheid van de burgers op dit gebied in grote mate 
bij tot een betere voorbereiding op risico’s. De Algemene 
Directie Civiele Veiligheid wil hierin haar rol spelen.

Daarom zal ik samen met de Algemene Directie 
Civiele Veiligheid, in samenwerking met het NCCN, 
werken aan de bewustmaking en ondersteuning van 
lokale “burgerreserve”-initiatieven. Ik wil lokale overheden 
aanmoedigen om hun inwoners uit te nodigen om lid te 
worden van een lokaal vrijwilligerskorps, met voldoende 
training, om de hulpdiensten te ondersteunen.

In overleg met andere diensten, zoals ouderenzorg, 
politie, brandweer en defensie, zullen we de mogelijkheid 
onderzoeken om dit korps uit te breiden zodat het een 
vrijwillig sociaal engagement wordt waarbij jongvolwas-
senen het algemeen belang dienen voor een bepaalde 
periode.

Crisisbeheer - weerbaarheid

Ons land staat voor een periode van veiligheidsdrei-
gingen die kan worden omschreven als volatiel, onzeker, 
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complexes et ambiguës (VUCA), qu’elles soient d’ori-
gine naturelle ou humaine, et du niveau local au niveau 
géopolitique.

Le spectre des menaces évolue en termes de cli-
mat, de technologie, de relations internationales, de 
(dés)information et de polarisation, ce qui entraîne des 
vulnérabilités supplémentaires et nous confronte à des 
défis parfois soudains, parfois durables. Les effets en 
cascade et les interdépendances renforcent la néces-
sité d’une large connaissance de la situation et d’une 
coordination intensive.

Nous prévoyons un rôle dynamique de premier plan 
à jouer par le NCCN, qui doit être capable d’agir, de 
communiquer et de coordonner rapidement en cas de 
catastrophe et de conseiller rapidement et de manière 
adéquate les autres partenaires ou autorités des ser-
vices d’urgence.

L’expertise du NCCN se déploie entre autres à travers 
son rôle de vigilance active. Le NCCN représente en 
effet la garantie d’une disponibilité et d’une opération-
nalité 24/7 au service des autorités afin de monitorer les 
évènements qui se déroulent dans le pays et recueillir, 
enrichir et partager l’information avec les partenaires. 
Nous continuons à nous concentrer sur la Permanence 
du NCCN en tant qu’acteur central 24/7.

Le NCCN continuera à s’investir pour préparer le 
pays à la gestion d’une urgence nationale, par exemple 
en améliorant les connaissances de la planification 
d’urgence, de la gestion de crise et de la résilience, 
et en approfondissant la collaboration avec les entités 
fédérées.

Cadre législatif

Je renforcerai la gestion des crises à l’avenir, en 
tenant compte des dispositions et des principes inclus 
dans le projet de loi sur la planification d’urgence et la 
gestion des crises qui a été initié lors de la précédente 
législature. L’un des objectifs de cet avant-projet de loi est 
de poursuivre la mise en œuvre des recommandations 
de diverses commissions (d’enquête) parlementaires 
et d’organes d’évaluation. L’avant-projet est basé sur la 
coopération avec les entités fédérées, avec la possibilité 
de conclure des accords de coopération si nécessaire.

Nous visons également à renforcer les services fédé-
raux auprès des gouverneurs. Compte tenu de son rôle 
dynamique, le NCCN a besoin d’une base juridique 
plus solide pour remplacer l’AR du 18/04/1988, afin de 
préciser son fonctionnement, clarifier la mise en œuvre 
de ses décisions, renforcer son rôle de coordination et 
le traitement des données à caractère personnel.

complex en ambigu (‘VUCA’), zowel uit natuurlijke als 
menselijke bron, en van lokaal tot op geopolitiek niveau.

Het dreigingsspectrum kent evoluties op het vlak van 
klimaat, technologie, internationale verhoudingen, (des)
informatie en polarisering, die leiden tot extra kwetsbaar-
heden en die ons confronteren met soms plotse, soms 
langdurige uitdagingen. Cascade-effecten en interde-
pendenties verhogen de nood aan breed situationeel 
bewustzijn en intensieve coördinatie.

We voorzien een leidende dynamische rol voor het 
NCCN, dat snel moet kunnen handelen, communiceren 
en coördineren in geval van een ramp, en andere partners 
of autoriteiten snel en adequaat moet kunnen adviseren.

De expertise van het NCCN wordt onder andere 
ingezet door zijn rol van actieve waakzaamheid. Het 
NCCN garandeert dat de autoriteiten 24/7 beschikbaar 
en operationeel zijn om de gebeurtenissen in het land 
te volgen en informatie te verzamelen, te verrijken en 
te delen met partners. We blijven ons richten op de 
Permanentie van het NCCN als centrale actor 24/7.

Het NCCN zal blijven investeren in de voorbereiding 
van het land op het beheer van een nationale noodsi-
tuatie, bijvoorbeeld door de kennis van noodplanning, 
crisisbeheer en weerbaarheid te verbeteren en door 
de samenwerking met de gefedereerde entiteiten uit 
te diepen.

Wettelijk kader

Ik zal het toekomstige crisisbeheer, waarbij rekening 
wordt gehouden met de bepalingen en principes opgeno-
men in het wetsontwerp noodplanning en crisisbeheer dat 
werd geïnitieerd tijdens de vorige legislatuur, versterken. 
Een van de doeleinden van dit voorontwerp van wet 
is om aanbevelingen van verschillende parlementaire 
(onderzoeks-)commissies en evaluatieorganen verder 
uit te voeren. In het voorontwerp wordt uitgegaan van 
samenwerking met de deelstaten, waarbij waar nodig 
samenwerkingsakkoorden kunnen worden gesloten.

We beogen ook versterking van de Federale Diensten 
van de Gouverneur. In het licht van haar dynamische 
rol, heeft het NCCN nood aan een sterkere wettelijke 
basis, ter vervanging van het KB van 18/04/1988, om 
de werking te specificeren, de uitvoering van beslis-
singen te verduidelijken, en zijn coördinerende rol en 
de verwerking van persoonsgegevens te versterken.
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Elle lui permettra d’exercer ses missions avec un 
cadre légal clair et univoque. Cela est essentiel pour 
renforcer la gestion des risques et la résilience de la 
Belgique au sens large.

Identification et culture des risques

Le Centre national de crise (NCCN) doit continuer 
de jouer un rôle essentiel dans le renforcement de la 
résilience de la Belgique, entre autres dans le dévelop-
pement d’une culture du risque.

Pour ce faire, je demanderai au NCCN d’assumer son 
rôle de responsable de l’évaluation nationale des risques 
pour la Belgique (Belgian National Risk Assessment 
- BNRA).

Elle découle de la décision européenne 1313/2013 
qui règle le mécanisme de protection civile de l’Union. 
Je demande au NCCN de développer à cet égard une 
approche apte à contribuer efficacement au développe-
ment de la culture du risque et de la résilience générale 
de la Belgique.

Enablement Plan, Plan de défense national et Plan 
de résilience nationale

Le NCCN coordonne l’élaboration du plan national 
de résilience, en concertation avec les entités fédérées 
concernées.

Les sept “NATO Baseline Requirements for National 
Resilience” constituent le point de départ, complété si 
nécessaire par des objectifs, des thèmes et des projets 
en fonction des besoins spécifiques de la Belgique.

Le NCCN agira également en tant que partenaire 
principal de la Défense dans le développement du plan 
national de défense et du Enablement Plan national.

En outre, la Police Fédérale est un acteur civil essentiel 
pour assister et soutenir la Défense. Nous devons donc 
intégrer cette exigence dans le cadre de l’exécution 
de nos missions essentielles, mais aussi, garantir la 
continuité de notre service au profit de nos autorités, 
partenaires militaires, partenaires de sécurité et de 
sûreté, et évidemment en premier lieu, au profit de la 
population présente sur le territoire belge.

Résilience et culture du risque

Le rôle du NCCN en matière de résilience nationale 
nécessite la contribution et la coopération de tous les 
partenaires/acteurs concernés, afin de parvenir à une 
approche “whole-of-government” maximale.

Hierdoor zal het zijn taken kunnen uitvoeren binnen 
een duidelijk en eenduidig rechtskader. Dit is essentieel 
om het risicobeheer en de weerbaarheid van België in 
brede zin te versterken.

Risico-identificatie en -cultuur

Het Nationaal Crisiscentrum (NCCN) moet een es-
sentiële rol blijven spelen in het versterken van de weer-
baarheid van België, met inbegrip van de ontwikkeling 
van een risicocultuur.

Daartoe zal ik het NCCN vragen zijn rol als verantwoor-
delijke voor de Belgische Nationale Risicobeoordeling 
(Belgian National Risk Assessment - BNRA) verder op 
te nemen.

Dit vloeit voort uit Europees Besluit 1313/2013, dat 
het mechanisme voor civiele bescherming van de Unie 
regelt. Ik vraag het NCCN om hiervoor een aanpak te 
ontwikkelen die effectief bijdraagt tot de ontwikkeling van 
de risicocultuur en de algemene weerbaarheid van België.

Enablement Plan, Nationaal Verdedigingsplan en 
Nationaal Weerbaarheidsplan

Het NCCN coördineert de verdere uitwerking van het 
nationaal weerbaarheidsplan, in overleg met de betrok-
ken federale en gefedereerde entiteiten.

De zeven “NATO Baseline Requirements for National 
Resilience” vormen hierbij het vertrekpunt, waar nodig 
aangevuld met objectieven, thema’s en projecten over-
eenkomstig de specifieke Belgische noden.

Het NCCN zal ook als primaire partner van Defensie 
fungeren in de uitwerking van het nationale verdedi-
gingsplan en het nationale Enablement Plan.

Daarnaast is de Federale Politie een essentiële civiele 
actor om Defensie bij te staan en te ondersteunen. We 
moeten deze vereiste dus integreren in de uitvoering van 
onze essentiële missies, maar ook de continuïteit van 
onze dienst garanderen ten voordele van onze overheden, 
militaire partners, veiligheids- en beveiligingspartners, en 
natuurlijk eerst en vooral ten voordele van de bevolking 
op het Belgische grondgebied.

Weerbaarheid en risicocultuur

De rol van het NCCN inzake nationale weerbaarheid 
vereist de inbreng en medewerking van alle betrokken 
partners/actoren, om een maximale “whole-of-govern-
ment” approach te bewerkstelligen.
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Nous nous engageons à procéder aux échanges 
d’informations et aux consultations nécessaires afin 
de renforcer la résilience civilo-militaire dans le cadre 
d’une bonne coopération et interaction, en particulier 
avec la Défense.

Dans le cadre de l’approche ‘whole-of-society’ plus 
large, les citoyens jouent un rôle crucial dans la prépa-
ration à la défense et la résilience de notre pays.

Pour que la population prenne conscience de la 
menace ou du risque, mais aussi pour qu’elle adapte 
son comportement et prenne des mesures préventives 
concrètes, un changement de culture doit s’opérer.

Je demanderai au NCCN de mener à bien la coordi-
nation d’un plan de communication à long terme confor-
mément au mandat qui lui a été conféré par le CNS. 
Cette campagne permettra d’accompagner le citoyen 
dans le développement de sa résilience individuelle avec 
une attention particulière apportée à l’inclusivité afin de 
toucher certains groupes-cibles spécifiques.

Comme le prévoit également l’accord de gouverne-
ment, les différents plans de crise et d’intervention seront 
évalués en termes de personnes handicapées, afin de ne 
pas les oublier lorsque des événements exceptionnels 
tels que des catastrophes naturelles ou des attaques 
terroristes se produisent.

BE-Alert

En cas de conditions météorologiques extrêmes, il 
est important que la gestion de crise soit totalement 
optimisée.

Le système BE-Alert est évalué et amélioré afin de 
garantir que l’ensemble de la population puisse être 
alertée rapidement à tout moment. Dans la mesure du 
possible, les possibilités technologiques de la plateforme 
seront encore étendues.

Portail national de sécurité: Paragon

Une des recommandations de la commission d’enquête 
parlementaire liée aux attentats terroristes du 22 mars 
2016 était l’utilisation d’un ‘portail national de sécurité’ 
au sein duquel il est possible de tenir des registres et 
d’échanger des informations en temps réel lors d’une 
gestion de crise.

De cette manière, les différents partenaires peuvent 
gérer les différents flux d’informations d’une plateforme 
centrale afin de disposer, en temps réel, d’une image 
adéquate et partagée de la situation. Le portail de sécurité, 
Paragon, une plate-forme globale qui répond également 

We zetten in op de nodige info-uitwisseling en over-
leg om in goede samenwerking en interactie, in het 
bijzonder met Defensie, de civiel-militaire weerbaarheid 
te versterken.

Als onderdeel van de bredere ‘’whole of society’’ be-
nadering spelen burgers een cruciale rol in de paraatheid 
en weerbaarheid van ons land op vlak van defensie.

Er is een cultuuromslag nodig om mensen bewust 
te maken van de dreiging of het risico, maar ook om 
hun gedrag aan te passen en concrete preventieve 
maatregelen te nemen.

Ik zal het NCCN vragen om een communicatieplan 
voor de lange termijn te coördineren, in overeenstem-
ming met het mandaat van de NVR. Deze campagne 
zal burgers ondersteunen bij het ontwikkelen van hun 
individuele weerbaarheid, met bijzondere aandacht voor 
inclusiviteit om specifieke doelgroepen te bereiken.

Zoals eveneens voorzien in het Regeerakkoord, zullen 
de verschillende crisis- en interventieplannen worden 
geëvalueerd in functie van personen met een handicap, 
teneinde hen niet te vergeten wanneer er zich uitzon-
derlijke gebeurtenissen voordoen zoals natuurrampen 
of terreuraanslagen.

BE-Alert

In geval van extreme weersomstandigheden is het van 
belang dat de crisisbeheersing volledig op punt staat.

Het systeem van BE-Alert wordt geëvalueerd en ver-
beterd voor een snelle alarmering van de hele bevolking 
te allen tijde. Waar mogelijk worden de technologische 
mogelijkheden van het platform nog verder aangevuld.

Nationaal veiligheidsportaal: Paragon

Een van de aanbevelingen van de parlementaire 
onderzoekscommissie naar de terroristische aanslagen 
van 22 maart 2016 was het gebruik van een ‘nationaal 
veiligheidsportaal’ waarbinnen registraties kunnen wor-
den bijgehouden en informatie in realtime kan worden 
uitgewisseld tijdens crisisbeheer.

Op deze manier kunnen de verschillende partners 
de verschillende informatiestromen vanuit een centraal 
platform beheren, zodat ze in realtime een adequaat, 
gedeeld beeld van de situatie hebben. Het veiligheids-
portaal Paragon, een globaal platform dat ook andere 
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à d’autres besoins de groupes d’utilisateurs existants 
et nouveaux, peut être développée davantage dans ce 
sens après consultation.

Transposition de la directive CER

Le contexte international et géopolitique auquel notre 
société a été confrontée ces dernières années a conduit 
à accorder une attention particulière aux services essen-
tiels et, en particulier, aux infrastructures critiques. Cela 
a rendu nécessaire une nouvelle législation européenne 
sur les infrastructures critiques.

La nouvelle directive CER (2022/2557) vise à renfor-
cer la résilience des entités critiques par des exigences 
minimales, l’harmonisation des pratiques, des mesures 
de soutien et l’élargissement du champ d’application. 
Les mesures de transposition nécessaires devaient être 
achevées avant le 17 octobre 2024.

Le NCCN, en collaboration avec les autorités secto-
rielles compétentes, a élaboré un projet de loi CER, qui a 
été approuvé par le Conseil des ministres le 20 décembre 
2024. Compte tenu de l’urgence et de l’importance d’un 
cadre national harmonisé pour la résilience des entités 
critiques, je me concentre sur l’achèvement de la trans-
position de la directive CER dans la loi CER.

Au niveau national, le NCCN agit en tant que point 
de contact national et européen pour garantir l’applica-
tion de cette législation à travers ses missions dans le 
domaine de la résilience et des infrastructures critiques. 
Cela inclut la mise en œuvre et l’exécution de la directive 
européenne au niveau national, le soutien aux autorités 
sectorielles dans chaque (sous-)secteur et la communi-
cation d’informations à l’Europe. En vue de la mise en 
œuvre de la directive CER dans la législation nationale 
et des nombreuses réglementations qui en découlent, je 
demande au NCCN de renforcer ce rôle de coordination.

Le cas échéant, le NCCN coopérera à la mise en 
œuvre de l’accord de coalition en ce qui concerne le 
renforcement de la résilience du secteur agroalimentaire 
belge (et les rapports à ce sujet).

Le NCCN est également à la disposition de ses parte-
naires au sens large pour contribuer à la mise en œuvre 
des objectifs de sécurité et de résilience que l’accord 
de gouvernement inclut contre les différentes menaces, 
en fonction de son rôle et de son expertise en matière 
d’infrastructures critiques et de menaces hybrides.

noden van de bestaande en nieuwe gebruikersgroepen 
kan tegemoetkomen, kan na overleg verder ontwikkeld 
worden in die zin.

Omzetting van de CER-Richtlijn

De internationale en geopolitieke context waarmee 
onze samenleving de afgelopen jaren geconfronteerd 
wordt, maakt dat er bijzondere aandacht werd geschon-
ken aan essentiële dienstverlening en met name ook 
aan kritieke infrastructuur. Dit maakte dat een nieuwe 
Europese wetgeving inzake kritieke infrastructuren zich 
opdrong.

De nieuwe CER-Richtlijn (2022/2557) heeft tot doel 
de weerbaarheid van kritieke entiteiten te versterken 
door middel van minimumvoorschriften, harmonisatie 
van praktijken, ondersteunende maatregelen en uit-
breiding van het toepassingsgebied. De nodige omzet-
tingsmaatregelen moesten reeds tegen 17 oktober 2024 
worden voltooid.

Het NCCN, in samenwerking met de bevoegde sec-
torale overheden, stelde een ontwerp van CER-wet 
op, hetgeen de Ministerraad op 20 december 2024 
goedkeurde. Gelet op de urgentie en het belang van 
een nationaal geharmoniseerd kader betreffende de 
weerbaarheid van kritieke entiteiten, leg ik de focus op 
het voltooien van de omzetting van de CER-Richtlijn in 
de CER-wet.

Op nationaal niveau fungeert het NCCN als nationaal 
en Europees contactpunt om de toepassing van deze 
wetgeving te garanderen via zijn opdrachten op het vlak 
van weerbaarheid en kritieke infrastructuren. Dit omvat 
het implementeren en uitvoeren van de Europese richtlijn 
op nationaal niveau, het ondersteunen van de sectorale 
overheden in elke (sub)sector en het rapporteren aan 
Europa. Met het oog op de implementatie van de CER-
Richtlijn in nationale regelgeving en de vele voorschriften 
die hieruit volgen, vraag ik het NCCN deze coördinerende 
rol verder uit te bouwen.

Waar nodig zal het NCCN meewerken aan de uitvoering 
van het Regeerakkoord wat betreft de (rapportering over) 
de versterking van de weerbaarheid van de Belgische 
agrovoedingssector.

Het NCCN staat tevens in ruimer opzicht klaar voor de 
partners om, vanuit haar rol en expertise inzake kritieke 
infrastructuur en hybride dreigingen, bij te dragen tot de 
uitvoering van de veiligheids- en weerbaarheidsdoelstel-
lingen die het regeerakkoord omvat tegen de diverse 
dreigingen.
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Réseau nationale de sécurité

Nous veillerons à une approche intégrée de la com-
munication entre les services de secours et de sécurité. 
À cette fin, nous travaillerons à la modernisation des 
moyens de communication de nos services de secours 
et de sécurité.

La S.A. ASTRID a pour mission de garantir aux ser-
vices d’aide et de sécurité en Belgique une communi-
cation fiable et efficace. Elle le fait par la gestion d’un 
réseau radio national TETRA, de services de paging, 
de centrales d’appel 101 et 112 et d’un service large 
bande qui offre une communication mobile sécurisée 
aux utilisateurs prioritaires.

ASTRID doit développer un système de communication 
plus résilient entre les services d’aide et de sécurité, sous 
la forme d’un réseau 5G souverain via un spectre 5G 
réservé, capable d’associer vitesse, fiabilité et sécurité. 
ASTRID poursuivra ses travaux pour permettre au réseau 
TETRA actuel d’évoluer vers un réseau LTE.

Comme je l’ai déjà mentionné, je souhaite également 
travailler avec ASTRID pour moderniser les centrales 
d’appel à l’aide de technologies numériques afin de 
fournir une aide d’urgence plus efficace en tant que 
service à nos citoyens.

Garde côtière

L’accord de coopération relatif à la garde côtes est 
en cours d’actualisation par l’élaboration d’un nouvel 
accord de coopération (Accord de coopération entre 
l’État fédéral et la Région flamande concernant la créa-
tion d’une structure de garde côtière et la coopération 
au sein de celle-ci).

Les services placés sous ma tutelle (Police Fédérale, 
Sécurité civile et NCCN) y contribueront en coordination 
avec les services sous la tutelle de la ministre chargée 
de la Mer du Nord et avec tous les autres services 
fédéraux et fédérés concernés ainsi que les services 
du gouverneur.

Sûreté et sécurité nucléaire

Sûreté et sécurité nucléaire et radioprotection

Dans l’accord gouvernemental, nous avons résolument 
choisi de donner un nouvel élan au secteur nucléaire 
en Belgique. Dans le cadre de mes compétences, il est 
crucial que la sûreté et la sécurité soient au cœur de 

Nationaal veiligheidsnetwerk

We zorgen voor een geïntegreerde aanpak van de 
communicatie tussen hulp- en veiligheidsdiensten. We 
maken hiervoor werk van de modernisering van de com-
municatiemiddelen van onze hulp- en veiligheidsdiensten.

De NV ASTRID heeft als opdracht het garanderen van 
betrouwbare en efficiënte communicatie voor de hulp- 
en veiligheidsdiensten in België. Dit wordt gerealiseerd 
via het beheer van een nationaal TETRA-radionetwerk, 
pagingdiensten, meldkamers 101 en 112 en een breed-
banddienst die veilige mobiele communicatie biedt aan 
prioritaire gebruikers.

ASTRID moet een weerbaarder communicatiesysteem 
ontwikkelen tussen de hulp- en veiligheidsdiensten, in 
de vorm van een soeverein 5G-netwerk via een gere-
serveerd 5G-spectrum, dat snelheid, betrouwbaarheid 
en veiligheid kan combineren. ASTRID zal haar werk 
voortzetten om het huidige TETRA-netwerk te kunnen 
laten evolueren naar een LTE-netwerk.

Zoals reeds vermeld, beoog ik, samen met ASTRID, 
ook de meldkamers te moderniseren met digitale tech-
nologieën voor een effectievere noodhulp als dienstver-
lening aan onze burgers.

Kustwacht

Het samenwerkingsakkoord rond de kustwacht wordt 
geactualiseerd door het opstellen van een nieuwe sa-
menwerkingsovereenkomst (Samenwerkingsakkoord 
van 8 juli 2005 tussen de Federale Staat en het Vlaamse 
Gewest betreffende de oprichting van en de samenwer-
king in een structuur kustwacht).

De diensten onder mijn bevoegdheid (Federale Politie, 
Civiele Veiligheid en NCCN) zullen hiertoe bijdragen, in 
coördinatie met de diensten onder de bevoegdheid van 
de minister van Noordzee en met alle andere betrokken 
federale en gefedereerde diensten en de diensten van 
de gouverneur.

Nucleaire veiligheid & beveiliging

Nucleaire veiligheid, beveiliging en stralings- 
bescherming

Binnen het regeerakkoord hebben we er resoluut voor 
gekozen om een nieuw elan te geven aan de nucleaire 
sector in België. Cruciaal hierin voor mij is dat binnen al 
deze projecten en evoluties de veiligheid en beveiliging 
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tous ces projets et toutes ces évolutions, de sorte que 
la protection de notre population, de nos travailleurs et 
de notre environnement soit garantie.

Établissements nucléaires

La sûreté nucléaire est un facteur à ne pas sous-
estimer à cet égard. En ce qui concerne les centrales 
nucléaires, cela s’applique avant tout à la durée de vie 
restante, à l’arrêt définitif et au démantèlement des 
réacteurs existants. Mais c’est également le principe 
de base en ce qui concerne la prolongation éventuelle 
des réacteurs autres que Doel 4 et Tihange 3.

Dans ce cadre, j’ai demandé à l’AFCN, en sa qualité 
d’autorité de sûreté indépendante, d’analyser avant 
le 31/03/2025 ce qu’il en est des conditions de sûreté 
imposées à nos centrales nucléaires par rapport à ce 
que pratiquent les pays dotés d’une technologie similaire.

De surcroît, nous nous devons d’anticiper l’avenir. 
Les plans pour de nouvelles installations, qu’elles soient 
destinées à la production d’énergie, à la production de 
radioisotopes médicaux, à la gestion ou au traitement 
des déchets ou encore à la recherche, nécessiteront 
un accompagnement adéquat sur le plan de la sûreté, 
de la sécurité et des garanties (safeguards). En outre, 
la gestion sûre des déchets nucléaires devient encore 
plus importante dans ce nouveau contexte. Ce sera 
un point d’attention important, tant pour les nouveaux 
développements nucléaires que pour les activités de 
démantèlement nucléaire et le traitement des déchets 
historiques.

Dans ce cadre, l’AFCN, dans le cadre de ses compé-
tences, accordera l’attention nécessaire aux dossiers 
relatifs au stockage des déchets radioactifs et aux déci-
sions concernant la gestion future du combustible usé 
actuellement stocké temporairement par les exploitants.

Conformément à l’accord de gouvernement, les rôles 
et responsabilités des différents acteurs (ONDRAF/CPN/
Hedera) seront également clarifiés en tenant compte de 
l’historique, des responsabilités et de l’indépendance 
de l’AFCN.

Coopération internationale

La coopération internationale comporte deux volets: 
la coopération au sein de l’Union européenne (UE) et 
de l’espace Schengen et la coopération bilatérale avec 
les pays voisins.

Même si la présidence belge au cours du premier 
trimestre 2024 fut couronnée d’un grand succès, la 
participation active au sein de l’UE reste une priorité 

gegarandeerd blijven ter bescherming van onze bevol-
king, de werknemers en ons leefmilieu.

Nucleaire inrichtingen

Nucleaire veiligheid is daarbij een niet te onderschat-
ten factor. Specifiek voor de kerncentrales geldt dit in de 
eerste plaats tijdens de resterende uitbating, de defini-
tieve stopzetting en de ontmanteling van de bestaande 
reactoren. Maar ook voor wat de eventuele verlenging 
van andere reactoren dan Doel 4 en Tihange 3 betreft, 
is dit het uitgangspunt.

In dit kader heb ik aan het FANC, als onafhankelijke 
regulator, gevraagd om tegen 31/03/2025 een analyse 
te maken over hoe de veiligheidsvereisten voor onze 
nucleaire installaties zich verhouden tot deze in de 
landen met vergelijkbare technologie.

Verder moeten we ook anticiperen op de toekomst. De 
plannen voor nieuwe installaties - of het nu installaties 
voor energieproductie, installaties voor de productie van 
medische radio-isotopen, installaties voor afvalbeheer 
of-verwerking of onderzoeksinstallaties betreft - zullen 
de nodige begeleiding behoeven vanuit het standpunt 
van veiligheid, beveiliging en safeguards. Ook het vei-
lige beheer van het nucleaire afval wint in deze nieuwe 
context nog meer aan belang. Dit zal een belangrijk 
aandachtspunt zijn, zowel voor de nieuwe nucleaire 
ontwikkelingen als voor de nucleaire ontmantelings-
activiteiten en de behandeling van het historisch afval.

Binnen dit kader zal het FANC, vanuit haar bevoegd-
heid de nodige aandacht hebben voor de dossiers inzake 
de opslag van radioactief afval en beslissingen over het 
verdere beheer van bestraalde splijtstof die nu voorlopig 
is opgeslagen bij de exploitanten.

In lijn met het regeerakkoord zullen ook de rollen en 
verantwoordelijkheden van de verschillende actoren 
(NIRAS/CNV/Hedera) verder worden verduidelijkt, reke-
ning houdend met de historiek, verantwoordelijkheden 
en onafhankelijkheid van het FANC.

Internationale samenwerking

De internationale samenwerking bestaat uit twee 
luiken: samenwerking binnen de Europese Unie (EU) 
en het Schengengebied, en bilaterale samenwerking 
met de buurlanden.

Hoewel het Belgisch voorzitterschap in het eerste 
trimester van 2024 een groot succes was, blijft actieve 
deelname binnen de EU een topprioriteit. Samen met 
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absolue. En collaboration avec la Commission euro-
péenne, le Parlement européen et les États membres, je 
continuerai à œuvrer pour la mise en place d’un espace 
fort de liberté, de sécurité et de justice. En effet, la liberté, 
la sécurité et la justice sont des objectifs devant être 
poursuivis parallèlement.

La sécurité intérieure de notre pays ne peut être assu-
rée que par un cadre juridique européen solide, ainsi que 
par la coopération et la solidarité entre les États membres 
et les agences européennes telles qu’Europol, Frontex 
et EU-Lisa (European Union Agency for the Operational 
Management of Large-Scale IT Systems in the Area of 
Freedom, Security and Justice).

Aussi, je tiens à souligner l’importance de la cohé-
rence et de synergies entre les aspects intérieurs et 
extérieurs de sécurité.

Les points spécifiques d’attention sont les suivants:

La lutte contre la criminalité organisée, que nous 
devons mener non seulement au niveau national, mais 
aussi avec nos pays voisins, tant au niveau régional qu’au 
niveau de l’Union européenne, constitue un domaine 
d’action stratégique.

Nous participerons activement à la mise en œuvre 
de la stratégie de sécurité intérieure que la Commission 
européenne proposera au printemps prochain dans 
laquelle la criminalité organisée, et plus particulièrement 
le trafic de drogues, occuperont une place centrale. Je 
mettrai l’accent sur l’approche en chaîne des différentes 
formes de criminalité organisée, en particulier celle liée 
à la drogue.

Cela signifie que nous nous concentrerons non seu-
lement sur la détection, mais aussi sur la prévention, 
l’approche administrative et la privation des criminels des 
avantages financiers tirés directement de leurs activités.

A cet égard, les actions en matière de prévention 
doivent se développer d’une façon complémentaire par 
rapport aux actions répressives et doivent valoriser une 
approche pluridisciplinaire.

Une attention particulière sera portée au renforcement 
des hubs logistiques d’approvisionnement, notamment 
les ports et les aéroports pour mieux combattre le trafic 
de drogues et la criminalité organisée.

Nous sommes fermement engagés dans cette voie au 
sein de l’Alliance Européenne des Ports, mais aussi dans 
l’Alliance contre la criminalité organisée qui regroupe sept 
États membres de l’UE dotés de grands ports maritimes.

de Europese Commissie, het Europees Parlement en 
de lidstaten zal ik blijven werken aan een sterke ruimte 
van vrijheid, veiligheid en rechtvaardigheid. Vrijheid, 
veiligheid en rechtvaardigheid zijn doelstellingen die 
parallel moeten worden nagestreefd.

De interne veiligheid van ons land kan alleen worden 
gewaarborgd door een solide Europees rechtskader en 
door samenwerking en solidariteit tussen de lidstaten 
en Europese agentschappen zoals Europol, Frontex en 
EU-Lisa (European Union Agency for the Operational 
Management of Large-Scale IT Systems in the Area of 
Freedom, Security and Justice).

Ik wil ook het belang benadrukken van samenhang 
en synergie tussen de interne en externe aspecten van 
veiligheid.

Specifieke aandachtspunten zijn de volgende.

De strijd tegen de georganiseerde criminaliteit, die 
we niet alleen op nationaal niveau moeten voeren, maar 
ook met onze buurlanden, zowel op regionaal niveau als 
op het niveau van de Europese Unie, is een strategisch 
actieterrein.

Wij zullen een actieve rol spelen bij de uitvoering van 
de strategie voor interne veiligheid die de Europese 
Commissie komende lente zal voorstellen en waarin 
georganiseerde criminaliteit, en meer in het bijzonder 
drugshandel, een centrale plaats zal innemen. Ik zal de 
nadruk leggen op de ketenaanpak van de verschillende 
vormen van georganiseerde criminaliteit, in het bijzonder 
druggerelateerde criminaliteit.

Dat betekent dat we ons niet alleen richten op opspo-
ring, maar ook op preventie, de bestuurlijke handhaving 
en het ontnemen van de financiële voordelen die crimi-
nelen rechtstreeks uit hun activiteiten halen.

In dit opzicht moet preventieve actie worden ontwikkeld 
op een manier die complementair is aan repressieve 
actie en moet de nadruk liggen op een multidisciplinaire 
aanpak.

Er zal bijzondere aandacht worden besteed aan de 
versterking van de logistieke bevoorradingshubs, met 
name havens en luchthavens, om de drugshandel en de 
georganiseerde criminaliteit beter te kunnen bestrijden.

Wij zetten ons hiervoor in binnen de Europese ha-
venalliantie, maar ook binnen de Alliantie tegen georga-
niseerde criminaliteit, die zeven EU-lidstaten met grote 
zeehavens samenbrengt.
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Nous nous efforcerons de concrétiser les résultats du 
Groupe de haut niveau sur l’accès aux données pour 
une application efficace de la loi, afin que nos services 
de police, même dans un contexte technologique en 
constante évolution, puissent continuer à disposer des 
informations nécessaires en ligne et d’outils répressifs 
performants pour lutter contre la criminalité et renforcer 
la sécurité, tout en respectant pleinement les droits 
fondamentaux.

En collaboration avec les partenaires au sein de l’UE, 
y compris le coordinateur européen de la lutte contre le 
terrorisme, Monsieur Bartjan Wegter, je continuerai de 
lutter contre les menaces terroristes, la radicalisation et 
la désinformation des acteurs étatiques et non étatiques.

En outre, une priorité nationale et européenne est le 
déploiement du paquet “Smart borders” conformément 
au calendrier convenu au sein du Conseil, afin d’optimiser 
la sécurité à nos frontières extérieures dans les années 
à venir, en commençant par le Système d’entrée et de 
sortie qui doit offrir une vue complète des personnes 
de qui accède au territoire de l’UE.

Aussi, la Belgique continuera de jouer un rôle de 
leader en matière de préparation et de gestion de crise, 
afin de mieux préparer l’UE aux divers risques, qu’ils 
soient naturels ou humains, et de renforcer notre capacité 
d’intervention en cas de catastrophe.

Nous veillerons à une transposition correcte et op-
portune des réglementations européennes dans notre 
législation nationale. Mon ambition est de suivre de très 
près cet aspect et, à terme, de réduire à zéro le nombre 
limité de procédures d’infraction dans mon domaine de 
compétence.

Bilatéralement, je continuerai à me concentrer sur la 
coopération avec les pays voisins, tant au niveau admi-
nistratif qu’opérationnel, afin de renforcer la sécurité dans 
nos régions frontalières. Une attention particulière sera 
également accordée aux conséquences des contrôles 
internes aux frontières instaurés par certains de nos 
voisins. A cet égard, les risques liés à nos propres 
frontières intérieures seront analysés dans le cadre de 
la réglementation Schengen.

Enfin, la relation stratégique avec le Royaume-Uni 
restera entretenue, tant au niveau politique, administratif 
qu’en matière de police. Le Royaume-Uni demeure un 
partenaire clé dans la lutte contre diverses formes de 
criminalité organisée, notamment la traite des êtres 
humains. La Belgique continuera à s’investir dans les 
différentes initiatives visant à combattre ce phénomène, 
tant bilatéralement que régionalement, comme dans le 
cadre du “Calais group”.

We zullen ernaar streven om de resultaten van de 
groep op hoog niveau inzake toegang tot gegevens voor 
effectieve rechtshandhaving in de praktijk te brengen, 
zodat onze politiediensten, zelfs in een voortdurend 
veranderende technologische context, kunnen blijven 
beschikken over de nodige online-informatie en effectieve 
handhavingsinstrumenten om criminaliteit te bestrijden 
en de openbare veiligheid te vergroten, met inachtneming 
van de grondrechten.

In samenwerking met partners binnen de EU, waar-
onder de Europese coördinator voor terrorismebestrij-
ding, Bartjan Wegter, zal ik terroristische dreigingen, 
radicalisering en desinformatie door overheids- en 
niet-overheidsactoren blijven bestrijden.

Daarnaast is de ontplooiing van het pakket “Smart 
borders” een nationale en Europese prioriteit, volgens 
de binnen de Raad overeengekomen kalender, om de 
veiligheid van onze buitengrenzen in de komende jaren 
te optimaliseren, te beginnen met het Entry-Exit System, 
dat een volledig beeld moet geven van wie zich toegang 
verschaft tot het grondgebied van de EU.

België zal ook een voortrekkersrol blijven spelen op 
het vlak van crisisparaatheid en -beheer, om de EU be-
ter voor te bereiden op de verschillende risico’s, zowel 
natuurlijke als menselijke, en om onze capaciteit om in 
te grijpen in geval van een ramp te versterken.

We zullen ervoor zorgen dat de Europese regelgeving 
correct en tijdig wordt omgezet in nationale wetgeving. 
Het is mijn ambitie om dit aspect nauwlettend te volgen 
en uiteindelijk het beperkte aantal inbreukprocedures 
binnen mijn bevoegdheid tot nul te herleiden.

Bilateraal zal ik me blijven richten op samenwerking 
met buurlanden, zowel op bestuurlijk als op operationeel 
niveau, om de veiligheid in onze grensregio’s te versterken. 
Er zal ook bijzondere aandacht worden besteed aan de 
gevolgen van de controles aan de binnengrenzen die 
sommige van onze buurlanden hebben ingevoerd. In 
dit verband zullen de risico’s in verband met onze eigen 
binnengrenzen worden geanalyseerd in het kader van 
de Schengenregelgeving.

Tot slot zullen de strategische betrekkingen met het 
Verenigd Koninkrijk op politiek, bestuurlijk en politioneel 
niveau worden gehandhaafd. Het Verenigd Koninkrijk 
blijft een belangrijke partner in de strijd tegen verschil-
lende vormen van georganiseerde criminaliteit, waar-
onder mensenhandel. België zal blijven investeren in de 
verschillende initiatieven om dit fenomeen te bestrijden, 
zowel bilateraal als regionaal, zoals de “Calais Group”.
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La Commission européenne, les agences de l’UE, 
Frontex et Europol, participent en tant qu’observateurs. 
Nous allons également finaliser prochainement l’accord 
de coopération policière actuellement en cours de négo-
ciation avec le Royaume-Uni.

En ce qui concerne la coopération Benelux, le Centre 
de crise continuera à renforcer cette coopération. À travers 
les consultations régulières CRISE, les thèmes perti-
nents liés à la gestion des crises seront mis à l’agenda, 
notamment la manière de collaborer stratégiquement sur 
la résilience. En harmonisant les initiatives de résilience 
avec les partenaires du BENELUX, la Belgique pourra 
contribuer à une sécurité régionale plus forte et à une 
approche mieux coordonnée des défis communs en 
matière de résilience sociétale.

La gestion des risques et des crises ne s’arrête pas 
aux frontières belges. C’est pourquoi une approche 
internationale est essentielle pour évaluer les effets 
transfrontaliers et collaborer avec différents pays. De 
nombreuses missions découlent également des enga-
gements pris par la Belgique à l’échelle internationale 
(OTAN, UE, etc.).

La préparation et la résilience figurent donc parmi les 
priorités de l’agenda politique de l’UE. J’encouragerai mon 
administration à participer activement aux échanges au 
niveau européen sur la manière dont l’UE peut soutenir 
les États membres dans ce domaine. Le Centre de crise 
nationale continuera également à organiser les réunions 
semestrielles du Réseau des directeurs généraux des 
centres de crise européens, en collaboration avec la 
présidence tournante de l’UE.

Le “National Travel Targeting Center” (NTTC) du Centre 
de crise nationale joue également un rôle international 
important à travers l’échange opérationnel de données 
de voyage entre les États membres. La réglementation 
nationale sera optimisée à cet égard afin de faciliter la 
coopération entre les États membres. De plus, le NTTC 
belge joue un rôle de liaison au niveau européen en 
organisant des consultations et des ateliers opération-
nels entre les États membres via le projet PIU-network.

En ce qui concerne la sécurité civile, la collaboration 
internationale s’inscrira principalement dans les recom-
mandations du rapport Niinistö et de la lettre de mission 
du commissaire européen chargé de la préparation et 
de la gestion des crises. Cette collaboration se traduira 
concrètement par de nouvelles capacités logistiques 
de gestion de crise, telles que des abris temporaires 
d’urgence, ainsi que par l’autonomisation des citoyens, 

De Europese Commissie en de EU-agentschappen 
Frontex en Europol nemen deel als waarnemers. 
Binnenkort zal ook de laatste hand worden gelegd aan 
de politiesamenwerkingsovereenkomst waarover mo-
menteel met het Verenigd Koninkrijk wordt onderhandeld.

Het Crisiscentrum zal de Benelux-samenwerking blijven 
versterken. Via het regelmatige CRISE-overleg zullen 
relevante kwesties in verband met crisisbeheer op de 
agenda worden gezet, waaronder hoe strategisch kan 
worden samengewerkt op het gebied van weerbaarheid. 
Door weerbaarheidsinitiatieven te harmoniseren met 
BENELUX-partners zal België kunnen bijdragen tot een 
sterkere regionale veiligheid en een meer gecoördineerde 
aanpak van gemeenschappelijke maatschappelijke 
uitdagingen op vlak van weerbaarheid.

Risico- en crisisbeheer stoppen niet aan de Belgische 
grenzen. Daarom is een internationale aanpak essentieel 
om grensoverschrijdende effecten in te schatten en met 
verschillende landen samen te werken. Veel missies 
vloeien ook voort uit de internationale verplichtingen 
van België (NAVO, EU, enz.).

Paraatheid en weerbaarheid staan daarom hoog op 
de politieke agenda van de EU. Ik zal mijn administratie 
aanmoedigen om actief deel te nemen aan uitwisselingen 
op Europees niveau over hoe de EU de lidstaten op dit 
vlak kan ondersteunen. Het Nationaal Crisiscentrum zal 
ook doorgaan met het organiseren van de tweejaarlijkse 
bijeenkomsten van het netwerk van directeurs-generaal 
van Europese crisiscentra, in samenwerking met het 
roterend EU-voorzitterschap.

Het “National Travel Targeting Center” (NTTC) van 
het Nationaal Crisiscentrum speelt ook een belangrijke 
internationale rol door de operationele uitwisseling van 
reisgegevens tussen de lidstaten. De nationale regel-
geving zal in dit opzicht worden geoptimaliseerd om de 
samenwerking tussen de lidstaten te vergemakkelijken. 
Daarnaast speelt het Belgische NTTC een liaisonrol op 
Europees niveau door overleg en operationele work-
shops tussen lidstaten te organiseren via het project 
PIU-network.

Wat civiele veiligheid betreft, zal de internationale 
samenwerking in de eerste plaats gebaseerd zijn op de 
aanbevelingen van het Niinistö-rapport en de opdracht-
brief van de Europese commissaris voor paraatheid en 
crisisbeheer. Concreet zal deze samenwerking de vorm 
aannemen van nieuwe logistieke capaciteiten voor cri-
sisbeheer, zoals tijdelijke noodonderkomens, maar ook 
van de empowerment van burgers, waarbij de Europese 
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avec une collaboration européenne visant à structurer 
et intégrer les initiatives citoyennes dans la chaîne de 
sécurité civile.

Aussi, une évaluation des pays prioritaires pour la 
coopération policière internationale a récemment été 
finalisée. Elle a été suivie d’une évaluation du réseau 
des officiers de liaison de police. Je discuterai prochaine-
ment de ces recommandations avec la Police Fédérale.

Plusieurs protocoles d’accord (MOU) avec des pays 
sources et de transit dans le cadre de la criminalité 
organisée liée aux drogues ont été signés au cours des 
dernières années, et des plans d’action ont été mis en 
œuvre. En 2025, nous poursuivrons notre travail sur un 
protocole d’accord avec la police de Dubaï.

Enfin, la coopération européenne sera renforcée par la 
collaboration avec les pays européens dans le cadre du 
Conseil de l’Union européenne (EU Roadmap Drugs and 
Organized Crime) et d’Europol (via les projets EMPACT 
et les Task Forces opérationnelles).

Migration

La politique de migration peut avoir un impact important 
sur l’ordre public et la sécurité nationale. Le respect et 
l’effectivité des ordres de quitter le territoire sont une 
priorité essentielle du gouvernement comme l’est celui 
d’assurer le rapatriement immédiat des étrangers qui 
ont commis des délits ou qui représentent un danger 
pour le pays.

Dans ce cadre, en collaboration avec les services de 
l’Office des Etrangers, le travail de contrôle et d’inter-
ception des services de police est assuré ainsi que la 
coopération garantissant le retour forcé avec détention.

Nous élargissons aussi la coopération entre la police 
et les services de migration au travers des actions “High 
Trouble” afin d’intercepter et de renvoyer plus systé-
matiquement et rapidement les personnes en situation 
irrégulière et qui sont auteurs d’infractions.

Il est certain que l’enjeu de la transmigration impose 
aussi une collaboration étroite entre services. Les ser-
vices de police participeront activement à une approche 
multidisciplinaire avec tous les acteurs (Office des étran-
gers, parquets, etc.) face au défi de la transmigration. 
La procédure de traitement par les services de police 
sera révisée afin d’en assurer le suivi tout en réduisant 
son impact sur les autres actions des services de la 
Police. Le nombre d’escortes sera également augmenté 
en assurant une formation optimale à la Police aéro-
nautique. Nous avons également l’intention de former 

samenwerking gericht is op het structureren en integre-
ren van burgerinitiatieven in de civiele veiligheidsketen.

Onlangs is er ook een evaluatie afgerond van de landen 
die prioriteit hebben bij de internationale politiesamen-
werking. Daarop volgde een evaluatie van het netwerk 
van verbindingsofficiers politie. Deze aanbevelingen zal 
ik binnenkort bespreken met de Federale Politie.

De voorbije jaren werden verschillende MOU’s met 
bron- en transitlanden ondertekend in verband met 
druggerelateerde georganiseerde criminaliteit en werden 
actieplannen uitgevoerd. In 2025 zullen we verder wer-
ken aan een protocolakkoord met de politie van Dubai.

Tot slot zal de Europese samenwerking worden ver-
sterkt door samen te werken met Europese landen in 
het kader van de Raad van de Europese Unie (“EU 
Roadmap Drugs and Organised Crime”) en Europol 
(via EMPACT-projecten en operationele taskforces).

Migratie

Migratiebeleid kan een aanzienlijke impact hebben 
op de openbare orde en de nationale veiligheid. Het 
naleven en handhaven van bevelen om het land te 
verlaten is een belangrijke prioriteit van de regering, net 
als het zorgen voor de onmiddellijke repatriëring van 
vreemdelingen die strafbare feiten hebben gepleegd 
of een gevaar vormen voor het land.

In dit kader wordt, in samenwerking met de diensten 
van de Dienst Vreemdelingenzaken, het controle- en 
onderscheppingswerk van de politiediensten verzekerd, 
evenals de samenwerking die de gedwongen terugkeer 
met detentie garandeert.

We breiden ook de samenwerking tussen de poli-
tie en de migratiediensten uit door middel van “High 
Trouble”-acties om illegale immigranten die misdrijven 
plegen systematischer en sneller te onderscheppen en 
terug te sturen.

Het is duidelijk dat de uitdaging van transmigratie 
ook een nauwe samenwerking tussen de diensten 
vereist. De politiediensten zullen actief deelnemen aan 
een multidisciplinaire aanpak met alle actoren (Dienst 
Vreemdelingenzaken, parketten, enz.) die geconfron-
teerd worden met de uitdaging van transmigratie. De 
procedure voor de verwerking door de politie zal worden 
herzien om de follow-up te garanderen en tegelijkertijd 
de impact op de andere acties van de politiediensten 
te beperken. Het aantal begeleiders zal ook worden 
verhoogd door te zorgen voor een optimale opleiding 
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tous les agents chargés du contrôle des frontières à la 
fonction d’escorteur.

Nous allons aussi optimiser l’échange des données 
des services de sûreté et de renseignement avec les 
services de l’Office des Etrangers pour que les services 
de la migration puissent prendre une décision adaptée.

Les services de police participeront aussi à renforcer 
la coopération et l’échange d’informations entre les 
autorités chargées de la lutte contre le terrorisme, de 
l’asile et de la migration au niveau belge et européen.

La connaissance des informations concernant la 
présence des personnes en situation irrégulière sur le 
territoire national est primordiale. Nous collaborerons à 
la centralisation et l’accessibilité de toutes les informa-
tions relatives au lieu de résidence et au domicile des 
étrangers en situation illégale.

A cet égard, les services de police continueront leur 
collaboration systématique avec l’Office des Etrangers 
pour la mise à jour des signalements et ce notamment 
en accédant à la résidence où séjourne la personne 
ayant épuisé toutes les voies de recours et qui refuse 
tout accès, dans le strict respect de l’autorisation d’un 
juge d’instruction.

L’action publique de contrôle de la migration doit aussi 
prévoir un renforcement de la lutte contre la traite des 
êtres humains. Dans ce cadre, une optimisation de la 
coopération multidisciplinaire sera réalisée ainsi qu’un 
renforcement et une intensification des services de 
police aux côtés de l’inspection sociale et de la Justice.

Dans des cas exceptionnels, comme une menace 
sérieuse contre l’ordre public, la sécurité intérieure ou des 
flux massifs de migrants clandestins, nous instaurerons 
des contrôles frontaliers à nos frontières intérieures.

Par ailleurs, l’arrêté royal pouvant activer le déploie-
ment opérationnel de l’agence européenne FRONTEX 
sur le territoire national sera pris prochainement.

INSTITUTIONS ET AFFAIRES CITOYENNES

Identité

Au sein de la Direction générale Identité et Affaires 
citoyennes du SPF Intérieur, le Registre national collecte 
les données des personnes physiques. Mon administration 

van de Luchtvaartpolitie. We zijn ook van plan om alle 
agenten belast met de grenscontrole op te leiden tot de 
functie van escorteur.

We gaan ook de uitwisseling van gegevens tussen de 
veiligheids- en inlichtingendiensten en de diensten van 
de Dienst Vreemdelingenzaken optimaliseren, zodat de 
migratiediensten de juiste beslissingen kunnen nemen.

De politiediensten zullen ook de samenwerking en 
de uitwisseling van informatie tussen de autoriteiten die 
verantwoordelijk zijn voor terrorismebestrijding, asiel 
en migratie op Belgisch en Europees niveau helpen 
versterken.

Kennis van informatie over de aanwezigheid van 
illegale immigranten op het nationale grondgebied is 
essentieel. Wij zullen samenwerken om alle informatie 
over de woon- en verblijfplaats van illegale vreemdelingen 
te centraliseren en toegankelijk te maken.

In dit verband zal de politie haar systematische sa-
menwerking met de Dienst Vreemdelingenzaken voort-
zetten om de signaleringen te actualiseren, met name 
door toegang te krijgen tot de verblijfplaats van een 
persoon die uitgeprocedeerd is en alle toegang weigert, 
met strikte inachtneming van de toestemming van een 
onderzoeksrechter.

De overheidsmaatregelen om de migratie te beheersen 
moeten ook de strijd tegen de mensenhandel opvoeren. 
Daartoe moet de multidisciplinaire samenwerking worden 
geoptimaliseerd en moeten de politiediensten, de sociale 
inspectie en justitie worden versterkt en geïntensiveerd.

In uitzonderlijke gevallen, zoals een ernstige bedrei-
ging van de openbare orde, de binnenlandse veiligheid 
of massale toestroom van illegale migranten, voeren we 
grenscontroles in aan onze binnengrenzen.

Daarnaast zal binnenkort het koninklijk besluit wor-
den uitgevaardigd dat de operationele inzet van het 
Europese agentschap FRONTEX op nationaal grond-
gebied activeert.

INSTELLINGEN EN BURGERZAKEN

Identiteit

Binnen de Algemene Directie Identiteit en Burgerzaken 
van de FOD Binnenlandse Zaken verzamelt het 
Rijksregister gegevens over natuurlijke personen. Mijn 
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veillera à rendre l’accès à ces données fluide et gratuit 
pour les services publics des différents niveaux de 
pouvoir, et ce par l’intermédiaire de leur choix. Afin de 
garantir la pérennité du Registre national, un mode de 
financement alternatif sera élaboré.

Par ailleurs, l’examen de la suppression de l’enre-
gistrement du genre dans le Registre national pour les 
citoyens qui en font la demande, ainsi que son affichage 
sur les documents d’identité, sera effectué au cours de 
la législature.

Afin de faciliter la vie du citoyen dans un monde tou-
jours plus numérique et de garantir la sécurité de son 
identité, je demande à mon administration de développer 
au cours de la législature une version virtuelle de la carte 
d’identité belge (eID), qui cohabitera avec cette dernière.

Les deux cartes (physique et virtuelle) bénéficieront 
à terme de la même valeur juridique. Le système de 
signature électronique de la carte d’identité numérique 
sera également adapté pour permettre au citoyen de 
signer électroniquement ses documents à l’aide de sa 
carte ou à l’aide de la solution de portefeuille d’identité 
numérique belge. Mon ambition est de faire valoir cette 
version virtuelle de la carte d’identité comme document 
de voyage.

Conseil d’État

Le rôle du Conseil d’État dans la sécurité juridique 
du citoyen face aux administrations reste une priorité du 
gouvernement, en tant que composante de l’État de droit.

L’accord de gouvernement précise que le fonctionne-
ment du Conseil d’État pourra être réformé en fonction 
des nécessités compte tenu de l’impact important du 
Conseil d’État sur la qualité de la législation d’une part, 
et sur la légalité des décisions administratives d’autre 
part; en outre, il est prévu d’examiner si le personnel 
doit être renforcé.

Les modifications apportées par la loi et l’AR sur la 
procédure en 2023 doivent apporter des améliorations 
concrètes.

Concrètement, il est prévu d’examiner dans quels 
domaines le fonctionnement du Conseil d’État peut être 
optimisé, par exemple, en prévoyant une procédure de 
médiation ou, plus encore, en élargissant la décision 
réparatrice.

administratie zal ervoor zorgen dat deze gegevens vlot 
en gratis toegankelijk zijn voor overheidsdiensten op de 
verschillende bestuursniveaus, via de tussenpersoon 
van hun keuze. Om de toekomst van het Rijksregister 
op lange termijn te garanderen, zal een alternatieve 
financieringsmethode worden uitgewerkt.

Daarnaast zal de afschaffing van geslachtsregistratie in 
het Nationaal Register voor burgers die daarom vragen, 
evenals de vermelding ervan op identiteitsdocumenten, 
tijdens de legislatuur worden onderzocht.

Om het leven van de burgers in een steeds digitalere 
wereld te vergemakkelijken en de veiligheid van hun 
identiteit te garanderen, vraag ik mijn administratie om 
in de loop van de legislatuur een virtuele versie van de 
Belgische identiteitskaart (eID) te ontwikkelen. Deze zal 
naast de fysieke kaart bestaan.

Beide kaarten (fysiek en virtueel) zullen op termijn 
dezelfde juridische waarde hebben. Het systeem van 
elektronische handtekeningen op de digitale identi-
teitskaart zal ook worden aangepast zodat burgers 
documenten elektronisch kunnen ondertekenen met 
behulp van hun kaart of via de Belgische oplossing van 
de digitale identiteitsportefeuille. Mijn ambitie is om deze 
virtuele versie van de identiteitskaart te laten gelden als 
reisdocument.

Raad van State

De rol van de Raad van State bij het garanderen van 
rechtszekerheid voor burgers in hun contacten met de 
overheid blijft een prioriteit voor de regering, als com-
ponent van de rechtsstaat.

Het regeerakkoord bepaalt dat de werking van de 
Raad van State, indien nodig, kan worden hervormd, 
gelet op de belangrijke impact van de Raad van State 
op de kwaliteit van de wetgeving enerzijds en op de wet-
tigheid van de administratieve beslissingen anderzijds. 
Bovendien zal worden nagegaan of het personeel moet 
worden versterkt.

De wijzigingen uit 2023 in de wet en het KB over de 
procedure moeten leiden tot concrete verbeteringen.

Concreet is het de bedoeling om te onderzoeken op 
welke vlakken de werking van de Raad van State kan 
worden geoptimaliseerd, bijvoorbeeld door te voorzien 
in een bemiddelingsprocedure of, meer nog, door de 
uitbreiding van de herstelbeslissing.
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La possibilité d’instaurer le principe d’un arrêt admi-
nistratif permettant de soumettre pour avis certains 
textes réglementaires à la section de législation avant 
le processus décisionnel sera examinée également. 
L’objectif est d’assurer une plus grande qualité des 
textes juridiques et la sécurité juridique indispensable.

Depuis 2024, la procédure électronique a été impo-
sée pour les recours en suspension et pour les référés 
d’extrême urgence, à partir du 1er janvier 2025, aux 
requérants qui sont représentés ou assistés d’un avo-
cat ainsi qu’aux autorités publiques (voir art. 17, § 1er, 
alinéa 2, des lois coordonnées sur le CE), dans le but 
d’accélérer les procédures et de les moderniser.

L’avant-projet de loi comportant la base légale pour 
la procédure électronique sera déposé au Parlement 
après avoir recueilli l’avis de l’autorité de protection des 
données et de la section législation du Conseil d’État.

Le droit à la sécurité juridique est fondamental pour 
les citoyens, d’une part, par la formulation d’avis de qua-
lité et, d’autre part, par le développement d’une justice 
administrative indépendante répondant aux garanties 
de l’article 6 de la Convention de sauvegarde des droits 
de l’homme et des libertés fondamentales.

Les principaux objectifs de la réforme du Conseil 
d’État, inscrits dans la loi du 11 juillet 2023, sont, pour la 
section du contentieux administratif, la réduction du délai 
de traitement d’un recours en annulation ordinaire sans 
incident de procédure à 18 mois, voire à 15 mois pour 
les dossiers d’intérêt public supérieur liés à la transition 
énergétique, et à 3 mois pour les référés ordinaires.

En ce qui concerne les avis de la section législation, 
l’article 3, § 3 des lois coordonnées sera rendu plus 
effectif en ce qui concerne les avis qui portent sur une 
norme qui excède la compétence de l’État ou de la 
Communauté ou de la Région.

Ces avis seront examinés par le Comité de concertation 
sauf si l’auteur indique qu’il ne donnera pas suite à son 
projet ou à sa proposition. L’ensemble de ces évolutions 
sera bien entendu concerté avec le Conseil d’État.

Er zal ook worden onderzocht of het mogelijk is het 
principe van een administratief arrest in te voeren, waar-
door bepaalde regelgevende teksten voorafgaand aan 
het besluitvormingsproces voor advies aan de afdeling 
Wetgeving kunnen worden voorgelegd. Het doel is te 
zorgen voor een betere kwaliteit van de wetsteksten en 
de nodige rechtszekerheid.

Sinds 2024 wordt de elektronische procedure opgelegd 
voor beroepen tot schorsing en, vanaf 1 januari 2025, voor 
kort gedingen wegens uiterst dringende noodzakelijk-
heid, voor verzoekers die zich laten vertegenwoordigen 
of bijstaan door een advocaat, alsook voor overheden 
(zie art. 17, § 1, lid 2, van de gecoördineerde wetten op 
de RvS), met als doel de procedures te versnellen en 
te moderniseren.

Het voorontwerp van wet met de rechtsgrond-
slag voor de elektronische procedure zal aan het 
Parlement worden voorgelegd na advies van de 
Gegevensbeschermingsautoriteit en de afdeling 
Wetgeving van de Raad van State.

Het recht op rechtszekerheid is van fundamenteel be-
lang voor de burgers, enerzijds door de formulering van 
kwaliteitsvolle adviezen en anderzijds door de ontwikke-
ling van een onafhankelijke administratieve rechtspraak 
die beantwoordt aan de garanties van artikel 6 van het 
Verdrag tot bescherming van de rechten van de mens 
en de fundamentele vrijheden.

De belangrijkste doelstellingen van de hervorming 
van de Raad van State, vastgelegd in de wet van 11 juli 
2023, zijn voor de afdeling bestuursrechtspraak de 
verkorting van de behandelingstermijn van een gewoon 
beroep tot vernietiging zonder procedureel incident tot 
18 maanden, of zelfs 15 maanden voor zaken van groot 
openbaar belang in verband met de energietransitie, 
en tot 3 maanden voor gewone kortgedingprocedures.

Wat de adviezen van de afdeling Wetgeving betreft, 
zal artikel 3, § 3 van de gecoördineerde wetten doeltref-
fender worden gemaakt voor adviezen die betrekking 
hebben op een norm die de bevoegdheid van de Staat, 
de Gemeenschap of het Gewest overschrijdt.

Deze adviezen zullen worden onderzocht door het 
Overlegcomité, tenzij de auteur aangeeft dat hij geen 
gevolg zal geven aan zijn ontwerp of voorstel. Al deze 
ontwikkelingen zullen uiteraard besproken worden met 
de Raad van State.
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J’ai pris connaissance du mémorandum présenté 
par le Conseil d’État en juillet 2024 et je poursuivrai la 
concertation pour en tirer les leçons qui peuvent l’être.

Le ministre de la Sécurité et de l’Intérieur,

Bernard Quintin

Ik heb kennisgenomen van het memorandum dat de 
Raad van State in juli 2024 heeft ingediend en ik zal het 
overleg voortzetten om er eventueel lessen uit te trekken.

De minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken,

Bernard Quintin

Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


